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A hadügyminiszter nr.
Minden félreértés kikerülése végett jó 

eleve kijelentjük, hogy akármit beszél a 
törvény, s akármit parancsol Magyarország 
alkotmánya, ha hadügyminiszterről van szó : 
ez alatt tényleg és valósággal mindig a 
bécsi hadügyminisztert kell érteni. Mert 
ámbátor nekünk is volna ugyan valami­
féle honvédelmi miniszterünk, de hát ez 
csak olyanforma dolog, mint zsinór a be­
kecsen. Se meleget nem ád, se a kelmét 
tartósabbá nem teszi, hanem azért termé­
szetesen sok pénzbe kerül ez is. Szende 
Béla miniszter nr ugyan jóra való ember s 
valami kis vármegyében az alispáni s va­
lami kis városban a polgármesteri, valami 
becsületes csizmadiaczéhben a czéhmesteri 
állást ideig-óráig meglehetősen be is tudná 
tölteni, de már ha arról van a szó, hogy 6 
kegyelme magyar honvédelmi miniszter le­
gyen : e fölött ő épen oly nagyon tud csu- 
dálkozni, mint Krassóvármegye közönsége 
s mint Gavosdiának jámbor közbirtokossá­
ga. Pedig hát már épenséggel hét eszten­
deje mult a napokban, a mióta ő;/kegyel­
més miniszter urnák neveztetik. Ő persze 
arról nem tehet, ha őt miniszternek is meg­
teszik, sőt hét esztendeig miniszternek is 
megtartják. 0 bizony szívesebben lenne 
első osztályú számtiszt, mint miniszter.

Kiváltképen pedig honvédelmi minisz­
ter. Ő, a ki egész életében mindig csak 
engedelmeskedett s mindig csak katona­
uraknak engedelmeskedett, ő most paran­
csoljon és pedig katonauraknak parancsol­
jon ! Nem ó. Ezt ö nem cselekszi, ha száz­
szor miniszternek nevezik is. S hozzá még 
Magyarország alkotmányos közjogait is meg­
védelmezni s épen a bécsi közös hadügy­
miniszter ellen védelmezni meg: ezt már ő 
tőle csakugyan nem kívánhatja még halálos 
ellensége sem. A képviselőházban piros bár­
sony székre ülni; ha zenebona ellenzéki 
képviselő beszédet tart, azt kedélyesen vé­
gig hallgatni, de arra nem felelni, még 
csak nem is hederiteni; a törvényes fel- 
sóbbség iránt tisztelettel viseltetni; felsőbb 
parancsokat köteles hódolattal végrehaj­
tani ; bécsi hadügyminisztertől vármegyék­
hez, vármegyéktől bécsi hadügyminiszter­
hez a leveleket és stafétákat elhordani; az 
ujonezozáshoz a rubrikás iveket elkészí­
teni : Boszniába katonai elófogatokat ki­
parancsolni, ezekért a kártérítést megígér­
ni, de azt soha meg nem adni: ebből és 
efféléből áll az ő hivatása.

Mindenki tudja ezt igen jól, de mégis 
legjobban tudja a bécsi hadügyminiszter. 
Ez a hadügyminiszter ur most legújabban 
azt vette fejébe, hogy ő szeretné megtudni, 
hogy a hadsereg mozgósítása esetében 
mennyi kocsit, szekeret és mennyi igás 
jószágot lehetne katonai előfogatul Magyar- 
országban kirendelni. Ráparancsolt tehát a 
Budapesten székelő generálkommandóra, 
hogy ez az erre vonatkozó statisztikai ada­
tokat szerezze meg és Bécsbe küldje fel. A ge­
nerálkommandó pedig egyenesen ráirt a vár­
megy ékre,hogy a szükséges adatokat és kimu­
tatásokat legkésőbb a jövő évi január hó vé­
géig készítsék el, gyűjtsék össze és küld-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA,

Lil B.

Mihály arkangyal Normandiában.
II. Childebert neustriai király idejében, azaz 

körülbelül a 7C6-ik év körül szent Aubert avran- 
chesi püspök csodálatos látományban részesült. Az 
isten angyalainak legdicsöbbike megjelent neki ál­
mában, s megbízta, hogy épitsen az ő tiszteletére 
templomot. Ez angyal nem volt más, mintamsny- 
nyei hadsereg főhadnagya, szent Mihály, a ki sze­
rette volna, hogy Normandiában a Tumba hegyen 
is úgy tiszteljék, mint Olaszországban a Gargano 
hegyen. Ámbár szent Anbert az arkangyal paran­
csának készséggel megnyitotta fülét, mégis vona­
kodott azt végrehajtani, korántsem hanyagságból, 
hanem mert félt, hogy az ördög r&vaszkodik vele, 
a ki a nyugati frankok hite szerint akkortájt ha­
talmas tevékenységet fejtett ki a földön. Ekkor az 
arkangyal ismételve megjelent a püspöknek, s nem 
elégedett meg azzal, hogy a mulasztást szemére 
hányja, hanem mutató ujját fejére nyomta s 
eltürölhetetlen horpadást csinált azon. — Most 
aztán nem ingadozott többé Aubert; már 
másnap fölment a Tumba hegyre, kisértetve nagy 
néptömegtől, melynek szent Mihály parancsát és 
csodáját elbeszélte.

A Tumba hegy jelenleg vad sziklahalmaz, 
melyet a köd és a tajtékzó tenger gyakran fekete 
sötétbe borit, s melynek csalóka földje a ta­
pasztalatlan vándor léptei alatt kimozdul helyéből 
s a vak mélységbe gördül. De hajdanában nem igy 
volt ez. A sziklát akkor egy erdőboritotta terület 
összefüggésben tartotta a száraz földdel. Az erdő­
ben egy sereg remete élt szerte szélylyel. Egy régi 
monda beszéli, hogy e remetéknek naponkint egy 
szamár hordott ennivalót a közeli Beauvoirból, s 
egy farkas, mely a jámbor állatot széttépte, később 
önkényt vállalkozott ugyan-e szolgálatra — mely 
monda a franczia klastromok és remeteségek tör­
ténetében gyakran előfordul.

Midőn szent Aubert a Tumba hegyre ért, 
megmutatta a népnek a horpadást, mire mindenki 
egyetértett vele abban, hogy a templomot íöl kell 
építeni. A hegyen, mint a látomány Ígérte, szent 
Robert egy bikát talált, mely egy fához kötve, kö-

jék föl. Persze a vármegyék nem tartoz­
nak engedelmeskedni sem a generálkom­
mandó urnák, sem a hadügyminiszter ur­
nák, hanem csak a magyar királyi hon­
védelmi miniszter urnák, de ezzel a bécsi 
urak igen keveset törődnek, mert azt jól 
tudják, hogy az ö parancsolatuk előtt T i- 
sza Kálmán és Szende Béla térdet — 
fejet hajt, s ha a vármegyék nem engedel­
meskednek : Tisza Kálmán ezeket is meg­
tanítja keztyüben dudálni.

Az 1867-iki közösügyes törvény azt 
parancsolja, hogy a közös miniszternek 
nem áll jogában Magyarország kormány­
zati ügyeit vinni és ezen ügyekben bármi­
féle befolyást is gyakorolni. A katonai elő- 
fogatoK összeírásának kérdése tisztán és 
kizárólag belkormányzati ügy és pedig any- 
nyira, hogy nem is egészen a honvédelmi 
miniszternek, sőt jelentékeny részben a bel­
ügyminiszternek tározójához tartozik. Ha 
felteszszük is, hogy az ország lakossága 
esetleg katonai elófogatokat kiállítani kö­
teles : ez csakis úgy történhetik, ha ezt 
azon magyar kormány r< ndeli meg, mely 
rendeletéért nemcsak elvileg felelős, hanem 
egyúttal a magyar országgyűlés által fe­
lelősségre is vonható. A géneralkommandó 
és a közös hadügyminiszter urak az or­
szággyűlés előtt közvetlenül nem felelősek, 
épen azért a törvény egyenesen el is til­
totta őket a magyar kormányzati ügyekbe 
való beavatkozástól. De épen azért a vár­
megyék nem is tartoznak nekik engedel­
meskedni. E kérdésben még különösen 
azért sem, mert a katonai előfogatoknak 
tömeges kiállítására az ország polgárai, er­
ről szóló törvény hiányában, egyálta­
lán nem is kötelesek.

De hát mit is jelent a hadügyminisz­
ter urnák ezen törvényszegő eljárása ? Na­
gyon sokat. Nem az előfogat kérdése itt a 
fontos dolog. Hanem maga az eljárási 
princzipium. Bégóta fáj a katonaurak foga 
már arra, hogy a magyar Kormány és 
magyar országgyűlés mellőzésével egyene­
sen, közvetlenül, szabadon gazdálkodhas­
sanak az ország közigazgatási hatóságai 
felett. Tisza Kálmán segítségükre van. 
Tisza Kálmán az 1879 dik évi 36-ik 
törvényezikkben, mely a hadsereg be­
szállásolásáról szól, az országnak leg­
fontosabb és legsarkalatosabb jogait már 
feladta. Gyávább, becstelenebb és ártalma­
sabb törvény száz esztendő óta nem hoza­
tott. Most a katonaurak kezébe akarja át­
játszani az ország hatóságaival közvetlenül 
való rendelkezésnek jogát is. Ilyen tör­
vényjavaslatot nem mer, még ő sem mer 
előterjeszteni. Hanem e helyeit próbákat 
tesz és tetet. Ha az ország közvéleménye 
fel nem riad, ha alkotmányának lábbal 
tiprását az ország vissza nem utasítja: ak­
kor sikerül a próba és akkor a katonaurak 
terve diadalmaskodik.

Ez a fontossága annak a generálkom­
mandós rendeletnek. E rendelet ellenében 
a vármegyéknek világosan áll kötelessé­
gük, A rendeletet félre tenni s még csak 
nem is felelni rá. Hanem e helyett felírni 
a magyar kormányhoz s ennek megma-

röjkőrül felvágta a földet, s az ez által kijelölt ta­
laj legalkalmasabb helynek látszott Mihály angyal 
temp'oma számára.

A templomépitést azonnal megkezdték; nagy­
ban akadályozta azonban a munkát egy szikla, 
mely épen a templom íundamentomába esett, s 
melyet semmiféle erőfeszítéssel nem lehetett meg­
mozdítani. De mi volt ily akadály akkori időben 
az ég hatalmaival szemben ? Porszem! Szent 
Aubert a környéken keresett egy egyéves fiúgyer­
meket, oda vitte azt a makacs sziklára, mely, mi­
dőn a gyermek lábaival megérintette, azonnal szét- 
mállott. Még más csodák is történtek a templom 
építésénél. Egyszer a munkások elől elfogyott a 
viz. Szent Aubert akkor, mint hajdan a zsidók ve­
zére, megütött pásztorbotjával egy sziklát, s azon­
nal jótékony vizsugár fakadt ki abból, mely sok 
időkig megtartotta csodatévő erejét. A templom 
alapját az eső jelölte ki, mert az ég harmatja szá­
razon hagyta azt a helyet, a meddig a templom 
falainak terjedni kellett. Midőn a templom kész 
volt, Aubert az olasz Gargano hegyről erek­
lyéket hozatott bele, melyek az o'asz klastrombán 
nagy tiszteletben állottak. Ilyen ereklye volt egy 
bíbor piros tunika, melyet az arkangyal földön­
jártában viselt és egy márványkő darab, melyen 
szent Mihály megnyugodott, s teste lenyomatát 
rajta bátra hagyta. Az olasz barátok jó pénzért 
oda adták szent Aubertnek az öltöny egy csücskét, 
s a márványnak egy darabját. Szent-Aubert küldöttei 
nagy diadallal vitték meg az ereklyéket Neusztr.ába ; 
visszatértékkor azonban alig ismertek reá a 
Tumba hegyre, melyet akkor már „Szent Mihály 
hegynek“ neveztek. A tenger elnyelte a szikla 
alatti erdőt s köröskörül nem volt egyéb, mint 
puszta homok és fövény. Szent Aubert betette az 
ereklyéket a templomba, s készülődött azt felszen­
telni ; másnap azonban bizonyos jelekből, mint a 
monda elég homályosan állítja, észre vette, hogy 
Krisztus a templomot már az éjjel maga fölszen- 
telé. Ez a hires szent hely alapításának története. 
Mihály arkangyal nem sokára uj csodákkal mu 
tatta meg a templom iránt való szeretőiét s ellátta 
azt más ereklyékkel is, melyek nem kevésbé csoda­
szernek és különösek voltak, mint a Gargano hegy­
ről hozottak. A rendkívüli körülmények, melyek ez 
eseményeket kísérték, megérdemlik az elbeszélést.

gyarázni az ország igaz jogait és sarkala­
tos törvényeit. És felírni az országgyű­
léshez, hogy ez találjon orvoslást a törvény­
szegés ellen s találjon büntetést a törvénysze­
gő kormány ellen. Mert hogy a generalkom- 
mandó és közös hadügyminiszter azt a mit tet­
tek, a ma gyár kormány tudta és megegyezése 
nélkül tették volna: az el nem képzelhető. 
Hogy Szende Béla, a magyar honvé­
delmi miniszter mind ez ideig mit sem tu­
dott a dologról: az igen is elképzelhető. 
Dobzse Lászlót és Szende Bélát nem vonja 
felelősségre a história Hanem Tisza 
Kálmán, az már egészen más. Az ő ked­
ves híveinek egy része megint undok csem­
pészkedés botrányhirébe keveredett. Ezt 
Becsben valószínűleg megint szemére hány­
ták Tisza Kálmánnak. És ő valószínűleg 
ez újabb jogfeladással próbálta meg kien­
gesztelni a bécsi Olympus szemöldráugató 
istenkéit.

Budapest, deczemlber 29.
A képviselőház decz. hó 31-éri szerdán d. u. 

1 órakor illőd tart.

Az ügyvédi vizsgáló bizottság 
tagjainak felét az 1874. XXXIV. t.-czikk értelmé­
ben a budapesti ügyvédi kamara választja meg. A 
választás minden év elején történik s igy idősze­
rűnek tartjuk közölni azon felszólalást, melyet 
több fővárosi ü gy véd küldött be lapunk­
hoz. E felszólalás a budapesti ügyvédi kamarát az­
zal vádolja, hogy a vizsgáló bizottság tagjainak 
megválasztásánál politikai pártérdek és 
pajtáskodás dívik. Tagadhatatlan ugyan, 
hogy az ügyvédi vizsgáló bizottságban az ügyvédi 
kar ez idén is egy pár derék szakképzett jogász 
által volt képviselve s ezek ellen, bármi politikát 
kövessenek is, semmi kifogást nem lehet tenni, de 
igen is megbotrankoziató, hogy mig a gyakor­
latban megőszült ügyvédek mellőz ettek , talán 
azért, mert nem mamelnkok s a kamarai el­
nök megválasztásánál nem korteskedtek, addig 
a bizottságba beválasztatott oly egyén, mint pél­
dául Szerb György, kiről köztudomású dolog, 
hogy a jogászvilágban zérusnak tekintetik, ki 
az ügyvédi praxist is úgy gyakorolta, mint a 
bosnyák hadjáratot egy hazai kórházban végig 
küzdötte. Elvárjuk, hogy a jövő évben az ügyvédi 
vizsgáló bizottság körében csak oly egyének fog­
laljanak helyet, kik az ügyvédi kar reputácziójának 
emelésére szolgálnak, s kik a vizsgálandó ügyvéd- 
jelöltek előtt elméleti s gyakorlati ismereteikkel 
imponálni tudnak.

Egy ideiglenes k eres k e d elmijsze rző- 
dé s n e k Németországgal való megkötését — mint 
a „B. Corr.“ értesül — holnapra várják.

Ausztria és Magyarországdiploma- 
cziai karában folyó évi szeptmber óta a következő 
áthelyezések mentek végbe : Trau tten bér Kon­
stantin báró 2. osztályú követségi tanácsos Rómá­
ból (Quirinál) Szentpétervárra, S c h m i t taverai 
lovag 2. osztályú követségi tanácsos Washington­
ból Rómába (Quirinál), H u n y a d y Lajos gróf 
czimz. követségi titkár Konstantinápolyból Rómá­
ba (Quirinál), Okolicsányi Sándor 2. oszt. 
követségi tanácsos Madridból Hágába, Seilern 
Miksa gróf követségi titkár Berlinből Madridba, 
Latour Tivadar gróf követségi titkár Stuttgart­
ból Berlinbe, H e i d 1 e r Károly lovag czimz. kö­
vetségi titkár Stuttgartból Rómába (Vatikán), dr. 
B1 u m Zsigmond czii-z. követségi titkár Madrid

A monda hírül adja, hogy Irlandban akkor 
egy rettenetes sárkánydult és pusztított. Az iszonyú 
állat lehellete megmérgezte a vizet, elhervasztá a 
növényeket s varázserővel elüzó az állatokat. Ily 
borzasztó csapástól nem bírván szabadulni, a sze­
rencsétlen irlandiak a mennyei hatalmakhoz folya­
modtak; ünnepélyes processióban fölkeresték a 
szörny búvóhelyét. Borongó félelemmel várták ki­
menteiét e merényletöknek, a mint a borzasztó 
helyhez lassan-lassan közeled1 ek; már messziről 
észrevették a sárkányt barlangja előtt elterülve, de 
bámu'atukra, közeledé-ök nem kelté föl a szörnye­
teg dühét, mely mozdulatlanul maradt fekhelyén, 
így tehát el merték kezdeni a harezot, kózijjaik, 
melyekkel a zöld sziget lakói fegyverezve voltak, 
nyilfelhőt küldtek az állatra. Kétségtelen, hogy el 
is találták 1 De sem ordítás sem sziszegós nem 
hallatszott — a szörny mozdulatlan maradt és 
néma. A férfiak erre közelebb mentek a feneállat- 
hoz, s egyszerre világos lön előttök minden: a 
szörnyeteg már jó idő óta elveszté életét. Ki volt 
azonban meggyőzője ? Egy kardot találtak mel­
lette, és egy különös alakú paizst, a minőt az or­
szágban nem viseltek. Nosza könyörögni kezdettek 
ekkor, imádkozni és böjtölni, hogy kitudják az 
ország hatalmas felszabadítóját Miután ez meg­
történt, megjelent Mi .ály arkangyal a püspöknek s 
tudatta, hogy a sárkányt 8 ölte meg, és hogy ha 
hálát akarnak iránta mutatni, a fegyvereket, me­
lyeket a szörny mellett hagyott, vigyék a tisztele­
tére épült templomba.

Minthogy pedig az irlandiak a neustriai Mi- 
hályhegyröl még semmit sem hallottak, azt hitték, 
hogy a Gargano hegyre kell menniök, a hova az 
arkangyangyal kardjával és paizsával követeket 
küldöttek. Ezek útra is keltek, eey este azonban 
hajójokkal a szent Mihály hegy előtt találták ma­
gokat. Éjjel tovább utaztak, de másnap, ó csoda 1 
megint csak ott voltak, a hol előtte való este. — 
Azonban csak tovább akartak menni, s mentek is, 
de másnap megint csak a normán partot látták 
magok előtt. Mit tegyenek ? menjenek tovább vagy 
ott maradjanak ? Képzelhetni a szegény zarándo­
kok zavaípdását. Szerencsére tudták, kihez kell 
folyamodnak ; a jóságos arkangyalhoz nem hiába 
könyörögtek; megjelent az utazóknak, s megmon- 
dá nekik, hogy utjok a Tumba hegynél véget ért.

bői Stuttgartba. Brandós Ottó gróf czimz. kö­
vetségi titkár Rómából (Vatikán) Stuttgartba, Rie­
gel eben Rüdiger báró valódi követségi titkár 
Drezdából LoudoLba, Wo dzicky József g óf 
czimzetes követségi titkár Parisból Drezdába, 
B e u s t Adolf gróf czimz. követségi titkár Lon­
donból Párisba, dr. Hengelmüller László 
czimz. követségi tanácsos Párisiéi Londonba, 
Mongelas Rudolf gr. czimz. kö-etségi tanácsos 
Londonból Konstantintpolyba s végül Rosty 
Zsigmond követségi tanácsos Konstantinápolyból 
Madridba.

Az újvidéki „Zasztava“ nak aég mindig 
van baja Ángy elics kineveztetésével. Angyeli- 
cset oly egyénnek tünteti fel, ki szerepét a szerb­
ségnél már rég eljátszotta, s kire ma már a szer- 
bek között senki rá sem h dérit, mert eddigelé az 
egyház, a nép érdekében semmi jót nem tett. Rósz 
néien veszi a kormánytól, hogy az imént bere- 
kesztett szerb kongresszus után, m Ívnek működé­
sével ugyancsak meglehetett elégedve, Angyebcs- 
csel ajándék« zza meg a szerbeket, s rájuk egy oly 
egyéné tukmál, kinek a szerbeknél nincs szava.El 
is kereszteli Angyelicset „magyar adminisztrátor- 
patriarchának.“

A reichsrathnak azon 44 liberális képviselője, 
kik árulásukkal biztosították a véderő törvényja­
vaslat 2-ik szakaszának elfogadását, miodent elkö­
vetnek, hogy eljárásukat vá asztóik s a nagy kö­
zönség előtt igazolják. Védelmükre most leguj li­
bán azt hozzák fel az osztrák félhivatalos lapok, 
hogy azon esetben, ha a véderőtörvény megbukott 
volna, a Taaíf e kormány helyét telivór födera- 
lisla minisztérium foglalta volna el s egy titkos 
értvkezlet már ki is je ölte volna Hohenwar- 
thot belügyminiszterül, Clam-Martinitz gró­
fot pvdig pénzügyminiszterül stb. E közleményre 
a haladópárti „Deutsche Zeitung“ gúnyo­
lódva megjegyzi, hogy „e szerint most már nem le­
het többe létekedni, hogy a 44 az államot mentette 
meg s W eeber képviselőt a kapitolimnon, mint 
Cicerót „a haza atyának“ k llene kikiáltani.

.Latiak mai isfcatikMe* egy £61 It malliUat tib «tóira.

A prágai egyetem német legyen-e 
vagy cseh, avagy pedig német és cseh is? E 
kérdés még mind g fogl lkozta'ja a bécsi és prá­
gai sajtót. A kérdés megvilágítására átveszszük a 
cseh érzelmű prágai „Politik“ ma érkezett szá­
mának vezércikkéből a következő sorokat: A né­
metek az n a apjában hibás theoriára támaszkod­
nak, hogy IV. Károly az „első német“ egyetemet, 
vagy pedig „Néwstországbm“ az első egyetemet 
alapította. IV. Károlynak 1348. april 7-ikén kelt 
alapitó levelében azonban világosan az áll, hogy az 
egyetemet cseh királysága számára állapí­
totta, hogv annak polgárai tudomány szórajukat 
ne legyenek kénytelenek idegen földön kielégíteni. 
Csehország akkor is, mint ma lakosságának 
túlnyomó többsége szerint szláv tartomány volt. 
Absurdum tehát arról beszelni, hogy Prágában 
német egyetem aLpittatott. Az egyetemek hivatalos 
nyelve azon időben, mindenütt a latin volt, ha ebből 
egyetemünknek eredeti német jellegére akarnának 
következtetést venni, akkor ép oly joggal az 1848 
előtt fenállott franczia, spanyol és olasz egyeteme­
ket is — n ó m e t egyetem nem volt — a né­
metség számára lehetne reklamálni. Ha a tanulók­
nak cseh, lengyel, szász és bajor nemzetre való 
felosztásából akarnának következtetni a prágai 
egyetem német jellegére, akkor a párisi egyetemet, 
a melyen egy „angol nemzet“ állott fenn, Anglia 
számára lehetne reklamálni (S a bécsi egyetemet, 
hol 1862-ig „magyar nemzet“ állott fenn, Magyar- 
ország számára. Egy. szerk.) Azon körülményből, 
hogy a prágai egyetemen két szláv s két német 
„nemzet“ állott fenn, legfölebb az egyenjogú­
ságra lehetne következtetni, ha bár nem a ta­
nulók származása, hanem a hely a hol az egye­
tem van, dönt annak nemzeti jellege felett. 
A jog ezen ügyben feltétlenül a mi ré­
szünkön van. Egyes egyedül a hatalmi kér­
dés döntött akkor ellenünk, a mint a latin nyelv 
kelyett a németet hozták be. Mi ma nem is

Megörülve ennek az irlandiak, hamar kiszálltak, s 
az égi seregek hadnagyának fegyvereit letették a 
szent Mihály templom oltárára. Szent borzalom­
mal fogadták itt az ereklyéket, melyek szent Au­
bert koponyájával együtt évszázadokon keresztül 
kiváló darabjait képezték a temp'om szentségeinek, 
s a zarándok még ma is láthatja a püspök kopo­
nyáján a horpadast, melyet az arkangyal ujja azon 
okozott.

A szent Mihály hegy, mielőtt az elbeszélt mó­
don mostani magas pártfogóját megnyerte volna 
kétségkívül kiváló szent hely volt előbb is. A ko­
rábbi keresztény középkor a sziklát „Monsinpro- 
cella“ vagy „in periculo maris* költői néven ne­
vezte. Minthogy pedig a remeték oda mint valami 
sírba vonultak vissza, ezért nyerte a Tumba = sir 
nevet. Más tudótok ismét azt vélik, hogy itta gal- 
lusok napistenének Belemusnak temploma állott, 
melynek a mythos hasonló halált és temetkezést 
tulajdonit, mint a görög Phaetonnak, vagy az 
északi germán Baldurnak. Ezért a rómaiak a he­
gyet „Mous tumbae Beleni“ névvel nevezték.Eze­
ken kívül még fennmaradt egy monda, mely némi 
világot vet az ó-gallus druid cultusra a melynek itt 
egykor oltára állott. Itt, mint a rege beszé i, druida- 
nök laktak, s oly nyilaik voltak nekik, melyek a 
tenger rba lövetvén, a tajtékzó hullámokat lecsil­
lapították. Ha e drága talizmánokat valaki meg- 
akarta kapni, oly ifjat kellett küldenie a druida 
nőkhöz, a kinek szive szerelmet még nem érzett. 
Ez aztán az isten szolgalóiuak drága ajándékokat 
vitt, s letette azokat a templom küszöbére. Ezután 
a papnők szolgálatára szentelte magát bizonyos 
időre, 8 ennek letelte után néhány olyan varázs­
nyilat kapott bérül. A szüzek szolgálatában egy 
sajátszerü ékszert is kapott az ifjú, egy nyaklán- 
ezot t. i. mely összefűzött kagylókból állott.

A Mihály hegyről szóló e legrégibb hagyo­
mányokon kívül van még egy sereg más monda, 
mely a Tumba vagy Tombeléne — ez a hegy egyik 
régi elnevezése — nevet magyarázni akarja. Egyi­
két e történeteknek Wace Robert angol-norman 
költő beszéli el „Brutus regénye“ czimü könyvé­
ben. „Artus király idejében, úgymond, egy breta- 
gnei fejedelemnek Hoelnek unokahugát dajkájával 
együtt elrabolta egy óriás, ki Spanyolországból jött 
Erancziaországba. A leány egy a tenger partján

követeljük az injntegrum restitutiot, hanem jogunk­
nak csak szerény részét. Mi követeljük azt nem 
csak a természeti és történelmi jog nevében, ha­
nem az alaptörvényig biztosított nemzeti egyen­
jogúság nevében is. Ha a németek Ausztriában 5 
egyetemmel bírnak, akkor az alkotmány 19-ik 
§-ának szempontjából nem is qualifikálható anomá­
lia, ha tőlünk egy, illetőleg egy parallel egye­
temet megtagadnak. Mert az 5 egyetem, közül a 
jog alaptételei szerint 3-nak németnek s 2-nek 
c s e hn e k kellene lennie, amint hogy ezen mérték 
szerint a lengyeleknek 2 egyetemük van.

A radikálisok győzelme.
Egy Gainbetta-na misztérium! Ilyennek 

lehet valósággal azt a kabinetet tekinteni, 
melynek megalakulását jelentik Parisból, 
A válságnak befejezése kedvezően ütött ki 
a radikálisuk követeléseire; kedvezőbben, 
mint az előbbi hírekből következtetni lehe­
tett volna. Waddington és Say, az előbbi 
minisztériumban a legmérsékeltebb republi­
kánus árnyalat képviselői egészen kima­
radtak az uj kabinetből. Most Freycinét, 
kit mindenkor Gambetta bizalmi férfiénak 
tekintettek, lett az elnökminiszter, a többi 
miniszterek pedig azokból az árnyalatok­
ból vannak véve, hol már nemcsak az 
„ész,“ de a „szív“ republikánusai is lak­
nak. Az egész kormány homogen elemek­
ből áll, egészen a kamaraelnöknek szemé­
lyes híveit és legközelebbi elvbarátait 
egyesíti magában. Egy szóval Gambetia- 
miniszterium!

Ez az eredmény szülhet meglepetést, 
de nem szülhet semmiféle olyan várako­
zást, mely a dolgoknak gyökeres megvál­
tozásához van kötve. Sem reménynek, sem 
aggodalomnak, mely hasonló föltevésből szár- 
mazhatik, nem látjuk sok alapját. Akármilyen 
elvi jellegűnek lássák is a kabinet változás, 
nem olyan az, hogy a követett politika ter­
mészetét és a kormányzati rendszert lé­
nyegesen módosítaná. Több határozottság, 
kevesebb aggodalmasság oly követelések 
teljesítésében, melyeket az előbbi minisz­
térium elvben elfogadott, ennyi lehet az 
uj minisztériumnak politikai különbsége 
elődjéhez képest. Nagyobb erélyt fogunk 
látni a hivatalok puriflkácziójában, és a 
bonapartizmustól megfertőztetett bíróságok 
átalakításában a mit csak az uj kabinet 
előnyéül leltet betudnunk. A minisztérium 
ez utón a közvélemény legtermészetesebb 
követelésének fog eleget tenni. Nevetséges 
volna, ha a köztársaság fenállásának tize­
dik évében még nem merne elismertetésé­
nek saját közegei körében végleges bizto­
sítékokat szerezni. Mindez azonban csak a 
végrehajtás nagyobb erélyét, az általáno­
san elfogadott elvek határozottabb érvé­
nyesítését jelenti, és nem maguknak az 
elveknek változását. Valódi elvi különbség 
nem forog fenn a miniszterváltozás ál­
tal érintett pártárnyalatok között sem. Még 
legkevésbé lehet nagy politikai változást 
amaz egyéniségből következtetni, kinek 
szelleme uralkodik az uj minisztérium fö­
lött. A világ régen elszokott attól, hogy 
Gambetta nevének kommunistikus izt és 
felforgató varázst tulajdonítson. A kamará­
nak elnöke az utolsó időben kétes állást 
tudott elfoglalni oly követelések irányában

levő puszta hegyre vitetett, s ott, mivel megazaba 
ditására senki sem mert vállalkozni, bánatában 
meghalt. A hü dajka eltemette a herczegnőt a nan- 
ról-napra sitt-ritt annak sirhalmán. Meglátta ezt 
kalandos utazásaiban a kerek asztal lovagjainak 
egyike, ki behatolt a sziklahegység magányába; 
visszatért Artushoz s elbeszélte neki az óriás gaz­
tettét Hoel unokahugán, ki most „Helena“ néven 
lép föl. Artus személyesen vonult most Máz óriás 
ellen, s minthogy a harezban az Kscalibour (igy 
hitták a király kardját), most is, mint rendesen, 
csodát müveit, az óriás megöletett. Hoel fejedelem 
ekkor kápolnát és síremléket állíttatott e helyen, a 
hol húgának teste eltemetve volt s erről nevezték 
el a hegyet Tomba-Hélénenek Heléna sírjának, 
mielőtt szent Mihály hegy lett volna a neve.

Agy másik, újabb, de nem kevésbé költői 
monda más hősnőt alkotott a hegynek és nevének; 
ez egy 12. századbeli Heléna nevű nemes kisasz- 
szonyról szól, M a Montgommery-család egy sar­
jával volt eljegyezve, kedvesétől azonban válnia kel­
lett, midőn ez a hóditó Vilmost angliai hadjára­
tába követte. A szegény elhagyott lányka a taj­
tékzó normann tenger eme sziklafokára mászott 
fel s tekintetével, a meddig beláthatta, követte a 
hajót, mely kedvesét tőle elvitte. Mikor már nem 
látta többé, szive elszorult és meghalt. A szeren­
csétlent ott a helyen temették el, a hol végső só­
haját Ml Kelte. Iunót a név Tömbe d’Helene A 
part mellet ti ü«Jászok azonban észre vetnek, ho^y 
minden évben e szomorú esemény évfordulóján 
este egy fehér galamb lőpköd a szeotmioályhegyi 
cserjék körül s csak másnap hajnalban távozik el 
onnét.

E legendákon Mvül a szentmihályh-gyi kró­
nika még számos csvdatőrtónetet jegyez föl a le­
folyt századokból, melyek azonban a hason ó egyeb 
mondáktól nem sokban különböznek. Megjegy­
zendő azonban, hogy Mihály arkangyal védurasága 
nemcsak a vad normán hegységre szorítkozott, 
hanem lassanként kiterjedt az egész Francziaor- 
szágra. 0 lett az országnak „erőssége és kővára“, 
ki a monda szerint a legvégsőkig védelmezte annalr 
nemzeti függetlenségét az ellenségek, főleg az an­
golok ellen. A tenger melletti szikla ez utóbbiakra 
nézve a szó szoros értelmében „mons in prooeila 
maris“ lett, mert valahányszor a szent-györgy-



is, melyeket szoros politikai barátai emel­
tek. Bizonyos, hogy jelenlegi magas állá­
sát és elismert tekintélyét is épen csak az 
államférfim higgadtságnak és bölcs óvatos 
ságnak köszönheti, melyet a köztársaságnak 
legküzdelmesebb napjaiban, a kedélyek leg­
nagyobb izgatottsága között változatlanul 
tanúsított Szereplése ma is a legnagyobb 
bizalommal találkozik épen azok részéről, 
kik a lenálló intézmények nyugodt fejlesz­
tésének, a szigorúan törvényes haladásnak 
hívei és neki legkevésbé áll még szemé­
lyes érdekében is, hogy ezt a bizalmat 
jövő hivatása iránt, mely a köztársaságnak 
elnöki állására tart számot, megingatni en­
gedje.

Nem gondoljuk hát, hogy az uj mi­
nisztériumnak összealkotása a törvényes 
rend és az intézmények szilárdsága felől 
nyugtalanságot kelthessen. A miniszteri 
változást maga a franczia közvélemény 
kétségtelenül teljes megelégedéssel fogja 
üdvözölni. Francziaországon kívül talán 
feltámadhat a kérdés, hogy az uj minisz­
térium nem fog-e Francziaországnak kül­
politikájában egy uj irányt, uj törekvése­

ket felszínre juttatni. Eddigelé semmi jel 
sem engedi ezt következtetni. Freycinet, ki 
az elnökség mellett a külügyminiszteri tár­
ozót vette át, minthogy az előbbi kabinet­
nek is tagja volt, leginkább látszhatott al­
kalmasnak reá, hogy Waddington traditióit 
folytassa. A kamarában uralkodó párt oly 
kevéssé tanúsít valami igyekezetei a kül­
politikának menetét befolyásolni, Fran- 
eziaországban általában a szellemek áram­
lata annyira elfordult a külügyek vi­
tatásától, hogy ez oldalról is alig le­
het uj eszmét vagy uj ösztönzést várni 
Ha nyilvánult is némi elégületlenség Wad­
dington külpolitikai rendszerével, ez az elé­
gületlenség teljességgel nem volt befolyás­
sal a miniszteri válság kitörésére és azért 
nem is igen lehet befolyással az uj minisz­
tériumnak külpolitikai magatartására. Fran- 
cziaországban a köztársasági érzelmű pár­
tok még inkább, mint a monarehisták el­
halasztották a revanchenak és Elzasz-Lo- 
tharingia visszafoglalásának kérdését. Fran- 
cziaorszagnak passivitása a külügyek- 
beu még mindig a kormányzatnak és 
közvéleménynek egyforma jelszava.

De ha semmi mélyebb elvi változást 
nem látunk az uj minisztérium kinevezésé­
ben, azért mindenesetre kérdés marad, hogy 
nem fogja ez a személyesebb természetű 
érdekeknek újabb összeütközését, a kamara 
pártjainak változott viszonyait előidézni. 
Miképen az előbbi minisztérium nem tudta 
megnyerni sok határozott republikánusnak 
támogatását, lehet, hogy Waddington és 
Leon Say kilépte után párthiveik az úgy­
nevezett balközépen tartózkodó állást fog­
nak elfoglalni az uj kabinet irányában. De 
nem vagyunk hajlandók az ily differencziák 
jelentőségét annyira túlbecsülni, hogy a 
republikánus pártnak túlsúlyát a kamará­
ban, vezérlő hatalmát az országban féltsük 
tőle Bízunk abban, hogy Francziaország­
nak republikánusai minden egyéb elválasztó 
kérdés fölött teljes egyetértéssel csüngnek 
a köztársaság megóvásán.

Budapest, decz. 29.
Angol diadalok hírét hozzák a 

londoni táviratok. Azon hir, hogy a fölkelők: szét- 
verettek, várakozáson felül teljesült. Roberts 
tábornok teljesen szétzúzta Ejub khán 
bandáinak haderejét s Kabul, karcsú tor-

keresztes hajók ellenséges szándékkal közeledtek 
a parthoz, a hatalmas mennyei fejedelem parancsára 
mindannyiszor vihar támadt, mely szerte szórta a 
szigetlakok gályáit, „Atflavit archangelus et dissi- 
lürtae sunt.“ Valahányszor a két nép közt vívott 
borzasztó harezok kifejlőben voltak, regéli tovább 
a monda, szent Mihály a templom tornyán lángot 
iubbantott fel, mely fényre felülmúlta a napot, s 
a sziklahegység egész környékét megvilágitá. A 
14. században gyakran látták itt ezt a csodálatos 
íenyt, melyet „le íeu de St. Michel“ néven ne­
veztek.

Nyugodtabb időiben kevésbé fényes világos­
ságot vettek észre éjjel, mely a templom belsejet 
szelíd fényű-el tölté el. Néha bűbájos dalokat hal­
iarak iö’/rndülni az ambrózia illatú éjben, mintha 
az angyalok ide gyűltek volna dieshymnust zen­
gem legyőzhetetlen vezérüknek szent Mihálynak, 
az égi fejedelemnek, a pokol és a sátán leigázó- 
janak!

Mind e mondák, melyek igy szárazon elbe­
szélve .s megragadó költői varázszsal hatnak a ke­
délyre, könnyen megmagyarázhatók már a mai 
korbeli vizsgáló előtt. Most, hogy a néphitnek és 
a uepmondának t ülőn tudománya van, tudjuk, 
hogy az ó-testamentombeli arkangyal az ó pogány 
istenségek helyét foglalta el. Azokon a helyeken, a 
hol Galliában Belenus isten oltárai állottak, később 
szent Mihály templomai emelkedtek föl a keresz­
tyén korszakban. A nép sehol sem állott el egy 
könnyen a régi hittől, s tiszteletének tárgyai meg­
maradtak azután is csak a nevekben „történt válto­
zás. A normandiai szent Mihály hegvhez a fen­
tebbi regéken kivül a franczia lovagkor legfénye­
sebb emlékei kapcsolódnak. Itt tartá évi gyűléseit 
szent Mihály napján a XI. Lajos király által 
1469-ben alapított Mihály lovagrend, s a régi tem­
plom csarnokai a legfényesebb nevek viselőit 
láttak boltiveik alatt. A király mint a rend nagy­
mestere maga is mindig jelen volt s az arkangyal 
oltárán ott fénylettek az összefűzött kagylókból 
alakított rendlánezok. A kagylók jelvénye vissza 
visz bennünket a druidák őskorába, annyi ezer 
viszontagság és változás közt e jelvény is változat­
lanul szállt át a későbbi korra, a mikor a druidák­
ról már senki sem tudott semmit.

A szent Mihály hegyen most egy franczia 
erőd áll. A fényes hajdankor regéi helyét igy fog­
lal! el a jelen prózaisága. A tenger azért most is 
fölveti tajtékját a sziklákra, s a holdfényben ezüst­
ként ragyog a hullájnok habzó sörénye. Világos 
éjj leken fölébred a monda szava, s vóg’g zug a 
Heléna sírja fölött. Vájjon a fehér galamb eljön-e 
m4g, hogy körül röpködje. A vihar roncsolta szik­
lát, cserje bokrait s aztán megint tova csapódjék az 
éjszakába ?

nyain és a Bala-Hissár komor ormain az ind csá­
szárnő büszke lobogói lengenek. A félelem a diadal 
mámorának s:v gy esült király ságban örömnek adott 
helyet a gyötrő aggodalom. — Gough tábornok egye­
sült már Eoberrs tábornokkal —jelentette néhány 
nap előtt a hivatalos távíró, s ma siet Ro­
berts diadalát nagyítani — és pedig ok nélkül — 
avval, hogy Roberts tábornok még nem egyesült 
Gough-gal. A tény az, hogy Roberts négy napi 
csatában állóit a felkelőkkel, s ebien az angol 
hadsereg képzettsége az ellenség túlnyomó számá­
val állott szemben, s mindkettő kimerült, midőn 
Gough tábornok kémcsapa'ai feltűntek a láthatáron s 
uj veszedelemmel fenyegették a kimerült afo liánokat. A 
felkelőket szabadságolt orosz tisztek vezényelték s a 
katonai szellemet az orosz államkincstár tartotta 
fenn a közbarezosokfan. Az angol kormány óva­
tosan tartózkodott távirataiban elősmemi, bogy a 
felkelők már minden fontosabb pontot elfoglaltak 
vagy megtámadtak s az angol expediczió vissza­
térési útját is fenyegették A pár ezer lelket szám­
láló törzsek hangulatáról oly csendes bulletineket 
kellett adni, mint a haldoklónak állapotáról 
óráról-órára félni lehetett a változástól. Egy 
névtelen törzsnek felkelése a szorosokban nagy 
fordulatot adhatott volna az egész hadjárat­
nak. A hadjárat sikere a legutolsó koezkán 
fo dúlt meg. akár a nagy diadal előtt, akár 
utána egyesült Gough tábornok Roberts- 
zel, érkezese mindí ét esetban eldöntötte a hadjárat 
egész sikerét. A mit azonkívül jelentenek, hogy 
Ejub khán már alkudozásra küldötte apósát Kan- 
dahanba, még korai hir.

Freycinet ur harmadik kísérlete 
sikerült s a franczia kormány republikanisabb 
szint kapott. Waddington és Leon Say, a végletek 
egyensúlyának konzervatív republikánus őrültjei, 
kicseppentek a kabinetből, de Freycinet ur sokkal 
óvatosabb, semhogy határozott lépést mert volna 
tenni s megelégedett at union repubiicaine és 
Gambetta barátainak szorosabb lekötésével.

Gambetta és Grévy között a suttogó 
hírek szerint némi feszültség uralkodott volna. — 
Ennek megszűnését jelentheti azon körülmény, 
hogy Gambet'a meglátogatta Gróvyt. E látogatás 
következménye volt, hogy Freycinet a túlságosan 
mérsékelt balközéptől még egy lépést mert tenni 
az egyesült köztársasági párt felé. Freycinet 
elnök belügyminiszteri tárczája külügyi tárczává 
lett, L ep ér e egyesíti a vallásügyivel. C a z o t 
igazság-, Ma gnin pénzügyi-,Ferri közoktatás- 
ügyi tárczát kapnak. Tira rd kereskedelmi, Lo­
cher y közlekedési, B a r r a y közmunkaügyi, 
Farre a hadügyi tárczánál marad.

Bismarck levelének hírét, melyet 
J acini olasz szenátorhoz intézett volna a lefegy- 
verezés ügyeben, alig czáfolták meg, már is meg­
újítja a „Fanfulla“ ezen hirt abban, hogy Molt ke 
irt volna egy ily tartalmú levelet. Hogy e két 
államférfin a lefegyverzés mellett szót emelne, in­
kább képtelen, mint hihetetlen.

A görög határigazitó bizottság 
hétfőn újra megkezdte ülését. Valószínűnek tartják, 
hogy a viszály Waddington javaslata szerint fog 
kiegyenlittetni.

Az oláh kormány javaslatot nyúj­
tott be a kamarának, mely szerint a pénzügyi év 
márcziussal végződjék.

Nina bibornok uj jegyzéket küldött 
Brazíliába az ottani katholikus egyház elnyomása 
miatt. Az állam nem nyújt védelmet a hitköz­
ségeknek.

Hassun örmény patri arcba az ör­
mény egyházban dúló viszály elegyengetéseért bi- 
bornoki kalapot kapott volna hir szerint, ezt azon­
ban még korainak mondják.

A fok földi apró háborúk közül nem 
rég fejezett be egyet Woiseley tábornok, már újra 
hadjáratot kell kezdenie a transvaali zavargók el­
len, kik fegyvereket szereztek és sereget szer­
veztem.

A nihilizmus Olaszországban is 
rémíteni kezd, Fiorenezben nem rég ítéltek el két 
társaságot, mely a nihilizmus tarait akarta hir­
detni s egyelőre pénzt akart a gazdag főuraktól 
halálos fenyegetésekkel kiszorítani. Újabban jelen­
tik a párisi „Estafette“-nek, hogy e hó 23-án 
Rómában a király élete ellen törtek, Hum­
bert király vadászatra ment s előtte a rend­
őrök sürü csoportot vettek észre, felszólítot­
ták, hogy oszoljanak szét, mire daczczal vá­
laszoltak s midőn a rendőrök fenyegető ál­
lást foglaltak, a csoportból vájok lőttek, A rend­
őrök viszonozták a lövést, de a tüzelés szerencsére 
senkiben sem tett kárt.

A felső-sziléziai tartománygy ti­
les, mihelyt összeül azonnal segíteni fog az ín­
ségeseken. — Addig, mint a „Magdeburger Zei­
tung“ irja, az anyagot gyűjtik-e javaslatra.

A porosz korona és a hesseni ol­
dalörökösök perben állottak egymással. Az előbbi 
a kizárólagos örököst játszotta, de a hosszú per helyett 
végre kényelmesebbnek találta akiegyezést. E szerint 
egy negyedfól millió márka értékű hitbizomány 
alapittatik részökre s minden oldalörökös a hes­
seni fejedelemségben egy fellegvárat kap. Az, ki 
a legnagyobb buzgalommal űzte a pert, V i 1- 
m o s herezeg, nincs az egyezkedők között.

A spanyol kormány, mint az erről 
szóló hirt most meg is czáfolják, még nem ismerte 
el Oláhország függetlenségét.

Oroszország tervei a „Standard“ ér­
tesülése szerint háromfélék. „Három kérdés fölött 
vitatkoznak: a közigazgatási reform, ideiglenes le­
mondás a hódítás politikájától, fokozatos behozatala a 
képviseleti reformnak, végleges képviseleti rendszer, 
hogy a szláv programm részére széles alapot találja­
nak. Minthogy pedig a czárnak nagyon nehéz már 
magát akármelyik tervre elhatározni, ennélfogva fiát 
kinevezi e reformok behozatalára regeimnek, maga pe­
dig elutazik a külföldre. Ezen módot álezázza az, hogy 
a czarevna állapota úgy sem teszi Ehetővé, hogy 
tavaszig visszatérjen az országba. Bár senki 
sem tudja, mi fog történni, de valamely irányban 
okvetlenül változás történik.“

Secucini elfő gátasáról a követ­
kező részleteket jelentik a „Daily Telegraph“-nak 
Secucuni várából:

A transvaali gyalogság, Baker Russel alez­
redes v. zetése alatt, mely 8000 benszülöttből s 
2000 angolból ál'oit, melyhez hozzájárult még a 
21. és 91. ezred két zászlóalja, a 80. ezred had­
osztálya, a mérnökkari ezred egy csapata, a irans- 
vaaü tüzérség négy ágyúval és Feróra lovassága 
támadta meg ma reggel Secucuui várát. Az ellen­
ség vára már a természetiül is rendkívül erős, de 
még mesterséges védmü vekkel is el volt látva. A város 
8 óra tájban jutott a birtokunkba, s a csa'a 
mintegy feltizkor szűnt meg, midőn a fellegvárt 
bevettük. Az angol hadsereg tömegben rohanta 
meg a megrémült ellenséget, maga Russe! vezé­
nyelt s az angol gyalogságban az uj katonák ép 
oly vitézül viselték magokat, mint a kiket a hadi 
szolgálat már megedzeit.

Russe! terve jobbrak nein is volt kívánható : 
ügyes n volt részletezve s kivitele csodálatét kelt­
het. Secucuni vára lángok mart<léka lett. Nem le­
het pontosan meghatározni, mennyi lehet az el­
lenség vesztesége, azonban tekintve, hogy az rop­
pant számban volt ütközet előtt, nagynak kell azt 
venni.

Ezen dtadal csillapítóiig fog hatni az itteni 
börzék ingerültségére.

Puetoriából jelentik, hogy a boerek nagy 
számban gyűltek össze a decz. 10-ki értekezletre. 
Pretorius, Kruger s más boer vezérek izgattak e 
gvillés mellett, me!yen azon politikai kérdéseket 
vitatják meg, melyek a különben csendes, jámbor 
boereket néha véres villongásokra bírták. Feliz­
gatta pedig őket azon hir, hogy Woiseley saját 
sorsakra akarja hagyni a háborúban az ó szom­
szédaikat, a swazieket, kiset a szomszéd félvad nép 
megtámadott. Ide várták decz. 10-re Woise- 
leyt, ki valószínűleg lecsendesitette őket. Secueuni- 
val fog Woiseley bevonulni a városba, kivel állami 
fogoly gyanánt bánnak ; Secucuni jól érzi magát, 
vele van felesége, fia s többi gyermekei. Intézke­
dések tétettek ugyan, hogy ünnepélyes legyen a 
bevonulás, de ezt az égiháboru megakadályozta. 
Secucuni szt vallotta, hogy egy Erazmus nevű 
boer beszélte reá a lázadás lobogójának kitűzésére.

Az angol ultimátumnak, mely min­
den valószínűség szerin t sima megoldást fog nyerni, 
Konstantinápolyból a következő történetét adják:

Szeptember havában a porta egy Koller 
n-wü angol lelkűidért (missionariust) tartóztatott 
le, a kit vallási könyvek árulásával vádoltak. A kö­
vetkező nap szabadon eresztették Kollert, de köny­
vei közül két röpiratot s egy kéziratot visszatar­
tottak, a melyekben az izlam ellen támadások fog­
laltattak. A könyvekből kiderült, hogy azokat egy 
Achmed Tevfik nevű mozliru irta, kit is a rákö­
vetkező napon elíogtak és elzártak. Layard három 
hónapig sürgette Köll-r könyveinek kiadását, de a 
porta nem engedett. Két jegyzéket is irt ez ügy­
ben, a melyek válasz nélkül maradtak. Erre Layard 
decz. 22-én ezen nyilatkozatot küldte át a portá­
nak három napi válasz feltétele alatt: Adassa­
nak vissza Köller könyvei, bocsátás­
áé k szabadon Achmed Tevfik, ki ha­
lálra ítéltetett, a miért a bib­
liát törökre fordította, távolit- 
tassék el Def-Serdar pasa, 
az angorai rendőrfőnök, ki 
Tevfik el fog a t ás á l elrendelte és a 
wani vilayet katonai parancsnoka, ki 
sértő kifejezéseket haszuált a britt 
konzuli ügynökök és Anglia ellen. A 
nagykövet kijelentette, ha három cap alatt kielé­
gítő választ nem kap, kénytelen Salisburyhoz ki­
merítő válaszért fordulni és addig diplomaeziai ösz- 
szeköttetését a portával megszakítja. A porta azt 
válaszolta e jegyzékre, hogy Köller nem angol, 
hanem német alattvaló s hogy alaptalan azon hir, 
mintha Tevfiket már halálra ítéli ék voiua, mert 
csak a vizsgálat volt folyamatban ellene, mely vé­
get ért s a törvényszék enyhén fog vele bánni. Az 
angol nagykövet békés disposiczióból következtetve 
az ügy simán fog lefolyni.

Az uj franczia minisztérium.
Az uj franczia minisztérium megalakult, még 

pedig radikális tagokból A kabinet élén áll:
De Freycinet Károly miniszterelnök és 

külügyminiszter a Seine-departement szenátora. 
Mintegy hatvan esztendős, s hivatására nézve mér­
nök. Kezdetben legitimista volt, de elfogadta 111. 
Napóleontól 9 dekorál tatást. Gambetlának szemé­
lyes barátja, s az 1870—71-iki honvédelem tulaj- 
dónképeni szervezője. Az eddigi kabinetben a köz­
munkák tárczája volt rá bízva.

L epére Karol v belügyi és vallásügyi mi­
niszter megtartja eddigi tárczáját, bár nem igen 
tüntette ki magát. 56 éves, aze'őtt ügyvéd volt s 
Yonne-departeoientt képviselője. — Gambettának 
szinté a barát ja. Fiatal korában egy csomó pompás 
diák-verset irt, többi közt a hires dalt: „Non ce 
n’est pins inon vieux quartier latin.“

Magúin József pénzügyminiszter, született 
1824. jan. 1-jén, földije G. évy elnöknek, burgundi. 
Már a császárság alatt tagja volt a törvényhozó 
testületnek', a mikor is különösen mint a pénzügyi 
politika éles kritikusa tűni le A képviselők kama­
rájában a Colé d’ore departementt képviseli.

Cazot Tivadar JózsefGyula pecsét- 
őrző és igazságügyminiszter, mint Freycinet és 
Lepóre, személyes barátja Gambettának, kinek 
Tonrsban és Bordeauxban foeto túrna volt. 56 éves, 
élethossziglan szenátor, ügyvéd Rímesben, jó szó­
nok, politikai jelentősége csekély, de tetőtől talpig 
radikális.

Farre osztálytábornok, hadügyminiszter te­
hetséges, műszakilag képzett katona, Gambettának 
belső barátja, ki őt már rég ajánlotta a hadügyi 
tárczára. 1879. febr. 11. óta az ország legfonto­
sabb katonai parancsnokságát tartja kezében, a 
lyoni 14-ik hadtest fölött. Nem tagja egyik kama­
rának sem.

Jauréguiberry, altengernagy, tengeré­
szeti és g_varinat-miniszter szintén tagja volt — 
hasonló minőségben — az eddigi minisztériumnak. 
A német-franczia háborúban kitűnt mint egy had­
test parancsnoka. A mérsékeltebb frakezióhoz tar­
tozik, s — szorosan véve — épen nem illik be az 
uj kabinetbe.

Ferry Gyula közoktatásügyiminzster, ha­
sonló minőségben tagja volt az eddigi miniszté­
riumnak. Lotharingiai születésű, 47 éves és pro­
testáns. Hírlapíró volt; és a „Temps“ munkatársa, 
mely minőségében különösen a szajnai prefect igaz­
gatását kritizálta „Centes fantastiques de Haus­
mann“ czimü czikksorozatában. Tagja volt az 
1870. szept. 4-ki kormánynak, majd Thiers alatt 
athéni követ. Grévy közoktatási miniszterré tette, 
s mint ilyen terjesztette elő az ösmeretes közok­
tatási törvényt hires VII., czikkelyóvrl.

Barroy Ferencz Ágost, a közmunkák mi­
nisztere 51 eves és hivatását illetőleg mérnök. Az 
1870. évi háborúig a keleti vasút forgalmi igaz­
gatója volt és Strassburgban lakott. A nemzet­
gyűlésnek 1871. óta tagja, s szenátorrá a Meurthe 
és Mosel departementban választották meg. Thiers 
bukása után az a megjegyzése, hogy: - „Ez egy 
politikai Sedan,“ körutat tett egész Európában.

Előadója volt a budget-bizottságnak és sok tehet­
séget fejtett ki.

Tirar Péter E má n ue 1 földmi velési és 
kereskedelmi miniszter hasonló minőségben tagja 
volt az eddigi miuiszteriumnak. 52 éves, hivatá­
sára mérnök, majd ékszerész, s mint ilyen egyikét 
bírja P, ris legnagyobb üzleteinek, a képviselők 
kamarájában Páris első kerületét képviseli. Politi­
kája radikális, kereskedelmi nézetei határozottan a 
szabad kereskedés félé hajlanak.

Locher y Adolf posta és távirda-ügyi mi­
niszter szintén tagja volt az eddigi minisztérium­
nak. 61 éves, több millió szerem;.-és tulajdonosa, 
melyeket, ügyvéd létére, ipari vállalatokkal szer­
zett. Nagy földbirtokos s 1871. óta megszakítás 
nélkül Lói rét megye képviselője. Igen-igen mérsé­
kelt, tulajdonkép be se iilik a kabinetbe.

Az oroszországi lengyelek szenve­
dései.

Varsó, decz. 26.
Oroszországban dühöng a nihilizmus s Len­

gyelországban kel! szenvedni miatta az ártatlan 
lakosoknak. A nihilizmus nyilt szereplése kezdetén 
valóságos hajlóvadászatoküt tartottak a lengyelekre: 
a gazdagokat megfosztották vagyonuktól s család­
jukat a gondviselésre bízták, a szegényeket pedig 
elzárták, koplalhatták és botozták. mert minden 
áron a lengyelekre akarták kenni a nihilizmus 
vádját.

Midőn Poroszországban és Ausztriában a 
lengyeleknek szabadabb mozgást engedtek, Orosz­
országban némi alkotmányféléről beszéltek, mely­
nek szabályai alól a lengyeleket sem zárták volna 
ki. Midőn azonban a nihílismus után a reakezió 
is beköszönt, a szenvedő lengyel nép még jobb 
sorsának reményét is elvesztette.

Még maga az igazságszolgáltatás is orosz 
érdekeknek van alárendelve, miután Orosz-Len- 
gyelországban a legcsekélyebb ügyben is oroszul 
kell eljárni s igy a lengyel pórnópre nézve még az 
igazságszolgáltatás is az eloreszositás átká-á lett.

Az orosz kormány haragja, gyűlölete és ül­
dözési mániája a végletekig megyen.

így például nem réven meghalt Witte, az 
orosz-lengyel tartomány iskolai főfelügyelője. Erre 
az orosz kormány egy ignoráns katonát, Apuslin 
tüzértábornokot nevezte ki tarto­
mányi iskolai főfelügyelővé.

E tüzérláb.-rnok-paedagog oly rendkívüli gő­
gős, durva és szemtelen volt, hogy a tartományi 
kormányzónak visszahivatását kellett kérnie.

Ez nemcsak a legszigorúbban őrködik a fe­
lelt, hogy az iskolákból törvényszéki termekből s 
a nyilvános helyekről ki legyen zárva, hanem még 
arra is éktelen dühbe jön, — mit nem szokott 
titkolni, — ha v\ laki lengyel szót ejt ki előtte.

Lublinban nem fojthatta el az iskolalátogatás 
alkalmával csodálkozását a tartományi főkormányzó, 
hogy a gyirinekek azon kérdésre: mily nyelven 
tanulják a vallástaut, azt felelték — oroszul. Az 
üldözés tart, hiába akarjak a lengyelek hódolataik­
kal felirataikkal s jó viseletűkkel a ezár kegyét 
legalább a megélhetésre biztosítani.

l'lgyelaieztetjtttL fa bérjUk tisztelt tslíí- 
tizretőlnket, kiknek előfizetésük e hó vé­
gével lej ftr, hogy újabb megrendelései 
két mielőbb megtenni mőlttóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Január hóra — — — 1 frt 80 kr.
Január—márczius — — 5 „ — „
Január—junius —- — 10 „ — „
Január—deczember — — 20 „ — „

t ápunk minden n ap, leltüt hétfőn 
és ünnepek titán kővetkező napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, űzőmének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a kő bármely napjától el­
fogadunk.

Bégi előfizetőink legezél szerükben cselekszenek, ha 
cziinszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

-Az dőfizetési pengek és postai utal­
ványok Budapestre az „ Egyetértés“ kiadóhivata 
lába (hímed utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés6 kiadó-hivatala.

— decz. 29.
— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma : Ssin/táz és művészet. Egyletek, társula­
tok. Fővárosi ügyek. Törvényszéki csarnok. Köz­
gazdaság, Tárcza: A szép'hhnlöhelyes.

* Időjárás Budapesten. Ma kevés hó és ól­
mos eső esett. Hőmérő állása este — 9° B

— Személyi hírek. Gr. S z ap áry 
Gyula pénzügyminiszter egészségi állapotában, 
mint a ,,B. O.“ irja, örvendetes javulás á lt be. A 
nevezett kőnyomatu lap szerint valótlan az a hir, 
hogy a pénzügyminiszter helyettesítéséről eddig 
szó lett volna. — Gosling Andley budapesti 
konzult, mint sajnálattal éri esülünk, súlyos családi 
csapás érte; napa Stockholmban szerencsétlen ha­
lállal kimúlt. Az ide érkezeit távirati értesítés, 
még csak annyit jelent, hogy a hölgy lakásán 
a függönyök valamely véletlen szerencsétlenség 
következtében meggyuladtak s a halálozás ez égés 
következtében állt be 2 napi szenvedés után. — 
Mól nár honvédelmi miniszteri tanácsos hosszas 
betegségéből felüdülvén, ma ismét átvette osztályá­
nak vezetését. — Dr. Czo bor Béla múzeumi se­
gédőr és egyetemi magántanár külföldi Híjából a 
fővárosba visszatért. — MednyAnszky Árpád 
báró, ki a napokban Svájczban időzött, ez uijából 
hazatérvén, n a Budapestre érkezett.

— Zichy Viktor és Tisza Kálmán. 
A nemzeti kaszinó választmányának tegnap előtti 
üléséből, mely gr. Zichy Viktor kizáratásával fog­
lalkozott, s rendkívül zajosan és izgatottan folyt 
le , bővebb részleteket közölő ek velünk. Tisza 
Kálmán miniszterelnök, mint említettük, min­
den áron azon volt, hogy a kizáratást meg­
akadályozza, s a mellett kardoskodott, hogy 
volt államtitkárja ügyében vizsgálat indíttassák. E 
mellett voltak Éber Nándor és Tisza Lajos is, 
(ez utóbbi volt jelen az ülésen, s nem Tisza 
László, mint tegnapelőtt hibásan említettük;) 
sőt e véleménynek sikerült megnyerniök M aj­
lát h Györgyöt is. A vizsgálatot ezélzó indítvány 
ellen azonban felszólalt b. M e s z n i 1 Viktor, és 
hosszabb beszédben kimutatta annak lehetet­
lenségét. Tisza miniszterelnök a vita folya­
mában rendkívül izgatott lett, s mint neki szokása 
czeruzáját többször az asztalra dobta. Erre ifj. gr. 
Kár olyí István állott fel, s figyelmeztette a 
miniszterelnököt, hogy úgymond, itt nem va­
gyunk az országgyűlésen, itt hiába minden dü- 
hösködés és dobálódzás, azzal a miniszterelnök itt 
nem fog pressiót gyakorolni senkire, mert itt 
nincsenek mamelukok. Tisza Lajos­
nak pedig, a ki azt mondta, hogy mégis nagy bá­
torság kell ahhoz, valakit becsületétől igy egysze­
rűen vizsgálat nélkül megfosztani, ugyan csak 
Károlyi István gróf azt válaszolta, hogy

azon nincs mit csodálkozni, hanem csodá­
latos az, hogy még akadnak em­
berek, tik az ismert események után is 
Zichy benmaradása műlett tudnak szavazni. — Az 
egész dolog rendkívül leverőiig hato t a kormány- 
párti tagokra, mi abból is ia:szőtt, hogy a szavazás 
után egyetlen egy kormánypárti sem maradt to­
vább a kaszinóban, holott a szavazás előtt telvék 
voltak velők a termek. Zichy Viktor különben mint 
halljuk erősen dolgozik többször említett röpiratán, 
s általános a kíváncsiság, hogy kik fognak abban 
a kaszinó köréből szerepelni.

— Megható szép ünnepély folyt le 
a napokban Jászkisóren. Mint nekünk onnan Ír­
ják: aközbaesülésbenálló Nyíri Pál és neje Bo­
ros Julianna a napokban tartották arany lako­
dalmukat. Nyíri Pál Jászkisér városának 16 
évig volt főbírája, de már azeiőit is — mint másod- 
biró — 4 évet töltött a közpályán. 1848/9-ben ha­
zafias érzelmei folytán neki is futni kellett Jász- 
kisétről, de csakhamar visszatérvén, lankadatlan buz­
galommal s mindig megelégedés között folytatta a 
város javára hivatalos pályáját. A derék ünneplő 
párnak két gyermeke van: a iászbisóri ref. lelkész 
neje, Szilágyi Antalné, és Nyíri Pál, Mezőtúr 
város egyik tekintélyes polgára, ki közelebb Me­
zőtúr város polgármestere is volt. Mondanunk sem 
kell, hogy az általánosan tisztelt párhoz — az 
ünnep a!ka!mával nemcsak Jászkisér minden ré­
széből, de messze vidékekről is számtalan üdvki- 
vánat érkezett, melyekhez részünkről mi is a leg­
tisztább szívvel csatlakozunk. —n.

— Szegedi statisztika. A Szegedi 
Napló közli azon szegedi lakosok névsorát, kik a 
királyi biztosság áhal elfogadntt kulcs alapján (va­
gyonuk a 10.01)0 irtot meghaladván) a segélyezés­
ből kizáratnak összesen 265 ilyen lakos van Sze­
geden. Ugyané lap közli a város népesedési moz­
galmának 1878-ik évi adatait. Ezek szerint 1878-ban 
összesen 797 házasság köttetett; született 3111 gyer­
mek, meghalt 2391, a születések száma tehát 
720-szal haladta meg a halálozásokét, vagyis a aza- 
porulat majdnem l°/0 volt. Fájdalom a gyermek- 
halandóság itt is, mint mindenütt, rendkívül nagy; 
a 2391 halott közt ugvanis 5 éven aluli gyermek 
1316 volt.

— Lukácsy Sándor jubileuma. 
Ama bizarr építésű rákospalotai kis ház, mely a 
hajdanában rendezett kedélyes dinnye ünnepekről, 
s az azt körülfogó parányi bár, de kertészeti kin­
csekben gazdag kertben tartott népszerű kertészeti 
előadásokról bizouyára még sokak előtt jó emlék­
ben van, a rou t vasárnap (28 kán) nagy ünnep 
színhelye volt. A házi gazda, Lukácsy Sándor a 
magyar kertészeti irodalom Nestora 25 éves szer­
kesztői ünnepét ülte benne. S aki Lukácsy Sán­
dornak nemcsak a kertészeti irodalom terén 
való fárad katlan munkásságát, hanem egyszers­
mind e 25 év alatt a gyakorlat terén is folytonos 
s mondhatjuk, hogy nem eredmény nélküli műkö­
dését ismeri, az nem fogja tőle megtagadni azon 
elismerést, a mit 25 éves működés, egy az ország 
és nemzetre még kevesebb jelentőséggel biró téren 
is megérdemel, a ki pedig ismeri és tudja, hogy a 
kertészet iránti szenvedélynek cs ha lainnak fel- 
ébresztése font és alant, s a kertészkedésnek nép­
iparrá fejlesztése nemzetgazdasági szempontból te­
hát a nép anyagi jólétének előmozdítása szempont­
jából is mily nagy jelentőséggel és fontossággal 
bir, és tudja mit és mennyit tett e téren részint 
az általa szerkesztett és kiadott kertészeti lapok, 
részint az ötvenes évek alatt általa életre hivott és 
virágzott kertészeti társulat, részint ped;g szóval és 
munkássággal Lukácsy Sáudor, az uem fogja tőle 
a kertészet terén tett érdemeinek nyilvános elis­
merésre méltó voltát sem megtagadhatni a minek 
ez alkalomból mi is teljes meggyőződésünkből, azon 
megjegyzéssel adunk kifejezést, miszerint óhajtjuk, 
hogy ez elismerésre méltó munkásságnak még 
sok és — bosszú folytatása Ügyen! — Az ünne­
pélyen jelen voltak br Kaas Ivor. L’iika Gusztáv, 
Kodolányi Antal s a fővárosi sajtó több képviselője. 
Lauka Gusztáv köszönte fel ebéd alatt a háziurat, ki 
negyedszázada működik már a magyar kertészet 
érdekében fáradhitlan buzgalommal. Lukácsy vá­
laszában kiemelő, hogy neki s ezentúl fiának Ala­
dárnak, ki újévtől átveszi a lap szerkesztését, min­
dig odaterjedt igyekezete, hogy a magyar kerté­
szetet, mint pénzforrást tudja odaemelni, hol a 
franczia és amerikai kertészet van. Egyúttal öt 
darab aranyat tűzött ki a dinnye és a hullott 
gyümölcs legjobb feldolgozójának. A társaság ez­
után juryvé alakult s megbírálta a különféle ezuk- 
rozott gyümölcsöket, melyek közül Nagy Józsefnó 
kószitmónye Mezőtúrról, vetekedett a párisi gyárt­
mányúi al.

-- Mileticsnek. A budapesti egyetemi 
szerb tanuló ifjúság Mile ti eset üdvözlő fel­
irattal készül megtisztelni, melyben legmelegebb 
ragaszkodásáról és bizalmáról biztosítja. Az adresse 
diszköiésü példányban kiállítva, Mileticsnek Buda­
pestre való feljövetelekor f g ünnepélyesen át­
adatni. Miletieshez újvidékre egyre érkeznek — a 
„Ztsztava“ szerint — az üdvözlő táviratok. Leg­
utóbb Szent Pótervárról kapott egyet az ottani 
szláv egylettől.

— Dynamit-robbanas. Búdi-Ujíakon 
a Kuuewalder-féle mészégető é? téglagyárban bor­
zasztó szerencsétlenség történt ma. Délben 11 és 
12 óra közt a nevezett gyárban egy csomo dyna- 
mit-töltvény felrobbant; az épület falait kidöntötte, 
két egyént rögtön megölt, s többeket halálosan 
megsebesített. A borzasztó esetről következő rész­
leteket közöl a „M. H.“ :

A Kunewald-féle téglagyár a vörösvári utón, 
újlak innenső végén fekszik. E gyár bognármü- 
helyében történt a robbanás. — Itt ugyanis már 
mintegy négy hó óta a szobában dynamitot szok­
tak szárítani a kemenezón. Ezt a szárítást Ko- 
peczka pallér szokta teljesíteni. így tett ma is a 
dynamit-iöltényekkel, midőn valószínűleg szlvartüz- 
től a töltények meggyultak s borzasztó robaj­
jal nagy rombolást vittek véghez. A főrésze a sze­
rencsétlenségnek az emberéletbéa történt veszte­
ségben van, számos egyén megsebesült s meghalt. 
Hiteles értesülésünk szerint a műhelyben Tevő : 
Geiger Mária és Geiger Erzsébet gyermekek 
agyon zuzattak, Geiger Frigyes és Sexta Jó­
zsef munkások halálos égés sebeket kaptak, Bil- 
lis György, A bel Ján., Rehberger és Gei­
ger József munkások súlyos sértéseket szenvedtek, 
Schvo da János fiú pedig halálos testi sérülést ka­
pott, — ennek a tüdeje loggot ki! Maga a 
paliér, Kopeczka egészen sértetlen maradt, az épület, 
hol e szerencsétlenség megesett, igen erős emele­
tes ház; — a földszinti műhelyből a robbanó anyag 
aplafondot feltörte, a két ablak között egy egész nagy 
falat kidöntött, a háztetőn sérülés alig van, hanem az 
udvaron levő félezer teteje megsérült. A helyszínén 
rögtön megjelent a rendőrség, a kér. orvos Tatay, 
továbbá az elöljáróság és a tűzoltóság, ez utóbbi a 
romok eltávolítása végett. Ők találták meg a két 
szegény Geiger gyermeket, összezúzva a romok 
közt. A még elő, de sebesült többi szeren­
csétlent Tatay kisérte a kórházba szénával jól 
behintett szekéren s ápolta őket. — A kerü­
leti elöljáróság pedig arról gondoskodott, hogy 
a megsebesült munkások hátrahagyott családtagjai 
segélyben részesüljenek naponta. Az alkapitányság
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rögtön jelentést tett a fenyitŐ törvényszékhez, hon- 
Cs óry vizsgáló bíró a mai délután folyamán 

3 helyszínére sietett a tónyálladék felvétele végett 
s a vizsgálat eszközlésére. Figyelmét a vizs­
gáló biró arra is kiterjesztő, hogy Kudelka 
fcrazgató miért engedett ily bánásmódot a 
töltényekkel, holott a dynamit kezelésre nézve 
a legszigorúbb rendszabályok állanak fenn. — 

épület a délután íolyamán műszaki szem­
pontból is megvizsgáltatott a középitósi hetes bi­
zottság által. A polgármester értesülvén az eset-

uak sorsáról gondoskodjék.
Este későn még a következőket írja egy he­

lyi tudósitó:
A ház, melyben a szerencsétlenség történt, 

egy emeletes; földszinti részében a bognár és ko­
vács műhely van elhelyezve, rtig az emelet a mun­
kások lakásait foglalja magában. A dynamit, me­
lyei a téglagyárakban télen agyagrobbantásokra szok­
tak használni, a bognármübely ablakpatkáján volt 
lerakva szárítás végett. Ezen patka mellett vezet 
el a kályha csöve, s igy igen valószínű, hogy ezen

itesiSa

“ert ez évben 127 frt 50 
» fi be az állampénztárba pápai mulatságok
ís^ íez»netrt’ holott 1878 ban 88 frt 50 kr 
^77-ben 79 frt, 1875-ik évben pedig csak 77 frt

ménkxt LeS"bban megközeliti az 1879-ikévi «re­
ményt az 1876-íki, melyben 1879-ikóvi ered
volt kevesebb az állam eme jövedelme PápaiTam?1 
kor ,s a termesnek fele üszögös volt. Itenfoue- 
„sírva vmad a magyar!“ que"
gár, nemrég“^adi pol- 

eSyjar6aval fát szállított a routói erdőből, az
van 

,mert 
sy L

— erdőkerülőnek,

r ssi
S szinffia többen érkeztek a szerencséüen-
wgf ha ^Íre' P°P°viee fenyegetni kezdte a jelenlevő- 
mLőt a« a Ó1“,1 megszelnek. Poponcs maga jelenté fői 
détlan kővetto "ti lo§y a bűntettet szán-

s neki ez szolgáltatta ki a fát:

Ökör a templomban. Esztergomban 
furcsa eset adta elő magát a múlt szombaton dél* 
u'an. Egy okor elszabadult a vágó hídról, s bő- 

---------- , _ ,BJ Aug, 0iCil , ontott végig az utczán, úgy hogy a ka­
cséból esett slá a szikra a robbanó anyagra Az ó-bu- yaK n?m ,blrtak vefo- Vegre beszaladt a szent fe- 
J :-----------------------------AÁV, M 10 __ .. -,1 rynczitík /flrrláiflhn u nnnAt „ jll .

asutr baleset. Egy lapunkhoz iu- 
aenserndorfban ma este 5 óra 20 

a következődet jelenti:
Suessenbrun- 

Az e et- 
valamiul 

s em-

dai tűzoltóság déli fél 12 órakor értesittetett az esetről 
s Marrcsek Frigyes őrparancsnok vezetése alatt 
azonnal a szerencsétlenség színhelyére sietett s 
segítette a romok ala temetett munkásokat kiásni. 
A g) árban, mely a bécsi ut 197. sz. a, fekszik, a 
tulajdonos Kunewald távollétében Kudelka igaz­
gató vezette a munkálatokat, s ez azt állítja, hogy 
a munkások határozott utasítása ellenére szá- 
ritgatták a fennt leirt módon a djnamitot, me­
lyet szabály szerint zsebben kellett volna felmelegi- 
teniök. A szí. János kórházba 7 sebesült s két ha­
lott szállíttatott. A sebesültek egyike Geiger 
Frigyes 29 éves, kerékgyártó, nős, 3 gyermek 
atyja, ma délután Y26 órakor a kapott sebek kö­
vetkeztében meghalt. Ennek három gyermeke Gei­
ger J o a e fa 4 éves, Mária 11 éves s E r z só­
be t 16 hónapos szintén a kórházbau fekszenek 
teljesen reménytelen állapotban, összezúzott test­
részekkel. Ugyancsak a szt. János kórházba szállít­
tattak Szénit József s Halles Gy. bognárok, 
A b el János s Behberger Béla kovácsok s 
Sanda János egy 4 éves kis gyermek. A sebe­
sültek dr. Ludwig kórházi osztályfőorvos ált I azon­
nal a leggondosabb ápolás alá vétettek, óletbenma- 
radásukhoz azonban — az egy Geiger Jozefát ki­
véve — semmi remény sincsen. A sebesültek termé­
szetesen nem voltak lihaligattathatók. Bar-usek Lajos 
korházi felvételi tiszt csupán az elhunyt Geiger felesé 
gével, ki a robbanás alkalmával » szabadban dolgozott, 
vett föl j; gyzókönyvet, s ez a szerencsétlenség 
eredetire nézve szintén a fent leírt módot adja 
elő. Mindezekből az tűnik ki, bogy a tzerenesét- 
lenséget nem anuyira a munkások, mint az üzlet­
vezető gondatlanba idézte elő, ki eímu’asztá 
munkásait a szükséges óvintézkedésekre figyel­
messé Lnne, s a fent leirt szárítási módot meg­
tiltani. 6

— V" a s u t i 
tezetí G
ptrezkor feladott távirat 
..A mai bécsi gyorsvonat mozdonya 
na! kiugrott a sínekből és tönkre ment.“ 
lói egyéb részletet eddig nem tudunk, 
airol sem, mily mérvű a szerencsétlenség, 
bereiet esc't-ó áldozatul ?

XégbJgnáczota rendőrség állítólag 
meg mindig üldözi. Sót ma este az beszél:ók a 
varomati hogy a huj áló ex igazgató kózrekerité- 
st re a főkapitányság 200 irtot tűzött ki. A P. H ri. £ze- 
mit a Kínban az összes üldözés abban áh, hogy 
* yy n ndortiszi rnegbizatoit, hogy ha esetleg ta­
lálkozik Véghgtl, fogja el; ellógalási parancsot a 
termeli aikapitányságok és a többi re ndőrtisz tek­
éin kaptak, s igy nem is tehetnek semmit.

. — Hírek a városból. Tegaap délntán az üllői 
orizagutrol 5 megfagyott férfihullat száll!toltak be a lővá- 
rosba ea a Ladoviczeum melletti barak kórházba helyezték 
el okét - Katonai basáskodás. Nemrég egy hor­
dár a Karoly-kdrnt 22. szám alatti Kohn-féle zálog közvetítő 
üzletbe egy revolvert vitt el elzálogosítás végett Alig hogy a 
hordár távozott az üzletből, midőn egy fi ital ember lépett be 
es meglátván a revolvert, figyelmeztette Kohnt, hogy az 
kincstári fekzerelvéiiy g hogy az esetet fel kell jelentenie a 
terparaucsnoksagnál. Kohn megfogadta a jó tanácsot s be­
csüsét rögtön a térparanesnoksághoz küldte a revolverrel 
együtt. A terparancsnokság azonban elismerés helyett 5 frt 
bírságot vagy 24 órai logságot szabott Kohnra s csak alig 
lehetett velő megértetni, hogy büntetést kiszabni polgári 
egyenek re nem az p feladata. így aztán a rendőrséghez lett 
atteve az úgy. — Ong yi 1 k o ss ág i k i s ér 1 e t. Schmidl 
karoiy zongorakeszitö seged tegnap délután Tabán külváros 
JIV. sz. hazaban első emelet ablakából az udvarra ugrott s 
nagymérvű serule,eí következtében a kórnázba szállitatott 
lettet orülesi rohamában azon rögeszme folytán követte el 
hogy őt mindig üldözik. ’

Halálozások. Blásovics Anfal te­
kintélyes fővárosi polgár, Blásovics Károlynak az 
osztrák államvasat közkedvessógben részesülő bu­
dapesti képviselőjének testvére tegnap reggel me»- 
fialt. A boldogult köztisztetetbkn résiesülő polgár 
jorgyáros volt tagja volt a fővárosi képviselőtes­
tületnek; a halai <1 eves korában érte el _
Bál dón Erdélyben e ho 24-én hunyt el b Hu- 
s z a r Karolyné asszony az erdélyi aiisztokraczia 
egyik Lgrokonszenvtsebb tagja; 49 évet élt, s 
agyszélhtides vetett véget életének. — Dr L u- 
k á c s János B.harmegye főorvosa e hó 25-énNagy- 
Varadon meghajt az orvosi kart nagy vesztelég 
ette a ha átesettel, mivel a boldogult nem csak 
mint kiváló erelyessegü tisztviselő, de mint gya­
korló orvos is messze vidéken ismeretes és kiváló 
szakember volt. 1812-ben született, a biharmegvei 
loorvosi tisztet 1848 óta vitte. A biharme^yei or-

roncziek zárdájába, a onnét a folyosón át a nyitva 
feledett ajtón, » templomba rontott, hol azután 
a mészárosok elfogták, s úgy vezették vissza a — 
vágóhídra.

‘A múzeumból. Ismét akadt a nem­
zeti múzeumnak egy derék pártfogója minők vol­
tak: Sarkady. Duka, Xantus János, Do­
les c hal, stb. Most dr. Mauhik I. G. E. Su­
matra szigetén hollandi szolgálatban tevő orvos ha­
zánkfia emlékezett meg a múzeumról s küldött a 
termeszettár részére igen becses ajándékokat, ezek 
közt: két emlőst, 20 fajt 40 példányban kótéliüt 
(közte nenány igen ritka s természettárunkban még 
nem levő kígyót), 20 fajta hülőtt, 40 faj 80 pél­
dányban halat, 149 faj 279 példányban rovart, 5 
faj 15 példányban pokot és 3 faj rákot 4 példány- 
ban, ezek közt számos oly kitűnőség, minő az io- 
tezet birtokában add?g nem volt. S & mi fő, Ígéri, 
hogy figyelmét ezután is ki fogja a természet rit­
kaságaira teijesztem, s többször is fog küldeni, 
így közelebbről egy csinos pfilangógyüjteményt 
fog részünkre útnak indítani. — A niuzeuni régi­
ségtárat Vátihelyi János írssi plébános egy órdi- 
kes feliratos római emléktáblával, Hoffman"' L'áfáel 
pedig a solymos-bucsavai kőbánya igazgatója egv 
rendkívül becses kőkórbeti kalapácscsal gazdagította.

. — Megfagyott őzek Kaposvár közelében a zse-
hezt erdősegek közt mmt a Zalai Kő 1. írja, a múlt hét zord 
időjárás* alatt több özet talahak megfagyva. A nagyobb va­
dak ritkán voltak ennyi veszélynek kiteve, mint most ; a 
fák r agy el, melyekkel táplálkoznak, még mindig ji-ggel van­
nak bevonva; - továbbá a nagy hóra eső esvem mely 
iveglagyott, a vad lábát összesebezi az éles jég. II hetöleu 
in. et a vadak pusztulása. Több községben a házakhoz be­
mentek a nyu lak ejjel es a kertekben a káposz atorzsákon 
es szénás kazalok körül elodtek

— Sóin oske óit eltogtak. A béc i 
rendőrségnek sikerült ezt a neveze'es szédelgőt, ki 
túhb mint 10 év óta a legkalandosabb cs nyeket 
hajtotta vegre, s Európának csaknem minden nagy 
varosában megfordult, elfogni és lakat alá tenni. 
Lz ugyan eddig is megtörtént már néhányszor 
bomoskeöyvel, ő azonban mindenkor elég u<-rves- 
séggel birt megugrtni, s a büntetést mindenkor 
kikerülte. Somoskeőj nagyban űzte a szédelgést : 
máj i mint főrangú kálót atiszt, vagy titkos külde­
ti sben utazó dip omata, vagy valamely hires egyt- 
lem ianára lépett tol; s e .-zerepeit mindenkor oly 
kitűnően ritte, bogy a nemzetközi szédelgők közt 
hozzá lógható a jelenkorban nem igen vo t. Eifo- 
gaíásáról a bécsi lapok a következő részleteket 
jelentik : A szédelgő néhány nappal ezelőtt érkezett 
ide s a „magyar koroná“-ban szállt meg, hol a 
vendégkönyvbe Bobrovszky Viktor grófnak irta be 
magát. E névvel azonban magára vonta a rend 
őrség figyelmét s csakhamar konstatál! ák, lmgy 
„Bobrovszky Viktor gróf“ a főranguak .jegyzékében 
nem tetézik. Ennek következtében két tiskos rendőr 
megbizatott, hogy az idegent figyelemmel kisérjék.
A íendorök csakhamar kitudták, hogy „Bobrovszky 
Vikur giof“ a múlt héten egy ékszerészuél járt 
Becsben s azt monda ennek, hogy ő a londoni 
nagykövetség tagja s onnét Becsbe tétetett át a 
külügyi hivatalba. Az áthelyezés hirtelen történt 
ügy j hogy nem várhatta be mig huzalról pénzt 
kap s azért, hogy kötelezettségeinek eleget tehessen 
kénytelen volt ekszeren elzálogositani. nzt javasolta 
tehá t a becsi ékszerésznek,hogy váltsa ki számára Lón 
douból az ékszereket, illetőleg adjon neki azokra előle­
get mivel a pénzzavar még most is tart. Egvuttal be­
mutatott neki egy londoni kölcsönző intézetnek 
számos záloglevelet, melyek csupa zálogba tett 
ékszerekről szolnak. A becsi ékszerész azonban
xZi/n f aJánld<ra s igy a dolog abban maradi. 
Miután a bécsi rendőrség elóg adatokat gyűjtött 
az idegen ellen, elhatározta annak elfogatásit. - 
Somoskeoy épen az Istvántéren sétált, midőn : 
rendőrök, kik mindég sarkában voltak. íetezóliíot- 
tak, hogy kövesse őket. Az udvarias felszólításnak
S* rum0SkeÖ,y nem könnyén engedett. 
Eloszoi föllépésével imponálni akart nekik, ezt 
sikertelennek látván, fenyegetődzőlt, hogy fői­
je.enti okét, s követelte, hogy vezessék a kul- 
ugyi hivatalba,^ a hol azonossága konstatálható 
lesz. A rendőrök azonban minderre nem adtak 

tsem™í* ,íane.m bekísérték a rendőrségre. Itt rög- 
ton kihallgatás alá vették, s személyazonosságát is 
csakhamar megállapiták egy fénykép segélyévé!, 
mely bomoskeőyrol a rendőrségnél már ré­
gen megvolt. Somoskeoy 1849-ben Rozsnyón szüle­
tett, B Lőcsén járt iskolába. 1870-ben a welsi kerti- 
leh törvényszék csaJas és lopás miatt 15 havibör- 
tonreitelte. bortóQehó'1 azonban csakhamar

vos-gyógyszerósz és természettudományi szakegvle- 2?k<ft S a5to1 folytatta ismert kalandos éle­
tet ó hozta letre s annak mindvégig elnöke volt AZ .1S “omstatalva vaü ró]aj h 1870-ben
— Bay Géza győrmegyei orsz. képviselőt érzé- ,alatt Magyarországon tem-
keny csapas erte a napokban: 9 éves fia Aladár követett el, a mikor szintén elítélték,
diphteritiszben meghalt. - Katona Árpád a mellett LE^6 e™ü]k9déseig azonban óvadék 
sza mari praemontrei rend növendéke, különben hL szabadlábra helyeztetett s pőre kimenetelét 
pedig tehetséges és sok reményre jogosító fiatal -1U*’ m®Sszöicött. Újabban még a
költő élte 19-ik évében e hó 26-án meghalt - kovetkezoket jelentik az elfogott jó madárról: So-
Az elhunyt, N yáry grófnóról a következő gyász- okok6n>li?T" fzePt6Daberében a követ-
jeleutej küldetett be hozzánk: Szlávy Józfet; a S alií M.?vk L1869 ü-'arán, midőn 
magyar országgyűlés képviselőházinak elnöke szó- trial níívnhh li dlfk volt. beutazta a felső-ausz- 
morodott szívvel jelenti szeretett testvérének, okányi den í nSítö h.8?81 8 »tt^UBágadaczáramin- 
bzlavy Julianna, özvegy bedeghi és bérén- tlSzt.1 fangokat mházott magára s
^./[óf Nyárj Jánosnénak, élte 56-fk évében, a egy vendSben rászed®tk ~ Lambachb’an 
haldoklók szentségének ájtatos felvétele után hosz- „Iff fSf nagymennyiségű adósságot esi-
S/.Í1C hot A>vr<Á/„ 1- V ’ 1 1 J /1 j* S 11» . _ I liftlll y O miflOfl ATiTlfl IZ h 1 TininiÁ/>f i. 1 •• 1 . mszas betegség következtében folyó hó 27-én, d.
J j 0 1*0 l-AM V _ l_ _ 1 1 1, 1 ■ #1 # . . - -- e.

oralcor bekövetkezett halálát. A boldogultnak 
11 .elemei decz. 39-óo, délután 3 órakor fognak 

^osszu-utczai 12-ik számú házában beszenteitetni 
L-»,a 8Zt' Audrápró1 nevezett sírkertben örök nyu- 
^aomra tetetni. Az engesztelő szt mise áldozatok 

eczember 30-áu, délelőtt 11 órakor a ferenezrendi 
Aratok tem idomában, nem különben a birtokain

6"yhnaz,akban fognak a mindenhatónak bemu- 
iattatDi. Beke poraikra!
DionnTc1 rvigad a magyar. E régi köz- 
jráiiae „ ]gazs%a mellett újabb bizonyítékot szol- 
'p: - Papa városi lokális statisztika, melyből a 
í, ÍSpí«iaíö7j??z6 adatokat közli: A téncz
délvtkrJ0t yeikd-7látTán.yossá^okra stb- adott enge- 
bc,Li,Jy !875-ik évi törvény szerint megfelelő

CsoráLr8igw Z -1nd0' 1Tud,ak’ hogJ 1879 azon 
valami 4rt.ozlk’ melyekre épen nem szoktunk 
bélveotA„„- orommel visszagondolni, s ime az a 

y 8 nen^ azon felfedezésre juttat, hogy 1879-ben

annak kifizetését követelték 
e!o, hogy bőröndjét

s midőn
aVVn uvgy uoronajet a ven­

déglőből ellopta« 8 ezért nem bir fizetni. Ez álli- 
tására a jambachi törvényszék előtt meg is eskü­
dött, később azonban kiderült, hogy bőröndje nem 
is volt; ekkorra azonban Somoskeoy már eltűnt
Lambachbol s azert e)lene körlevelet bocsátottak
k! bzent-Gfigenben elfogatván, a welsi törvény­
szék elé került, hol 15 havi börtönre Ítélték Né­
hány hónapot ebből le is ült a subeni fogházban 
midőn azonban Schaerdingbe szállították, útközben 
megszökött. Ettől fogva 3 évig nem hallatott 
magáról semmit, s csak 1873-ban merült tel 
újra Zürichben „Vecsey báró“ név alatt, hol spa­
nyol hajóskapitánynak adta ki magát s egy fa­
metszőtől Guillenville bárónő nevében 300 Irt ér­
tékű faárut csalt ki s avval eltűnt; nemsokára 
azonban mint „dr. Steffi Stadelbergbői“ kezdett 
szerepelni. 1875-ben Berlinben időzött; itt Sta- 
rosty Viktornak nevezte magát s azt állitá, hogy a 
philologia tanára Spanyolországban a salamankai

egyetemen ; elbeszélte, hogy’ ő a tanszabadság el­
törlése elten tiltakozván, a Canari szigetekre 
száműzetett, a boon ét azonban szerencsésen el­
menekült. Berlinben bejárást szerzett a legjobb 
körökbe, több üzletembertől pénzt és órát csalt lu, 
s 1875. május 14-én nagy adósságok hátrahagyá­
sával eltávozott a poroszok fővárosából. Az állat- 
kert-vendéglőben, a hol Somoskeoy szállva volt, 
óriás adóssága fejében egy ócska ezipőkkel telt bő­
röndöt hagyott kárpótlásul. Nehány hónappal ké­
sőbb ismét visszatért Berlinbe s ott dr. Sárosky, 
drt Saroty, dr. Biseau és SomoskeŐy báró név 
alatt tartózkodott, midőn azonban nem érezte ma­
gát biztonságban, eltűnt onnét, Francziaországba 
utazott, s Lükben, mint de Saímeron salamancai 
tanár kezdett szerepelni. E név és czim alatt be­
mutatta magát az ottani philologiai kar dékánjá­
nak s azt kérte ettől, hogy engedje meg neki 
az egyetemen a spanyol irodalomból előadást 
tartam. Mivel erre nem kapott engedélyt, csaknem 
minden egyetemi tanártól csalt ki pénzeket uta­
zására. Később St.-Etieunbau (Loiremegye) és Lau- 
sanneban tartózkodott, s itt de Sogge, spanyol egye­
temi tanárnak mondta magát. 1877-ben török ezredes 
volt a ezirne, neve pedig dr. Atkinson és b. Vecsey. 
Ez évben megfordult Budapesten is, a hova Romá­
niából kisérték, az őt kisérő rendőrtől azonban út­
közben megszökött, s többi napig sikerült komó­
diátjátszott az itt-ni ügyefogyott rendőrséggel. 
Egyleteket, kórházakat látogatott meg, mindenféle 
nyilvános helyen megfordult, s mikor a mulatsá­
got megelégelte, Parisba ment. Itt csalás és 
álnevek viselése miatt fenyitőtörvónyszék elé ke­
rült, azonban a vádak nem voltak rá bizonyítha­
tók, s igy a törvényszék fölmentette. A szerb-tö­
rök háború alatt a török főhadiszálláson volt So­
moskeoy s onnét tudósításokat küldőit párisi hír­
lapoknak a hsdjáralról. 1876 ban elment a phila­
delphiai kiállításra, s ott mint magyar kiál­
lítási biztos lépett föl, midőn azonban” leálczáz- 
ták, eltűnt az ujvilágbój s visszatért Euró­
pába. Ez évi január 9-én az osztrák hatóságok 
rendeletére San-Remoban Olaszországban elfogták, 
s midőn Ausztriába kísérték volna, Muia-Bruckoáí 
megszökött. Az öszszel ismét elfogták LiUticbben 
s elítéltek 9 hónapra lopás injait, azonban ügyét 
föllebbezÓD, fölmentetett. Azután különböző für­
dőkben, majd Párisban tartózkodott comte de Veysy 
és Viktor comte d’Ardeny név alatt. Somoskeőyt 
Becsben vasra verték — 
törvényszéknek.

— Bo u 1 e va r di
történt. A múlt pénteken éjjel hazafelé sietett M~ 
a Battignoles-boulevardon levő lakása felé Út­
közben egy nő haladt el mellett, s neki úgy tet­
szett, mintha ismerné a nőt. Megállította s be­
szédbe ereszkedett vele. A nő fölkérte az ismerőst, 
hogy kísérje haza. A férfi engedelmeskedett. — A 
Bioi-utczában levő szállodánál' áliapottak meg. A 
férfi vacsorával kínálta meg a hölgyet; ez elfo­
gadta az ajánlatot. A férfin tárczájaban nem volt 
kisebb bankjegy ötszáz franknál. A nő átvette 
hogy megrendelést tegyen. Elment s a férfi vára­
kozott. — Sokáig várakozott. Végre megunta 

váidkozást s eltávozott. —— A.z ntezárd ér- 
kéz ve. hat fekete alakkal találkozik, kérdezi 
tőlük, nem találkoztak-e egy nővel ? A hat 
fekete alak egymásra nézett, mire a kifakadássii; 

Hát te voltál az!“ — rárohantak s agyba-főbe 
verték. Mikor életjelt nem adott, elhagyták. A férfi 
ott maradt a boulevardon. Félholtan találta meg 
íajualban a rendőrség. Eszméletre térve, elmondta 
mi történt vele A személyek föl nem icmeihetők’, 
adat nincs, bünnyom semmi. Ez is egyike lesz’ 
azon boulevard-történeteknek, melyekre nézve nem 
áll, hogy „minden napfényre jut.“

Rövid híreit, A kard! B-Csabán nagv 
verekedést kezdtek a huszárok egy kot cs mában a 
rendőrökkel és az ott mulató legényekkel. X hu­
szárok kivont karddal támadták meg a rendőröket 

egyiknek kiszúrták a szemét, másiknak a fejét

lent meg, kérve a szultánt, 
hogy az osztrák kormány­
zat alól mielőbb szabaditas­
sa n a. k f ö 1. A boszniai osztrák hatósá­
gok czimboraskodnak a szlávokkal s a mo­
hamedánokat minden utón és módon, el­
nyomják. Á küldöttségnek adott válasz is­
meretlen, de valószínűnek tekintik, hogy a 
porta bizalmas utón fogja figyelmeztetni a 
bécsi közös kormányt a boszniai mohame­
dánok elnyomására.

Madrid, decz. 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A tunisi bey az összes 
zsidó felekezetű lakosokat ki­
tt z e 11 e a tartományból. Okot erre 
az adott, hogy a tunisi zsidók a görög­
török határkérdést úgy akarták elintéztetni, 
hogy Tunis adassék Görögországnak s ez 
ügyben Bismarckhoz Berlinbe hosszú me­
morandumot küldöttek. E levél nyilvános­
ságra s a porta tudomására jutott, mely a 
tunisi beyt utasította a felségárulók meg­
büntetésére.

Nis, decz. 29. Herbert báró osztrák-magyar 
követ ideérkeztót ma várják.

Krakkó, decz. 29. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Német- és Ausztria-Magyar- 
ország közösen lépéseket tettek az orosz- 
országi lengyelek érdekében, mi a szent­
pétervári udvarnál rendkívüli 
megütközést keltett. A közös lé­
pés czélja a lengyelek sorsát emberiesebbé 
tenni. Az orosz kormány egyelőre 
hallani sem akar a reformokról.

Boston, decz. 29. Tegnap itt tűzvész ütött 
ki, mely a Devonshirestrect-et, a Federalstreetet 
és több árurakíárt, hamuvá égetett. Az egy millió 
dohára becsült kár, biztosítások által fedezve van.

Szentpétervár, deczember 29. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Suvaloff hir 
szerint átveszi a főnökséget az őt

szakitották be.

. . -0- - ~ összes
s ugy adtak at a tartományi oroszországi rendőrügyekre nézve. A har-

t n r i P nI w • , madik osztály főnöki állomása jelenleg be- 
riibau I töltetlen, mivel Drentelen tábornok Mirsky 

megkegyelmeztetóse miatt lemondott állásá­
ról , mivel a czár kivételével az összes 
irányadó körök ellenezték a kegyelmet.

London, decz. 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Mithad pasa át fog helyez­
tetni, de még nem bizonyos hová nevez­
tetett ki. A kinevezés után Konstantiná- 
polyba megyen s részt vészén a konstan­
tinápolyi tanácsban.

London, decz. 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). A „Daily News“ újabb 
adatokat hoz fel a mellett, hogy a három 
császári szövetség megujittatott, Novi­
kov viss zahivatása Bécsbőlha- 
tarozott bizalmatlanságot fejez 
k i, amiért Novikov az osztrák-német szö­
vetségről későn tett jelentést.

Cettinje, decz. 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Skutariból érkezett hírek 
szerint Prizrendben újabb zavargások tör­
tek ki, de sem a keresztényeket nem bán­
tották, sem kihágásokra és fosztogatásokra 
nem vetemedtek. A mozgalom csak a ka 
tonai hatóságok ellen irányult. Mukthár 
pasa csapatai, miután a katonák már evek 
óta nem kaptak zsoldot, vonakodnak a ke­
mény hidegben tovább haladni

1 T * h'vatal08 lapbo.'- 4 L ú ge r Károly és K o 1- 
V foHm. ipar- es keresk. minisztert ositálvtanáeso-

Ki»»»é»ääSSL, .... I méü7 “tlefbe“ Tvább ,halí*dni. A fegyel-
dr. Var ad y Antal budapesti főrzáltanodai tanárt, a színi üietleiiseget ÜOVell az, ÜOgy a katonák 
tanodahoz rendkívüli tanárrá és titkárrá nevezte ki. A buda- ruházata 1' 0 11 g V 0 S Három tflhnr a na 
pesti országos tébolydánál megürült másodorvosi állomásra , v . 7 7. ? y narom taDOI aiia-
dr. B ai 1 a n g h i Fereoez neveztetett ki. x | tollai llizámot klVBVe, a. Sereg megbízhat”

lan s valószínű, hogy csatlakoznak a föl- 
kelőkhez s közösen fogják védeni az albán 
területet.

London, decz. 29. (Az „Egye 
t ó s távirata.) Roberts tábornok nagy 
diadalt aratott a fölkelők felett, megszál­
lotta Kabult és Balahissart. Az afgbánok 
szetszórattak. Kandaharban nyugalom ural­
kodik.

29. (Az 
távirata,)

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, decz. 

„Egyetértés“ tudósítójának 
A konstantinápolyi udvarnál meghatalma­
zott összes követek kijelentették a portá­
nak, hogy a biblia-kérdésben a porta 
Anglia messzebbmenő fenyegetéseitől ne 
féljen, mivel azok tényleg nem fognak ér­
vényesíttetni. "V alosziníi ennélfogva, hogy a 
porta körjegyzéke is elmarad, melyet te­
kintélyének megsértése s a beltigyeibe 
való avatkozás miatt szándékozott a ha­
talmakhoz intézni. Az elégtétel a bib 
lia-kérdésben megadatott s Achmed Tev­
ők halálos büntetésre nem ítéltetett. Az 
aogorai rendőrfőnök és a wani katonai pa 
rancsnok elmozdításában habozik a porta s 
valószínű, hogy Layard ez utóbbi követe­
lésétől eláll. A könyvek visszaadása 
Köller részére lehetetlen, mi­
vel azok egyike már megsemmi­
sít t e t e 11.

Paris, decz. 29. (Az „E g y e t é rt é s“ 
távirata.) A k o r m á n y éjjel Hérakor

e r-

t é s

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.
Bécs, decz. 29. (Az „E g y e t ó r- 
4 tudósítójának távirata.) Az osztrák 

államvasut és a magyar kabinet között foly­
tatott tárgyalásokat ismét megkezdik, ha a 
miniszterek a delegácziók tárgyalásához ide 
érkeznek. E tárgyalásoknak egyik pontját 
az uj-szöny-budai vasútvonalnak kiépítése 
fogja képezni.

Bécs, decz. 29. (az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) Trautenau-libaui hirek szerint 
a német kormány Ausztriának azon szokását, mely 
szerint német gyártmányú fonalakat itthon neme­
sített, megszüntette.

• Nis, decz. 29. A skupstina elfogadta 
az Angol-, Olasz- és Oroszországgal, Svájcz-

aiaKuit meg. Ma reggel megjelent már czal és Belgiummal a legtöbb kedvezmény
a. Jrmrnn.1 ffcflFímalu Kon ü n í i____ i lüísu • . • i Y , Ja „Journal Officiel“-ben. Éjfélkor kap 
ták mega s z e r k e s z t ő s é g e k az 
citesitést, hogy az uj kormány 
megalakult. — Grévy véget akart 
vetni a közönség izgatottságának, azért

alapján kötött ideiglenes kereskedelmi szer­
ződéseket és felhatalmazta a kormányt, 
hogy azokat a végleges szerződések köté­
séig meghosszabbíthassa és más államokkal 
is köthessen ideiglenes kölcsönös kereske-

siettette a megoldást. — Waddingtontól I delmi egyezményeket. 
ne.m^ hivatalnoki változtatást követeltek, Troppau, decz. 29. (Az „Egye térté s' 
mire Waddington kijelentette, hogy inkább távirata.) A késő esti órákban az itteni tartományi 
teljesen megválik a kormánytól. Később a törvényszék által Schüler itteni bankház felett 
londoni nagyköveti állás ajánlatát utasi- csőd nyittatott. A bank főnőkének Prima vési 
tóttá vissza. Waddington megyen s követi 
Leon Say azon nyilatkozattal, hogy Wad­
dington nélkül nem marad a kabinetben.
'xambetta kijelentette Grévynek, hogy nem 
akarja a kormányt befolyásolni, csak arra 
törekszik, hogy compact többség létesüljön.

Berlin, decz. 29. (az „Egyetér- 
é s“ tavirata.) Saint-Vallier berlini né­

met követ benyújtotta lemondását s el­
hagyja, a német fővárost, mivel csak 

Waddington külügyminiszterségc alatt hi- 
vataloskodni.

Konstantinápoly, decz. 29. (Az 
Lgyetértés“ távirata.) A portánál 

> osz nía í mohamedánokból 
allo monstr e-d eputáczió je-j httal

bankárnak vagyona és Schiler örököseinek va­
gyona felett szintén csőd nyittatott. Az itteni 
piacz kevéssé van érdekelve. A passivák a fél 
milliót felülhaladják, az aktíva 20 — 30 száza­
lékkal kevesebb.

Berlin, decz. 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Ausztria Magyarországgal a 
legtöbb kedvezményt biztositó vám és ke­
reskedelmi szerződésnek hat hónápra való 
meghosszabbítása Készen van. A szer­
ződés aláírása holnap történik meg.
• x flága’ decz- 29. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A klano-buschtichradi kőszónbánya-társaság 
elhatározta a kőszén árak lényeges fel­
emelését. A Stark-féle bányák a darab kőszén 
arat waggononként 16 íorinttal, a középszert 8 

s a barna köszönt 2 írttal emelték fel.

Berlin, decz. 29. A német-belga kereskedelmi 
szerződés, mely 1865. május 22-én köttetett, a 
tarifi határozatáról szóló 7 ik es 8-ik ezikk hatá­
lyon kívül he'yezésével (uiár jövő év január 1-től 
kezdve) 1880. év junius 30-ig meghosszabbitlatott.

Lausanne, decz. 29. A „Gazette de Lausan­
ne* jelenti, hogy a szt-gotthardi alagút éjszaki 
galériájában dolgozó munkások tisztán hallják a 
ueli galériában lurfc aknák felrobbanásának durra- 
nasát; ennélfogva csak még 400métert kell átfúrni.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, decz. 29. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A Rudolf vasút államitásáról szóló hir a 
spekulacziót a garantirozott ifjabb vasúti értékekre 
fordította, a miért is a mai elő tőzsdén főleg 
ezen papírokban fejlőjött ki élénk forgalom emel­
kedő előirányzat mellett. Bányapapirok után is 
élénk kérdezősködés volt, de az üzlet ezekben mégri 
csendesebb volt, mint tegnap s valamivel alantabb 
jegyeztettek. Kuliszaértókek, nevezetesen bank­
papírok elhanyagolva maradtak. A valuták drá­
gábbak.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrószv. 291.70, magyar hitelrészv. 269.—, angol- 
osztr. 14*2.25, Unió-bank 98.80, bankegylet 147.10, 
államvasut 275.—, Károly-Lajos vasút 252.75, papír 
rente 69.121/2i magyar arany rente 97.52!/2-

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 291.80, 
angol-bank 142.90, unió-bank —, m$gy. hitel­
részv. 269.25, bankegylet —.-----, államvasut
274.75, Károly-Lajos vasút 252.10, papir rente
69.10— , magyar arany rente 97.40—, 20 frankos, 
arany 9.32, bírod, márka —.

A déli tőzsde erős realisalások befolyása 
alatt állott, melyek az irányt s az árfolyamot le­
nyomták.

A forgalom később is nyomott maradt lanyha 
árfolyamok mellett, csak egyes vaspálya-papírok­
ban mutatkozott jobb forgalom, melynek következ­
tében szilárdabb árfolyamok keletkeztek, mialatt 
kuliszi-értókek és bányapapirok gyengébb irányt 
vettek. Befektetési értékek üzlet és árfolyam vál­
toztatás nélkül maradtak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 291.30, 
magyar hitelrészv. 268.75, angol-osztrák 142.10, 
Unió-bank 99.—, lombard —.—, papir rente
69.10— államvasut —.—, arany rente —.----- ,
ezüst rente —, magyar arany'rente 97.35—,20 
frankos arany 9.3iy2, bir. márka —.

1 óra 20 perczkor jegyeztettek: Osztrák bi- 
telrészv. 290.50, angol-osztrák 141.69, unió-bank
98.75, magy. hitelrészv. 268.75, bank-egylet —.—,
bankrészv. —, államvasut 273.50, Károly-Lajos 
vasút 252.—, lombard —, alföldi vasút —, 
—.— Lloyd-rószv. 627.—, papir-renle 69.05 — 
ezüst rente —, osztr. arany rente — 
magyar arany rente 97.30—, Páris —.—, bir. 
márka 57.8772! 20 frankos 9.30y2, 1860-ki sorsjegy 
—magyar dijsorsjegy —.—, hitelsorsjegy —.
London 117.—. helyi értékek lanyhák, vasutak szi­
lárdak.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek *
, Bécs, decz. 29 Hitelrészvény 291.—. G&lieziai 251.76. 

Államvasut 274.—. tiitelssrsiegy 177 50. Napeleoud’cr 9.30V,. 
Arany 5.51—. Frankfurt 57 25. Porosz pénzutalvány 57.87. 
Arany járadék 81.30 —, Angol-osztrák 142.—. Lombard 82.50 
Rente 69.05.—, 1860-ac, 130 50. 1864-« 166.75 Ezüst 
—,—. London 116.85. Török sorsjegy 15.90. Ezüst rent« 
70 60 Bankrészvény 836. sziláid.

Bécs, decz. 29. íl. íoidteiierm, kdtv, 8S.25. Érd. föld, 
kötv, 85.75. Magyar záloglevél 100.25. Erdélv 112.25, Mae? 
kel. varat 78.—. Magyar sorsjegy 107.75. Magyar földhitel 
—Kincet. utalvány 1873. 159 —. Magyar vas. kölese* 
114,25. Magyar hitel 268 75. Alföld 144.50. Magysr éjszak­
ke!. vasét 135.— Keleti vasút elsőb. kötv. 74.75 Tiszai va$s* 
215.—. Alany járadék 97 35— Szöllödézsma 88.50.

Bécs, decz. 29 (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 290.10, 
magyar hitel 268.75, lombard 82.—, magyar jár, 
97.07, papírjár. 68.95, angol-osztrák 141.60, állam­
vasut 272.50. Napoleondor 9.30 y2. Galiczisi 251.50 
osztr. ar. járadék 81.25, gyenge,

Bécsi gabiiatőzsdc,
Bécs, decz, 29, (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Korlátolt forgalom mellett az irány igen 
szilárd. Tavaszi búza emelkedő árak mellett záródott. 
Jegyeztetik: Búza tavaszra 14.95—15.—, ten­
geri május—ju-niusra 8.85—8.90, zab tavaszra 
7.87—7.90, rozs magyar 10.39-10.65, keres­
kedelmi zab 7.50 -7.65, tengeri azonnali 
szállításra ó-áru 7.65—.7.80, uj áru 7 80—7.40.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, decz. 29. A pénzszűke folytán a han­

gulat nyomott A vasúti papírok tartják mago­
kat, bankpapírok, külföldi értekek kissé enged­
nek. Az utobörze jobb. Papirjáradék —.—, 
magyar aranyjáradék 84.—, 10 milliós kölcsön
63.75, magyar hitelrész vények 500.50, lombard 
140.—, kassa-oderbergi vasút 49 50 orosz papír­
pénz 210.75, Ezüst járadék 60.60, magy. kincs, 
utalv. —,— keleti vasúti elsőbbe, kötvény 75 75, 
államv. 471.—, Galieziai 109.25, Romániai 42.50, 
váltóárfolyam Becsre 171.15, élénk, 503. —, 472.50, 
140.—.

Páris,deczemb. 2V. (Zárlati árfolyamuk.) 3%“o:’ 
érjáradék 81.37, 5%-es évjáradék í 14 90, törlesz­
tési évjáradék 83.67, osztr. államvasut 595, lomban! 
178, török sorsjegy 34.25, magyar aranyj. 85,81, 
osztr. aranyjáradék 70 60 tartva. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névérték szerint veendők.

Frankfurt, deczemb. 29. (Zárlati árfolyamok.), 
Papirjáradék 59.%, osztr. aranyjáradék 70.s/$, 
osztr. hitelrószvény 249.50, osztr. államvasut 235.50, 
lombard 69.75, magy. galieziai vasút 106.50, váltó- 
Bécsre 172.60, ezüstjáradék 60.56, osztr.-magyar­
bank 722.—, magyar arany járadék 83.75, gali- 
cziai 216.75, Erzsébet vasút 154.50, tiszai vasúti eL 
sőbbsóg 80.%. nyomott.

Külföldi gabnatőzsdék.
Berlin,decz. 29. Búza deczember—januárra 

239.— apr.—májusra 243.50 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 175.—, deczemberre 174.50, de­
czember—januárra 179.—, április—májusra 178.—, 
márka 1000kilóként; zab dtez.—januárra 149.— , 
április—májusra 155.50, márka 1000 ‘kilóként’; 
repezeolaj loco 54.—, deczember—januárrá

i április—májusra 55.50 márka, szesz loco 
60.—, deczember—januárra 59.70, deczemberre 
61.70. januárra 6190

Páris, deczember 29. Búza folyó hóra 34.25, 
deczemberre 34.25, dsezember—januárra 34.25’ 
a jövő év első négy hónapjára 34.35. — Liszt 
folyó hóra 72.25, deczemberre 72.50, deczember— 
januárra 72.50, a jövő év négy hónapjára 72.50 
Olaj folyó hóra80.—, deczemberre 79.75. deczem­
ber—januárra 80.50, a jövő óv első négy hó­
napjára <82.25. - Szesz folyó hóra 69 —, de­
czemberre 69.—, deczember—januárra 69.25, a 
jövő év első négy hónapjára 69.—. Olaj baisse, 
szesz nyomott, különben csendes.

Stettin, decz. 29. Búza deozemb.—januárra 
230 márka, április—májusra 239.— mrk; rozs loco 
168.50— márka, decz.—januárra 172.— márka; 
rejpezeolaj deczember—januárra 54.— ja­
nuárra 56.—, szesz apr.—májusra 69.— ; márka, 
loco 58.80, deczember—januárra 61.10.

Köln, decz. 29. Búza deczemberre 24.65; 
januárra 24.50; rozs deczemberre 18.15,januárra 
18.30; repezeolaj loco 30.30,határidőre29.50. 
Az árak 100 kilóként és márkában értendők.



Az „Eg

Egy téli kabát elegáns 
így téli kabát Lodenból 
Egy téli nadrág 
Egy téli mellény 
Egy téli zekke, jégen hasz­

nálható
Egy hálósköntös kettős kel­

méből
Egy zekke bunda bélés 
Egy vadászkabát 
Egy ujas mellény 
Egy gamasni 
Egy téli flu kabát finom 
Egy n » nadrág 
*-gy n „ mellény 
Egy utazó bunda

Mindez a legújabb

frt 20 
frt 15\ 
frt 71 
frt 3|

frt 12I

frt 14H 
frt 15) 
frt 10/ 
frt lOl 
frt 31 
frt 141 
frt 51 
frt 1 
frt 36/

fagon szerint
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
árak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).
Az ár minden darabon kitéve van.

ROTHBERGER JAM
esász. és Mr. ndvarl szállítónál

Legnagyobb
rirl- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Krístóf-tér 2. a». 1. emelet

a „Nagy Krlstdf“-ho*.
gff Vidéki megrendelésekjponto- 

san eszközöltetnek.

Brúder Károly
yj, UirAIy-ntcza 54. szám alatt.
Legolcsóbb bevásárlási fonás mindennemű saját 

készítmény!:
G j e r m e k.c zipSltnefc

valamint nagy választék ______
w ITői-czipők. *98

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. — Kimerítő ár 
jegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Első magyar gyermek czipő-gyár

Brúder Károly,
Budapest, VI. klrfily-ntcsa 54,

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készito-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a holes, kir. tábor­
nokok, törzs- es főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m. kir. posta hiva­
talnokok, távirda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy .minden 
magán-egyletek u, m.: tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szailitőinál.

IS in 4 a p e s t, országút, It Aroly-U asz Árnya. 
B é c s, Mariahilferstrasse, Stiftskaserne.

árjegyzékek kívánatra ingyen. " 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

Fagyás elleni kenőcs.
Dr. Bauer meggyógyít a legjobb és legbizto­

sabb eredménynyel a legrövidebb idő alatt minden 
fagyást még a legidültebbeket is garantia mellett. 

Ára egy tégelynek használati utasítással együtt
1 frt o. é.

Vidéki megrendelések 1 frt és 10 krnak be­
küldése után azonnal és pontosan eszközöltetnek.

IDr. ZB-A-TTIEjIR,
kerepesi-ut 34. sz.

Kávé. Egy kilo
Mokka frt 1.65
Aranyjava frt 1.65
Laguara frt 1.45
Jamaika frt 1,70
Thea (val. chinai.) 
Pecco-virág 
Narancs 
Császár vegy.

13 1. brazillá 70 kr
13 1. Cuba 90 kr
Különféle Aruk
Thea sütemény
Bizs
Mandola
Morzsola
Malaga
Jardinet
Angolna
Caviar _______

Tetemesen leszállított Arak.
Egy kilo 

Java világos frt 1.45
Portoriko frt 1.65
Ceylon frt 1.65
Guba frt 1.80

Egy kilo
frt 8.— Suehong 
frt 7.— Congo 
frt 8.— Töredék 

BUM.
1 1. Jamaika frt 2.—
1 pal. Jam. frt 1.20 

Egy kilo

Cuba 
Gyöngy 
Neulihery 
Men adó

Egy kilo 
frt 1.70 
frt 1.65 
frt 1.70 
frt 1.80 

Egy kilo 
frt 5.— 
frt 5 50 
frt 2.-

pal. Ana­
nas . .

frt 2.— 
frt -.29 
frt 1.36 
frt -.52 
frt 1.10 
frt 1.— 
frt 1.40 
frt 3.—

frt 1.40 
Egy kilo 
frt 5.50 
frt 3.50 
főt 7-

Csokolad Suchard
bonqualité vanille frt 2.60 

frt 2.10

Narancs |:§
Czitrom 
Hering Jg
Oroszhal )•§ frt 2.30
Anchovis )/g frt 1.90
Sardinia */, szelencze frt 2, '/a 

1.10, V4 65 kr._______________
Keményítő aug. 56 kr.

„ Tullanglaize 32 kr. 
Tisztelettel

Brener Sándor és társa 
Budapest, bálvány-utcza 7. szám Zriuyi-utcza sarkán

Nem robbanó, teljesen víztisztasána, szag 
és veszélynélküli petróleum, úgynevezett

császárolaj.

az

Ezen az ezüst éremmel jutalmazott petróleumnak ; 
ára kevéssel magasabb, mint a kereskedelemben előfor- - 
dúló közönséges petróleumé, de ezen kis különbség, í 
duplán behozható takarékos égetés, teljesen szagnól- , 
küliség és minden veszólynélkülisége által.

A czászárolaj megszabott árakon nagyban és ki­
csiben a budapesti főraktárban.

Haaz Samunál, Váczi-könit 28. sz. a. és 
alóljegyzett czégeknél kapható:
Radocsay és Bányai, koronaherczeg-utcza.
Guszmann és Mautner, váczi-uteza.
Szenes Ede, Dorottya-utcza.
Graeffl C. J., főnt.
Szekál László, nagy korona-utcza.
Tunner J. M., Deák Ferencz-utcza 21.
Sandtner Károly, Kálvintér.
Haaz József, kerepesi-ut, vas-utcza. _
Neumayer Adolf, Wurm-udvar, Mária-Valeria-uteza.
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Titta le

mell-pastillák.
Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer kö­

högés, rekedtség, torokbajok és mindennemű 
nyákbajok ellen. Eredeti dobozokban25 kr., 50 
kr, es ! frt. — Azonkívül kapható Török 
József gyógyszerész urnái, király-utcza 7. 
valamint a birodalom minden gyógyazertá- 

__ íraiban.
Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg­

ben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben
eszközöltetnek.

€*1” A.e5 Budapest, Erzsébettér 9.

bármily nemiieket, és a

tehetetlenséget (eigyengült férfierőt),
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézsége A et, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az ngyneve/ett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egy­
szerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

teket 48 óra alatt)
(újon keletkezet

■WEISS J.specialista
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fö kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézet'. Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. l-4-ig. este 7—8-ig 

E betegségek többnyire, gyors eredmény elérése 
czéljából, nagyon könnyelmű módon nagy mennyiségű 
jód- és higanynyal gyógyittatnak. Az ily Sódon gyógy­
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsúlyosabb következ­
ményeknek vannak kitéve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés kövctkezméiye folytán na­
gyon is sokat kell szenvedniök. Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül és kizárólag csak észszerű gyógyke­
zelés, mely által a fónnebbi betegségek a legbiztosabban 
megszüntettetnek s utóbajokíól sohasem lehet tartani. 

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

HIRDETÉSEK
HT e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(himző-uteza 1. sz. a.)

Titkos betegségeket,
de különösen a

tehetetlenséget,
(elgyengült férfiérőt)

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugy- 
söszükütéseket, friss és idült nyák folyást, a bu­

jakorok fekélyeit és másodrendű bujakort min­
den alakjában, tartós siker biztosítása mellett, bámulatos 
gyorsan és alaposan, minden hivatásgátolás és következ­
mények nélkül gyógyít

Dr. ERNSZT L., hasonszenvi orvos,
Budapest, kétsas-uteza 24. sz. H. emelet.

Bendeleti érák reggeli 9—12 és délutáni 1—4 óra.
Számtalan eddig gyógyithatlannak tartott, vagy pe­

dig Jód és higany használata folytán a sinlésnekJésL.két- 
segbeesésnek áldozatul esett egyéneket, ezen különösen 
Német- és Francziaországban már nagyhírűvé vált gyógy­
mód által tökéletesen helyreállítottam. .

Ugyanott megkapható az egész Európában elterjedt 
hires mii: „Önsegély“ hü tanácsadó férfiak számára 
(ára 2 frt )”Ezen mü magyar, német és franezia nyelven 
kapható és annak megszerzése minden férfiúnak ajánlatos.

Levelekre, ha díjtalanok is, lelkiismere­
tesen válaszoltatik, miután tökéletes felgyó­
gyulás előtt semminemű orvosi dij el nem fo- 
gadtatik.

KRYZWON LAJOS
Budapest,

kalap-nícza 4. szám,
ajánlja minden földművelés- éspin- 
eze-szükséglethez használható czik- 

keket.

Petroleum
Tiharlámpák
ipar, földmivelés és ház'artási használatra
7"‘ égetővel, négyszögü szekrény­

nyel darabja 2 frt 40 Itr.
A viharlámpák ezüst fénynyel, 

nagy lánggal, minden szag nélkül 
biztossággal léghuzam, szélvész és 
tűzvész ellen égnek. 
gflT* Ezen viharlámpák jeles és czélsze- 

ruségük miatt minden házban nélkii- 
lözhetlenek.

*PBT~ Megrendelések 1-től 4 darabig pos­
tautánvétellel eszközöltetnek.

Hoff Ján.-féle
sűrített

malátakivonat
mell- és gyomor-bajok

és görvély ellen.
(Azoknak, kik sört nem isznak, vagy inniok nem 

szabad.)
Az első, egyedül valódi Hoff János-féle 
sűrített maláta -kivonat valódi minőségben
csupán Hoff János, cs. k. udvari szállí­

tónál kapható.
Budapesten, zsl bárus-uteza 7. szám.

Miután az önök által küldött mellczukorkák 
rohamos köhögésem ellen igen jó hatással vannak 
és azoknak felülmúlhatatlan jóságát az ember soha 
sem tudja kellő mérvben meghálálni, ennélfogva 
mint egészségem visszanyerésére alkalmas gyógy­
szert, a mell-bonbonokból kérek nyolez zacskóval 
saját nevemre czimezve, utánvét mellett azonnal 
küldeni. — Kelt Nagy-Szt.- Jánoson, u. p. Gönyő, 
1877. deczember 9.

Paczolay Albert, kasznár.
ürömömre szolgál maláta-kivonatu mellezu- 

korkáinak hatását megdicsérni, miután azok heves 
köhögésemből, melyben egy idő óta szenvedtem, 
teljesen és meglepőieg gyorsan kigyógyitottak, ezen 
kitűnő malátabonbonból alig két zacskónak hasz­
nálata után megszűntem köhögni. Ennélfogva nem 
fogom elmulasztani, adandó alkalommal, ismerő­
seim előtt malátakészitményeinek jelességét ki­
emelni és legjobban ajánlani.

Budapest, 1877. október 12.
Schönfeld J., király-utcza 71.

Hoö János iírakto:
Magyarország számára Budapesten, zsib- 
árus-utcza 7. szám és Török József 

gyógyszertárában király-utcza létezik.

n

Árjegyzéke:
1-85 csoport.

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . 83 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék........................ 15 „
1 díván.........................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „ 
1. aranykeretü tükör . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 ab 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlö-szoLu.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álváuynyal 35 
6 finom nádszék . . 18 
1 díván gobelinből . 40 
1 fakeretü tükör . . 20 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztad . . . . 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 fii 
1 ezüstillvány ... 12 „

III. csoport.
pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
„ „ nyoszolya 40 „
„ márványalapu éjjeli 18 „ 
db. 1 ajt. mosdészekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
gót nádszék . . . 36 „ 
fin. kredencz márványl 60 „ 
fakeretü tükör . . 30 „ 
tükör, alá asztal már­
vánnyal .....................18 „
gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
finom selyemgarnitura 140 frt 

. faragott disz-asztal . 30 „

. aranykeretü tükör . 30 „

. conzol-aszt.márvánnyal 18 „

. ezüst-szekrény . . 50 „
IT. csoport.

1 pár finom siffon . . 60 frt 
. „ „ nyoszolya 60 „
L „ márványalapu éjjeli 25 „
L „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
L fin. franezia garnitúra 200 frt 
L „ disz-asztal ... 40 „
L aranykeretü tükör . 40 „
L „ cenzol márvánnyal 30 „
L ezüsti—>krény ... 60 „
L öltözö tükör faragott 40 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 frt 
1 ebédlő-asztal ... 60 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ eonzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 n „ ,, nyoszolya 76 ,
1 ••

1 db mosdó márvánnyal 40 ,
1 jutte díván ... 40 ,
4 taborette .... 40 ,
1 pipere-asztal tükörrel 20 , 

Ebédlő-szoba.
1 fin.márványalap kred. 100 frt 
1 „ ebédlő-asztal . . 80 ,
6 „ faragott gótszék . 60 ,
1 „ „ fakeretü tükör 50 ,
1 „ márványalapu eonzol 35
1 ottomán franc. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 45 
4 taborette .... 60 
1 szervéttaprés ... 15

Fogadó-szoba.
1 finom egész behnzott

garnitúra . . . 260 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ eonzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 60 
1 finom ezüst-szervante 76nöl iró-asztal

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
r.z összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPPODI és BLLBNBBROBR
Deák-uteza 5-ik szám I. emelet.

3ZÉL Jr3L fémáru gyárcsarnoka
Budapest, Tbécsi-utcza 5.

gyártmányait az évadhoz ajánlja és pedig : 
Fakosarak, finom fény másolással és festéssel 5 frt 50 

krtól 15 írtig.
Széntartó lapáttal 1 frt 50 krtól 15 írtig. 
Kályhaellenző finom fénymázolással frt 5.50—15 frtig. 
Ií ályhatáleza sárgarókarzattal v. anélkül 2.20—8 frtig.

Továbbá kályhaelőtét aczélban tüzfogóval, fény esre 
csiszolva ízléses kivitelben, mindennemű szoba-árnyék- 
szék. valódi angol szoba-closet, többféle választékban 
jótállás mellett.

Nagy raktár ülő- és fürdőkádakban önfütéssel, mely 
mellett 50% fűtőanyag megtakarítható, jótállás mellett.

Egy jártas

mérnök
ki hosszú ideig a külföldön 
vizi és gáttöltés építkezé­
seknél működött, a tisztelt 
gát-szabályzó társulatoknak 
szolgálatait felajánlja. 'Min­
dennemű jobbitmányi mun­
kák keresztülvitelére is vál­
lalkozik. — Szives ajánla­
tok „Mérnök XX.“ czim 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendő!?.

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
jatti B. in Nürnberg.

Evőeszközök
britannia ezüstből

Egy birminghami angol g^ár megbízása* folytán bá­
mulatos olcsó britania ezüst evő-eszközök nagy készletben 
kaphatók csakis
0-a.ttina,rL33. ZESZdroljmdl,

Budapesten, kerepes! nt 9. sz. a.
A következő evő-eszközök: u. m.
6 db evő-kanál
6 db kás valódi angol aczélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
6 db kávés kanál 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
6 db ezüst táleza
Összesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajcárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepes! ut 9 az.
Vidéki megrendelések, mig a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek.

Fontos, távol-, rövid- és gyengelálóknak.
A legjobb szemüveget szolgáltat jótállás mellett

Soiomonson H. N. látszerész
Budapest, vaezl-utcza 12. szám.

B9‘ Legnagyobb választéka a párisi világkiállításon 
kitüntetett színházi és tábori látcsöveknek (Operngucker- 
feldperspeetiv.)

iff? Levélbeli megrendelések a Iát távolság jelzésé­
vel pontosan eszközöltetnek.

E0sT A központi ipartársulati hitelintézete.
(Budapest, váczi-uteza 11.)

Az iparosok hiteligényeit tartva szem előtt, a váltó leszámítolásnál az iparos váltókat 
előnyben részesíti. Az intézet elfogad 

Takarékbetételeket 6% kamatozással.
Nagyobb összegeknél vagy hosszabb időre betett pénzeknél a kamatláb külön meg­

egyezés tárgyát képezi. — Hivatalos órák naponkint 9-től 2-ig.
Az Igazgatóság.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) deczember 29.

- s

IlililTÍdéltl

IseitvUOtl

I m ’
le
|fahőrznegye

-ácaknl . 

Hiilkaegyaren

ÍS
Ás

100 kilogramm.
5 £ oi frtól írtig

S ®a »1 Írtől Írtig

. " 1 1
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BsIIva szilárd besn. hord. p. 81.16 á. 32 — zsák. p. —4-—.— aserb. p. 80 40 i. 80.60 
Beess szilárd régi mddn élesítő, h. n. p. 86.— ára 36-75 
, a ni mddn és bnrgeny, p. 88.60, á. 39.—.

Értékpapírok Utolsó árkelet
pénz j ám

Allieadésság
[ «agyar vasúti köloeon ....I aemOri ál lám vasúti eáloglev. .
I Magy. keleti vaeut I. klb.....
I . , „ II. klb.............................
I Magy. keL vasúti államkötv. ar.I Magy. nyeremény-kölosbn 100 Irt . . . .
I . eorajegy-kOloiOn 60 irt...........................................

1871-121 magy. államlu-kblasSn v. etrL t el. t»/, . .
1S71-1M , , „ v. etrL t es. 61/, .

] 1070-lkl magy. kir. kincstári utalv. t es. 0% . .
11874-lki , „ . , í. el. 6»/,
] Magy. aranyjájadék 6°/0 addmentee ....

rdldtehermenteeitéel kötvények ....
„ . 1807. Sárád ékkai

beflset. 110 Irt 
„ 100 Irt!
„ 800 Irt
. 100 Irt

Iliit

76.- 
87. - 
77.70 

108 16 
107 76

87-86
88.15
86.-

114.76

76.06 
87 60 
7610 

108 76 
10818

97.40
,il

86.10

Értékpapírok Uteleé árkelet
pénz

Magy. földtehermentesltésl kötvények temesl
. . . 1867. sáradékk^
„ „ , erdélyi

Magy. ores. JaL úrbéri válté. kOtv. (100 Irt) 6"/, 
Biélídésema váltsági kötvény (100 Irt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osstrák államadóeeág papírban 6°/g

„ „ estist kamat jan—JuL 6°/0
. „ • . . apr—okt6»/,

Osstrák aranyjáradák ......
„ . kborsolánal 1800-bél á 600 Irt
„ I . 1800-bél á 100 Irt.
. I . 1864-bil á 100 Irt.
„ „ . 1 cOá-bél á 60 Irt,

Fest váréi koloelne 18T0-bál 6% .

87—
8476
8476
84—
88.80

100—
69—
70.40
70.40
81,16

180.60
184—
166Í0
106.60

99—
99—

ára 
*87 60 

8615 
86*16 
80-— 
89--

70.70 
70.70 
81.60 

18160 
116- 
107.60 
108 60 
er io
99 .96

Értékpapírok
ütené árkelet I Osstal.

péns I ára [1878-ra.

Biztosító társolatek.
Ble6 magy. bist táré. 
Pannónia viszb. társ. 
Pesti bist Intését 
Unió vissbist. társ. .

betis. 800 frt
„ 800 „
, 100 ,
, 800 .

Vasatok,
Álltild-flumel............................ 300 ,
Arad-ktirtisvtilgy.................. » 100 ,
Dáttaszék-dembévárl . . „ 300 ,
Déli vssnt........................ „ 300 ,
Éjszakkeleti vaent ... „ 300 ,
Erdélyi vssnt................... , 300 ,
Kassa-oderbergl vaent . . „ 100 ,
Osstrák államvssnt . . „ 300 ,
Pées-baresl vssnt ... , 300 ,
Tlszavldékl......................... , 300
Vágvülgyl vaent .... , IM ,
Osstr. dunagézhaj. tára . „ 600 ,
Bndal hegypálya .... „ 100 ,
Pesti közúti vaspálya . . „ 100 ,

Bankok.
Alt. m. munlolp. hitelb. . „ 100 ,
„ , hitelbank ... „ 100 ,

anglo-osztrák bank ... „ 110 ,
Bihari kerbsk. bank . . ,140
Dettal tak. ée hitel-egylet , 100
Hcrvét leszámltolé-bank . , 100 ,
Iparbank, budapesti . . ,109
Kiöblít. löldh. lntésete . , 80
Llpdtv. bank réss.-társ. , 100
Magy. ált löldh. réesv. te. , 140
Magy. jelzálog hitelb. . . , 60
Oeztr. hitelintézet ... , 160
Oeztrák-magyar bank . . ,600
I. magy. Iparbank ... ,100
Pgsrt keresked. bank . . ,600
Peet-budal kézm. bank . , 100
Sziszek! hitelbank ... ,100
„Union“ t> >nk .... e UH

Takarékpénztárok,
Országos központi ... „ 100
Pesti elei hasal .... „ 1000

2975 — 
1000— 

114.60 
178-

143 75
119Í60 
68- 

186.16 
111.26 
116.26 
374 -

nut

89- 
819 -

$69—
144.60

81— 
291.60 
833— 
147 JO 
686— 
81—

1000.-
1010-

116.-
180.-

144—

18069 
84- 

185 76 
111.60 
116 60 
175—
216Í60

89.60
•29.60

270 — 
146 6 9

192 80 
849— 
148—

ei­

ns— 113.60
1000— «050..

Értékpapírok
Pest-budai főváros! a . . 
Pesti külvárosi .... 
Pakrao-daruvár-kntlnjai . 
Vas-salamegyel első . .

Gőzmaleek,
Conoordla-malo ti 
Eled budapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom . 
Lujza . . . .
Molnárok é„ sütők
Pannónia 1 
Viktória

III. klb.

beül. 600 Irt
. eoo .„ 100 , 
, 800 „
„ 160 „, 100 , 
. 130 R
, 1000 „ , «00 .

7—

Különféle vállalatok.
Alagút ............................. „
Ganz éa tára. vaaöntőde . B
Qsohwindt-féle szeszgyár. e
Gyapjúm, éa biz. t. elaő m. ,
Kereaked. teat, épülete . B
Könyvnyom. s Athenaeum* 

w peati réazv. t. e
s Franklin . _

Kőszén éa téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . 
Salgó-tarjáni kőazénb. .

» » vasöntöde
Sohliok-féle vasöntöde 
Serfőzde elaő magy. , 
Sertéahizlald ....
Sdakuti kőbánya .... 
Spodium és osontliaztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, njinklrn.-i—-

Utolsó árkelet

pdns I ára Érté kpaplro k Utolsó árke

páni ára

Téglagyár, kőbányai

. 100 „ 
„ íoo; 
. 300 „
. 600 „
. sóé; 
. íoo; 
. 300 l 
„ íoo; 
. íoo ; 
. íoo;

Záloglevelek.
Magy. löldhlt Int papír érték .

» . , \ . * sr*ny v! estisi
„ jelsflegbank........................
„ ált löldh. réssv. társ. . .

3*/e

6*/.«/»

«90—

640 - 
1500— 

189— 
760— 
398—
«ős­
iéi—

1440—
616—

106—
892—
191-
170—

410— 
890— 
MO­

SS 76 
2600 - 
11*60 
184 - 
121 — 
618— 
204—

48-

100/0
$6-

112.28
90S»

100—
96.

400—1
60—

646—

620—

ICO—
«94— 
294 -

«00-
1*1.-
80-

96).-

99—

101 - 
98.60 

112.60 
91— 

100.60 
96-

Osztr.-magysr bank o. #. . . 
Pesti kereskedelmi bank . 
Kisbirtokosok löldhltellntéiete

Elsőbbségek,
Báttaszék-dombovári zá­

kány! vaeut . . . befls. 100 
Dunagőzh. társ.... a 300
Ées&keletl vaspálya. 6°/* befls. 
u » s 6®/o »

galles. vasp. . 6°/0 B 
I* erdélyi vaspálya . 6V* » 
Győr-sopron-ebent vas. «®7o s 
Kassa-oderb. vasat . 8°/0 e 
Vágvölgyi vasat . . 6°/0 e 

, . réssk.7*/,e/a B
Budapest! lánoshid . 6°/0 B 
Kőszén és téglagy. köt 60/0 e 
Lloyd és tőzedeépület 6°/e e 
Stlrial-Horvát f énvszén 

bányászati-társ flat 6°/, ^

Wagáneerejegyek,
Osstrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany..................................
Osztrák-magyar 8 tetős arany ,
20 frankos arany........................
Török arany Ura ......
Osztrák és magyar estist . . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankplapsok 100 márk. 
Amsterdam 1)0 hollandi Írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért....................
Ztirioh 40«í frankért .... 
Svájezl bankplaozok . • . 
London 10 lont sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

Irt S’/.
\%'A
800 frt 
«00 „ 
600 „ 
100 „ 200 írt 
100 „ 
100 „ 
300 „ 100 „ 100 , 100 „

100

10190
101—

161.11
101.30

Ti— 74.60

VI, 
. VI,

:.íí

: i

178- 171.-

87 8$

«7.10
96.00

4640
46.10
46.10

117.—

•7.90

67.80
9646

tűi
46*0
4040

117.36

ja. (rostély-uteza 3. szám.)
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Az „Egyetértés'* melléklete
— 857-ik számához. —

nelv

lel-

ltokat

meg-

Iság.

I 191.11lm. 3»

7 «60

17».-

17.9»

»7.8»
MM

iui«•se«ut
117.75

Színház és művészet.
— Hangverseny. A „budapestizeneked­

velők* páratlan szorgalmú egylete ma Káldy 
Gyula karmester vezetése mellett hangversenyt 
adott érdekes változatos programmal. Beetho­
ven „Prometheus“ nyitányával kezdették; és 
ezt ép úgy, mint Schubert „Rosamunda“ zené­
jét megfelelőn játszották. Különösen Schubert 
meleg kedélyes zenéje után kapott sok tapsot az 
egylet derék karmestere. A Volkmann „Visegrád- 
jából“ vett részek hangszerelésével már nem volt 
olyan szerencsés. A bennük rejlő zenei gondolat 
épen elég a zongorapiece számára; zenekarra téve 
a „Szolimán“ részletből csak amolyan török 
muzsika válhatik — s nem is a javából. — 
A közönség azonban jól mulatott rajta s meg is 
ismételteit?. A programmon volt Berlioz „Május 
ötödiké“ czimü kantátája is; „kiokoskodott“ in­
kább, mint át érzett szerzemény, melynek azonban 
mégis van nehány sikerült részlete. Ney Dávid ur 
éneke meleg tapsokban részesült. A hangversenyt 
Moskovszky tetszetős „Spanyol tánczai“ zárták be.

— Adeline Patti holnap, kedden lép 
fel utol szór a népszínházban „11 Barbiere di Si- 
viglia* Rosina szerepében. A zeneleczke jelenetben 
betétül „Dinorah“ operából az „árnyék tánc z“-ot 
fogja énekelni. Az olasz opera társaság tagjai kö­
zül: Luigi Rovelli, Ernesto Caraccio-
1 o, Au gu sto B rogg i, Paolo Maroles és 
Pietro Segato urak, a népszínház tagjai kö­
zül pedig Iványi Mariska és a kar vesznek részt 
az előadásban. A zenekart Augusto Vianesi lovag 
fogja igazgatni. Ez előadásra a jegyek lila szintiek,
2 és 793 ellenőrszámmal, s kaphatók d. e. 10—1 
óráig a népszínház nappali pénztáránál. Holnap a 
színház jobboldali kocsifeljárója (a népszinház- 
utczában) szintén nyitva lesz a közönség haszná­
latára.

— Magyar operette Kolozsvárt. 
„a gólya király“ czim alatt operettet írtak br. 
Kemény Endre és br. B á n f f y György. Báró 
Kemény a szöveget kelet mesevilágából vette: br. 
Bánffy már majdnem egészen elkészült a zenével, 
melynek — mint a „M. Folg.“ Írja — sok csinos 
részlete van. Az operette a kolozsvári színpadon 
fog előadatni.

— Az orsz. m agy. képzőművészeti 
társulat nagy kiállítása, valamint a karácsonyi 
kiállítás (a műcsarnok diszfolyosóján) már csupán 
jövő hó G-áig fog nyitva maradni. Valóban meg­
döbbentő körülmény, mely a főváros müizléséről 
nem a legjobb bizonyítványt nyújtja, hogy a jelen 
kiállítást, mely a képek mennyiségét és minőségét 
illetve, majdnem fölülmúlja az első diszkiállitást, 
melylyel a csarnokot megnyitották, hogy a kiállí­
tást, mondjuk megnyitása óta alig látogatták, sőt 
a Wahrmann konzorcziumon kivül, mely most vá­
lasztja a megvásárlandó képeket, egyetlen vásárlás 
se történt, s a karácsonyi kiállításból is csak négy 
kis kép kelt el. A nagy kiállítás ismét 3 igen szép 
müvei szaporodott Valentini Jánostól, melyek jövő 
hó 6-ig kiállítva maradnak, u. m. Balaton táj, Etre- 
tati tengerpart és egy igen kitűnő kis életkép. Em­
lítettük, hogy egy mfipártoló felszólalása következ­
tében. müvásárló szövetkezet alakult, mely fölada­
tául tűzte ki, hogy 5 frt tételek mellett, az orsz. 
m. képzőművészeti társulat karácsonyi kiállításából 
az összegyűjtött ösazeg erejéig képeket vásárol. 
Mindössze begyült 285 frt. A szövetkezet tagjai 
közti sorsolás e hó 31-én fog megtartatni.

Egyletek, társulatok.
— A fővárosi iparos körnek tegnapi 

hangversenye a szokottnál csekélyebb közönség 
előtt tartatott meg, siker tekintetében azonban nem 
maradt előző társai mögött. A rendező K őszeghy 
Géza mindent elkövet, hogy az azelőtt elő­
adatni szokott könnyű s elnyűtt zenemüvek s 
tánczdarabok helyett, a művészeti zenetermékeket 
vezesse be a körbe. Chopin, Mendelssohn, Liszt, 
Berlioz stb. neveit olvassuk a műsorban. Ami pe­
dig ezen klasszikus zeneirók müveinek előadását 
illeti, az mindig kielégítő s leggyakrabban dicsé­
retes. Az elszoktatott közönség eleinte érzék- 
telenül fogadta ez előadásokat, ma azonban 
már élvezettel hallgatja s bőven megtap­
solja a működőket. — Mind e mellett azonban 
a magyar dalok s zeneszerzemények is ápoltatnak, 
mindig van alkalmunk hallani egyik-másik kedves 
hölgy ajkairól közkedveltségü népdalainkból, vagy 
szebb énekszerzeményeinkböl nehányat. A tegnapi 
műsor is igy volt összeállítva. Chopin „Berceusé-t“ 
s egyik „Etudejé-“t K őszeghy Géza ügye­
sen játszá, Morgenstern Czeczilia kisasz-

szony Blaháné dalaiból énekelt nehányat kedves 
csengésű hangon. Lendvay érzéssel szavalta 
Vida József „Szerelmi vallomásait.“ Legérdekesebb 
része a műsornak Umlauf „Szerenade“-ja öt czite- 
rán előadva Girch Gizella, Reitter Etelka k. 
a, Friedrich Antal, ifj. Reitter Ferencz 
és W a s z t e 1 Károly által s pedig oly tet­
széssel , hogy még más két darabot, egy ke- 
ringőt és egy indulót is kellett játszaniok. — 
Kövessy F. technikával hegedült. — A 
„Sylvester“ estélyre vonatkozólag utólag még 
meg kell említenünk, hogy eg) ik kedvelt czigány 
zenekar fog játszani, és csinos élőképek fognak 
bemutattatni, melyekre a próbák már erősen 
folynak. T.

— A terézváros VI. kérületi klub helyi­
ségeiben deez. 31-én szerdán este következő fülol vasasok tar- 
tatnak: 1 „A posta-takarékpénztárakról és az állami bizto­
sítási ügyről.“ Felolvasó T a k á t s y Ferencz. 2. „A gyer­
mekápolásról.“ Felolvasó Dr. S z a 1 ár d i Mór, ki egyúttal 
a külföldön használt csecsemő-ruhákat is be fogja mutatni. 
Budapest 1879 deczember 28. Kezdete 7 órakor. Vendégek 
szívesen láttatnak, a felolvasások után társas vacsora és 
táncz leend.

Fővárosi ügyek.
— A nyomor a fővárosban. A fővá­

rosi egylet azon alkalomból, hogy a tanács a hol­
napi közgyűlésnek jelentést teend a köznyomor 
enyhítése érdekében tett intézkedésekről, a mele­
gedő szobák berendezéséről, pénzgyüjtésről stb. — 
ismét foglalkozott az Ínséggel. Többen felhozták, hogy 
a melegedő szobák igen kévés hasznára vannak 
a szegénységnek; a legtöbb kerületben telje­
sen fölöslegesek, üresek , mert legjótékonyabb 
oldaluk : az éjjeli szállásnyujtás — ki van 
zárva. A kerületi elöljáróságok azon műkö­
dése pedig, hogy kiosztják k pénzt, élelmet, tüze­
lőt — kizárólag a „szemérmetlen“ szegén) eket ré­
szesíti előnyben, a szemérmes, házi szegények pe­
dig a jótékonyságból egészen ki vannak zárva, mert 
a tolakodók, a szemtelenek kitúrják őket; a házi 
szegényeknél pedig igen nagy a nyomor. Ha­
vas Pál a nyomor illusztrácziójául jelenti, 
hogy Ó-Budán ma délután a kerületi orvos­
nál nem egészen egy óra alatt 95 szegény 
beteges személy fordult meg ; asszonyok viszik oda 
éhségtől, hidegtől kinzott kic,1 nyeiket és mene­
külni kívánnak tőlök, mert nem bírják eltartani. 
Tenczer hasonlóan a nem kolduló, s nyomo­
rát szégyenlő egyének nagy nyomorára utalt. A 
polgármester mindezek ellenében megjegyzé, hogy 
a főváros gondoskodásának ki kell terjedni a „profes- 
sonatus“ szegények istápolására és a házi szegények 
gjámolitására is. A jótékonyság nem nyugszik, a le­
tétpénztárba 3000 fton fölül folyt már be, tegnsp is egy 
nagyobb pénz- és kőszén adomány érkezett. Ezen 
adományok a lehető legczélszerübben használtatnak 
föl; kapnak a szemérmet nem ismerő szegények 
az elöljáróságoknál nyilvános kiosztáson, de kap­
nak a házi szegények is, igy jelenti a IX. kér. 
elöljárója, hogy ilyet már 640-et irt össze. A pol­
gármester hasonlóképen számos levelet I ap na­
ponta, a melyben régen jó módú, ma koldusbotra 
jutott családok, könyörögnek segedelemért, közitik 
olyanok, kik országos névvel dicsekedhettek valaha. 
De ezek nevét dobra ülni, az általok a polgármes­
ter utján szintén élvezett segélyt kikürtölni nem 
szabad. Igen sok házi szegény nyer igy segélyt. 
A polgármester e válaszát az értekezlet tudomá­
sul vette.

— A fővárosi egylet ma értekezletet 
tartott a főváros holnapi közgyűlésének tárgyait 
megbeszélendő. Miután dr. Szabóky Adolf az 
aprófa és szénáiusok visszaéléseiről szólt, mikre 
nézve az iparrendészeti bizottság figyelme felhí­
vandó lesz, élénk vitát idéztek elő az árvapénzek 
kamátlábjának uj megállapítása tárgyában készült 
tanácsi előterjesztés. A kérdés nem uj, a közgyű­
lés egy hasontárgyu javaslatot már visszautasított 
egy Ízben. Az uj javaslatot a pénzügyi bizottság 
is bőven megvitatta, az értekezleten, miután ne- 
hányan a kész j «vasiatok egyike másika mellett 
szólották, T e 1 e s z k y István azon közvetítő in­
dítványt tette, hogy a város követeljen az árvapén­
zek használóitól ö^/ffOt, az árváknak pedig fizes­
sen 572<V0-ot. Szabóky az árváknak eddig adott % 
továbbra való fenntartását kérné. Az értekezlet túl 
nyomó többsége Teleszky közvetjtő indítványát ha­
tározta a közgyűlésen pártolni. Érdekes vita fejlett 
ki azon leirat fölött, melyet Tisza miniszterel­
nök küldött a főváros feliratára az árvízveszély tár­
gyában. M o r 1 i n Imre a leirat azon passusát, 
mely azt mondja, hogy a dunaszabályozási mun­
kákra nézve a külföldi szakértők javaslataiért s 
illetőleg a tjavaslatok alapján létesülő munkákért a 
külf. szakértőkre hárul a felelősség, — megtámad! a, 
mert azon munkákért, miket bárki javaslatára 
a kormány és közegei teljesítenek, a felelősség 
csakis ezeket illeti. Teleszky e passusnak nem 
tulajdonit jelentőséget, mert az magától értetődik. 
Királyi Pál ez ellenében megjegyezte, hogy a 
felelősség minden körülmények között a kormány 

vállait terheli, annál inkább, mert a működő ve­
gyes bizottság már is eltért a külföldi szakértők 
véleményétó'!, nevezetesen a gát leszállítását illető 
legis. Az értekezlet a leiratot egyszerűen tudomá­

sul venni javallá. Végül azon alkalomból, hogy a 
tanács a magyar államvasutak gépgyára elemi 
iskolájának 400 frt segélyt javasol adni, Móri in 
óhajtá, hogy a segélyt attól tegye függővé a fő­
város, ha azon iskola ellenében felmerült panaszok 
a'aptaLnsága kiderül. Alapos panaszok^ vannak, 
hogy ezen iskola tökéletesen német. Királyi 
Pál ezen alkalomból feliratot óhajtana a minisz­
tériumhoz intézni, hogy a gépgyárat magyaro­
sítsa meg. Az értekezlet elhatározta, hogy az 
iskola magyarságának ügye a közgyűlésen elő- 
hozassék.

Törvényszéki csarnok.
— Akarata ellen felmentették. A 

nottinghami esküdtszék előtt nem rég egy Wad- 
dingham Anna nevű 14 éves leány állott gyújto­
gatás vádja alatt. A leány egy Smith nevű bérlő­
nél szolgált Lineolnshireban, s egyszer gazdasszo­
nya valami csekély ok miatt leszidta. Másnap egy 
a lakóház mellett álló csűr hirtelen és kimagyaráz- 
hatatlan módon leégett. Midőn e miatt kérdőre 
vonták, kijelenté, hogy közvetlen a tűz kitörése 
előtt egy embert látott a csűrből gyors léptekkel 
eltávozni. Ez embert a legpontosabban leírta, s a 
tett elkövetését erre akarta hárítani. Mindamellett 
is magaviseleté gyanút keltett, elfogták s a leány 
rendőrség előtt részletes vallomást tett. Az es­
küdtszéki tárgyaláson szokás szerint megkérdez­
ték tőle, hogy mint vétkes vagy nem vétkes 
akarja-e magát védelmezni. V á d 1 o 11: Vét­
kesnek mylord 1 Elnök: Meggondolta-e, a 
mit tenni akar? Vétkesnek nyilvánítja magát oly 
bűntényben, melynek alapján nekem önt borzasztó 
büntetésre kell ítélnem. Gondolja meg a dolgot 
még egyszer. Vádlott: Vétkes vagyok mylord.
A tettet már a rendőrség előtt bevallottam, s azt taná­
csolták, hogy jobb,ha a vallomás mellett megmaradok. 
El nők: Ki adta önnek ezt a tanácsot ? A vádlott 
több rabot nevez meg, kik vele egy börtönben 
voltak. Elnök: A rendőrség előtt tett vallomá­
sához semmi közöm, azt nem vehetem tekintetbe. 
Ha tanácsomra ad annyit, mint fogolytársaiéra, azt 
ajánlom, hogy vallomását vonja vissza. Vádi.: 
Mylord nem mondhatok egyebet, mint hogy 
vétkes vagyok. Ein.: Értsen meg jól. Távol van 
tőlem önt oly nyilatkozatra Lirni, mely az igaz­
sággal ellenkeznék, de mindamellett is nem elé­
gedhetem meg vallomásával. Ön még csak 14 éves, 
vallomása súlyát nem tudja megítélni. Kérem te­
hát vonja vissza nyilatkozatát, s ne kényszeritsen 
a súlyos büntetést önre kimondanom. Ha mint 
„nem vétkes“ védekezik, akkor az esküdtek feladata 
lesz vétkességét eldönteni. A vádló tt makacsul 
hallgat. Elnök: Nos, oktalan hallgatása megerősít 
azon föltevésben, hogy nem tudja, mit cselekszik.
S azért bírói hatalmamnál fogva, ezennel kijelen­
teni, hogy vallomását ifjúságára való tekintetből 
nem fogadom el, sőt ennek nyilatkozatát 
„nem vétkesre* rendelem a jegyzőkönyvbe föl­
venni, s elrendelem a tárgyalás folytatását. A bi­
zonyítási eljárás lefolyván, az esküdtek a vádlottat 
ölmentették.

— Mi tries György szt.-endrei ügy­
véd lázitási pere. A pestvidéki fenyitő törvényszék 
ma folytatólag tárgyalta Mi tries György lázitási 
pőrét. A tényállás röviden a következő : 1878. má­
jus 14-én Mitrics több társával együtt a szt.-end­
rei Leonart-fóle kávéház előtt diskurált, miután 
kevéssel azelőtt „jó kemény ó borral“ meglehető­
sen tele szívta magát. A beszélgetés themája egé­
szen ártatlan természetű volt s a társaság, közte 
Jankovics járásbiró s több városi hivatalnok, a 
legjobb hangulatnak örvendett. Ekkor jött a városi 
dobos, ki a szt.-endrei „gyakorlat“ ellenére vala­
mely községi intézkedést magyar nyelven prokla- 
mált. Mitrics erre azt a megjegyzést találta tenni, 
hogy mért nem használják hirdetéseknél „őszi szo­
kás“ szerint a szerb nyelvet ? Jankovics biró és 
Szlávy hivatalnok az ország hivatalos nyelvét illető 
törvény ezikk idézésével feleltek ezen interpelláczióra, 
mi ellen Mitrics sértett nemzetiségi érzülete s az 
elfogyasztott „kemény ó bor“ annyira felförmed- 
tek, hogy tele torokkal kezdte szidalmazni a vá­
rosi tisztviselőket, sőt a minisztert is, ki őket al- 
ka’mazta s hozzá tette, hogy nemsokára — Mit­
rics kalkulacziója szerint 3 év múlva — el fog kö­
vetkezni az idő, midőn magyar és szerb szurony­
szegezve támadnak egymás ellen, mely párviadal a 
magyar nemzet teljes leigázásával fog végződni. Az 
előző tárgyalásokon kihallgatott terhelő tanuk azt 
is állítják, hogy Mitrics eme szavai nagy népcső- 
dülést idéztek elő, mely már-már fenyegető állás­
pontot foglalt el a szt,-endrei magyarság s különö­
sen a városi hivatalnokokkal szemben. Szlávy já­
rásbiró Mitrics eme fellépésében közhatóság elleni 
lázitást látván, ez esetet az illetékes fenyitő törvény­
széknél feljelentette, mely Mitricset közhatóság el­
leni lázitás s a nemzetiségek egymás elleni lázi- 
tása miatt fogta perbe. A ma folytatott tárgyalá­
son kihallgattattak Balics, Sinko s Peleki mentő 
tanuk, kik mindannyian oda vallanak, hogy Mit­
rics be nem számítható ádapotbaa mondotta a 
fennli sértő szavakat, a magyar nemzet gyászos 
végére vonatkozó látnoki szózatot pedig egyáltalá­

ban nem mondotta Vallják toválbá, hogy vádlott 
szitkozódása népcsődülést egyáltalában nem idézett 
elő, s hogy az egész jelenetnek legfeljebb csak 5 
—6 egyén volt tanúja. A bizonyítási eljárás. befe­
jeztével Hellenb?ch ügyész a vádlottat a nemzeti­
ségek egymás elleni láríiása miatt 2 évi börtönre 
kéri ítélni, súlyosító kö ülményül hozván fel, hogy 
a lázitásra alkalmas szavak oly időben (török-szerb 
háború) s oly helyen mondattak, melyek azok ve­
szélyességét különösen fokoznák. A törvényszék 
rövid tanácskozás után Mitricset a lázitás bűnté­
nye alól tárgyi tényálladék hiányából felmenti, el­
lenben rágalmazás miatt 6 heti fogságra Ítélte, 
mely ellen úgy az ügyészség, mint a vádlott fel­
lebbeztek.

— Hamis bukások. Eisler Lajos és Vil­
mos csődügyében a fenyitő törvényszék ma hozott 
Ítéletet. E szerint vádlottak a hamis bukás bűnté­
nyében bűnösnek mondattak ki s ezért az Ítélet 
jogerőre emelkedésétől számítandó 1—1 évi bör­
tönre Ítéltettek. Vádlottak felebbeztek. — Ugyan­
csak a törvényszék Fischl Alajost ma hasonló 
bűntényért egy heti fogságra Ítélte.

KÖZGAZDASÁG.
foldliitel-A kisbirtokosok országos 

intézete,
Tarnóczy Gusztáv urnák a f. évi deczember 

28-án megjelent napilapokban közzétett újabb köz­
leményére a „Kisbirtokosok országos földhitelinté­
zetének“ alulírott igazgatósági tagjai az ügy ér­
deke által követelt tárgyilagossággal a következő­
ket tartják szükségesnek megjegyezni:

a pénzügyminiszteri és igazgatósági vegyes 
bizottság feladata volt megállapítani azt, hogy 
mennyi alapítvány tétetett, hogy az alapítványokra 
mi fizetteti be, és hogy a befizete t összegek mi­
ként vannak elhelyezve. A vizsgálatot ennél tovább 
és különösen az igazgatóság megalakulását meg­
előzőleg a létesítő-bizottság egyes tagjai részéről 
történtekre kiterjeszteni sem az ügy érdekében 
szükségesnek, sem arra magukat hivatottnak 
nem tartották. Hogy azonban az igazgatóság az 
intézet létesítése körül, különösen az alapítványi 
okiratok gyűjtésénél elöfoidúlható szabályellenessé­
gek lehetőségére is figyelmét kiterjesztette, kitűnik 
abból, hogy folyó évi november 2 7-én megalakul­
ván, már f. é. november 29-én tartott ülésében 
Tarnóczy Gusztáv ur ismert jelentését tárgyalta, 
és e fölött egyebek között következőleg hatá­
rozott.

„Nem szenved kétséget, hogy Tarnóczy Gusz­
táv ur jelentésének szóban levő része mindenesetre 
alkalmas arra, hogy az igazgatóság a gyanúsaknak 
jelzett alapitó okiratok keletkezésére nézve, magá­
nak biztos tudomást szerezni igyekezzék, és az 
esetleg konstatálandó bünjelenségek alapján a tet­
tesek megfenyitésére szükséges lépéseket megte­
gye, a mire alkalom fog nyílni, midőn a teljesí­
tendő befizetések, illetőleg biztosítások tekintetében 
az intézet részéről a kellő lépések megtörténnek, 
melyek módot nyújts ndnak arra is, hogy az igaz­
gatóság a Tarnóczy ur jelentésének tárgyát képező 
tényeket valódi jelentőségükben megismerje.“

Az igazgatóság eme határozatában kifejezett 
inteneziójának érvényesítése czéljából mindenek 
előtt a fizetéseikkel hátralékos alapítók névsorát 
megállapította, azokhoz befizetéseik teljesítése iránt 
felszólítást intézett és elrendelte az alapítók név 
sorának és az azok részéről történt befizetések 
jegyzékének közzétételét és igy saját hatáskörében 
mpgtette mindazt, a mi az e részben netán fenn 
forogható szabályellenességek felderítésére vezethet, 
Az igazgatóság felfogása szerint tehát mindaddig, 
mig ezen rendszabályok folytán a valódi tény­
állás megállapítva nem leend, az intézet érde­
kében az összes alapitó okiratok valódiaknak és érvé- 
nyesithetőknek tekintendők. Megvizsgálta továbbá 
az igazgatósig Tarnóczy urnák azon vádja miben­
létét is, mintha a létesítő-bizottság helyiségeiből 
éjjelenként leltári tárgyak vitettek volna el; és 
ezen vizsgálatnak az lön eredménye: hogy nem­
csak mindazon leltári tárgyak vannak meg, me­
lyek az intézet részére a létesítési számadások 
szerint beszereztettek, hanem azokon felül különö­
sen oly butornemüek is találtattak az intézet he 
lyiségeiben, melyek annak tulajdonát nem ké 
pezik.

A létesítési költségekről vezetett különben is 
a közgyűlés elhatározása alá tartozó számadások 
nak helyessége, vagy helytelensége iránt nyilat 
kozni az igazgatóságnak ekkorig még alkalma sem 
volt, minthogy ezen költségek nem az intézet va­
gyonából fedeztettek, és azok megtérítése a jogo­
sítottak áltil ez ideig nem is szorgalmaztatott.

A sokszor emlegetett Kutlányi-féle alapítványt 
illetőleg az igazgatóság ép úgy megtette a meg­
felelő intézkedéseket, mint a befizetéseikkel hátra­
lékban maradt több más alapítók irányában, 
mint ezek részéről is folyton érkeznek be 
fizetések, úgy Kutlányi

hamisnak állított alapítványa után 1000 frtot tény­
leg már befizetett.

Egyébiránt itt megemlitendőnek találjuk, 
hogy a fizetésre felszólított hátralékosok részéről 
mai napig egyetlen oly válasz sem érkezett be, 
mely a szorgalmazott fizetésnek már egyszer meg­
történtét állítaná.

A mi végül azon állítást illeti, mintha a 
többször említett 41,000 finntől meghaladó ösz- 
sz-g a létesítő-bizottság határozata ellenére helyez­
tetett volna el az illetők által a „Kisbirtokosok 
fö’dhitel-részvénytársulatánál“ : erre nézve meg­
jegyzendőnek találjuk, miszerint a létesítő-bizottság 
1878-ik évi márczius hó 25-én tartott ülésének 
Tarnóczy ur által hivatolt jegyzőkönyve azon ha­
tározott rendelkezést, hogy az országos intézet ja­
vára befolyó pénzek a hazai első takarékpénztár­
ban helyeztessenek el, nem tartalmazza, és ab­
ban csakis annak található nyoma, hogy ez irány­
ban a kérdéses intézet igazgatóságánál tuda- 
rozó lépések megtétele elhatároztatott; ezen 
határozat eredménye azonban csak az 1879-ik évi 
augusztus hó 31-iki közgyűlésre vonatkozó meghí­
vásnak azon részében, mely a befizetéseknek a ha­
zai első takarékpénztárnál leendő teljesítése iránt 
intézkedik, nyert legelőször határozott alakbani ki­
fejezést ; minélfogva a hivatalos vizsgálat feletti 
jegyzőkönyv tartalma ez irányban is megfelel a té­
nyeken alapuló igazságnak.

Budapest, 1879. deczember 29-ik napján. 
Bittó István, 

alelnök.
Szokol y Gyula, Heller Gábor, 

igazg. tag. igazg, tag.

ur

a
a rész- 

a Tarnóczy ur által

Iparügyek.
— A kolozsvári iparosok ünnepe. Karácsony 

másodnapján osztották ki a ’bárisi, székesfehérvári 
és deési kiállítások érmeit és okmányait azon ko­
lozsvári iparosok számára, kik ezen kiállításon ki­
tüntetést nyertek. A kolozsvári önálló iparosok 
és segédek csaknem egészen megtöltötték a re* 
doute termét; szépen voltak képviselve ezen kivül az 
iparkamara, gazdasági egylet, a kereskedői osztály.
A várost pedig Simon Elek polgármester tzeméiyc- 
sité. az ünnepély becsét a polgári dalegylet ha­
zafias dalai emelték. B énig ni Sámuel iparegyleti 
elnök éljenzéssel fogadott megnyitó beszéde után 
az érmek osztattak ki, a melyeket az illetők a kö­
zönség éljenei között személyesen vettek át.

— Kézműipar kiállítás. A kolozsvári iparos 
ifjak önképző- és betegsegélyző-egyletének igaz­
gató-választmánya közmegegyezéssel, jövő 1880-ik 
év május hó 15—20-án, a pünkösdi ünnepeken, 
egy iparkiállitás rendezését hozta határozatba. Ezen 
nézete szerinti üdvös határozatot azonban csak 
úgy koronázhatja erkölcsi és anyagi siker, ha azt 
a müveit közönség és kiválólag az önálló iparosok, 
mint munkaadók, minden rendelkezések alatt álló 
eszközökkel és módokkal gyámolitják s pártfogol­
ják. A kiállítást rendező bizottság nagyobbrészt 
már megalakult, hogy azonban ez a szükséges lé­
péseket megtehesse, — tekintve az ügy nagy hord­
erejű fontosságát — egy nagyobb értekez­
let összehívását látta szükségesnek, a kiállítás 
módozatai, kiterjedése, mérve stb.-nek végleges 
megállapítására nézve. Ez értekezlet tegnap meg is 
tartatott és megalakította a kiállítás rendező bi­
zottságát.

Borászat.
s Hamisított borok a fővárosban. A belügy­

miniszter intézkedését kiterjesztette a vendéglőkben 
levő hamisított borok elkobzására is. A váczi bou­
levard lipótvárosi oldalán levő nagy sorház összes 
borai lefoglaltattak s hasonló sors vár még néhány 
fővárosi vendéglőre is, sőt mint a „B. S.“ halja, 
ezen rendszabály, tekintettel a hideg időben a 
rendkívüli borszükségletre, külön belügyminiszteri 
rendelettel a vidéki törvényhatóságoknak is ki- 
adatik.

* Hamisított borok Pécsett. A „Pécsi Fi­
gyelő“-ben olvassuk a következőket: A pécsi ke­
reskedelmi és ipartársu'at által a borkereskedők 
kérelmére teljesített borvizsgálat eredményének hi­
vatalos közzététele a múlt vasárnapi gyűlés hatá­
rozata értelmében 8 napra el lett halasztva. Tör­
tént pedig ez azért, mert Engel József fia, kinél 
tudvalevőleg fuchsinos bort találtak, azt kérte, hogy 
a közzététel halasztassék el 8 napra, a mikori a is 
megszerzi mindazon adatokat, melyek őt a bor­
festés gyanújától megmentik. Nem tehetjük, hogy 
legnagyobb megbotránkozásunkat ne jelentsük ki a 
fent tisztelt társulat ezen megfoghatatlan eljárása 
felelt. Tény az, hogy Engel J. fiai ezég pincz“i- 
ben fuchsinnal mérgezett bort találtak. Tény az, 
hogy a rendőrség 119 ily tartalmú hordót lepecsé­
telt. Tény végre is leginkább, hogy a nevezett 
ezég ezen a fenyitő törvényszék elé tartozó ügy 
által a baranyamegyei bortermelésnek végtelenül 
sokat ártott, melyet csak erélyes vizsgáját és a 
bűnösöknek kérlelhetlen megbüntetése tehet jóvá. 
az a huza-vona, melyet ez ügyben tapasztalunk, 
épen annyit árt a nevezett ezégnek, mint a Lül 
föld előtt már úgyis nagyon megingott keresko-
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A szép himlőhelyes.
BOUVIER ELEK REGÉNYE.

HARMADIK RÉSZ.

Egy szerzetesi*® szerelmei
I.

Néhány szó az olvasóhoz.
(Folytatás.)

Elbeszélésünk személyei felett egy kis szem­
lét kell tartanunk, mert hosszú történetünk legér­
dekesebb pontjához, legkülönösebb részéhez ér­
tünk. Mi feladatul tűztük ki magunknak a szép 
himlőhelyes életét leírni. — Végre a czélhoz 
értünk. Mi egy lámpa világával meg akarjuk vi­
lágítani a sötét szegleteket, melyeknél Krisztus 
szemfödője függönyül használtatik, és melyeket 
Tartuffe álszenteskedése homályba burkol. Bármily 
különös, bármily sajátságos legyen is, nekünk bizo­
nyítékaink vannak; és midőn e sorokat írjuk, a 
törvényszéki lapokban előttünk fekszenek. E tör­
ténetet ítéletek bizonyítják, és mi a vádakon és a 
tanúvallomásokon nem változtattunk egyebet, mint 
a vádlott és a tanuk nevét. Mintán ezt előre bo- 
csájtottnk, történetünk némely homályos pontját 
fel fogjuk vi'ágositani, és igy az olvasó kevesebb 
fáradsággal követheti majd elbeszélésünk folyamát.

Mi Aublet Emilt Madeleine anyó korcsmájá­
ban hagytuk el, és egyszerre csak Liliében talál­
koztunk vele, a fogadóban, hol Tenard de Marby 
kapitány ebédelt. Mint tudjuk a fiatal ember egy 
határozott czélt tűzött ki magának; ő azt akarta, 
hogy a nő ki saját megmentésére vádol! 
elitéltette őt, mint egy rablót, 
nő létére ne keveredjék bajba, 
egy bűntett felelősségét elválalja, most 'elismeije, 
hogy az kit ő férje előtt lopással vádolt, csak a 
leggyengédebb tárgyban követett el rablást — azaz 
vele egyetemben elrabolta a férj becsületét. Hogy 
e czélt elérhesse, arra kellett törekednie, hogy e 
nő elüzessék, és a fiatal eiber arra számított, 
hogy ha férje egyszer elhagyta, majd feléled 
benne a bosszúvágy, és örömére szolgál botrá­
nyos molyát kikürtölni, mert ez által a férj

magasat; o azt aaarta, 
entésére vádolta őt, ki 
»lót, hogy házasságtörő 
íjba, ki reá bújta, hogy

még nevetségesebb szinbeu tűnik fel; a másik 
mód az volt, mindent felfedezni a férjnek és 
hogy ez kényszerítse nejét egy nyilatkozat alá­
írására, melyben kijelenti, hogy az, kit lopással 
vádolt, tulajdonképen kedvese volt, Aublet átlátta, 
hogy ez által a nő hire tönkre van téve, hogy ő 
kényszerítve lesz fegyverrel kezében elégtételt adni 
a férjnek, de minden áron tisztázni akarta magát. 
Én nem akarok ítéletet hozni, de elismerem, hogy 
nálunk a szokás felizgatja a közvéleményt a tör­
vény ellen és mi nagyon mulatságosnak, nagyon 
érdekesnek találjuk, ha a valódi tűzhelyhez egy 
rabló fér és elorozza a becsületet... A fiatal ember 
csak is ezen szerepet akarta elvállalni. Már említettük, 
hogy Aublet hosszasan értekezett Elissel; megálla­
pították tervüket, és az ifjú marquis megjelenése 
szakitá félbe e beszélgetést, akkor Elise igy szólt 
Aublethez.

— Felesges, hogy mindenki tudja, hogy mi 
mit teszünk. Mi megállapodtunk. Távozzék, csele­
kedjék, reám számíthat.

— Én rögtön Párisba megyek, és ma este 
tndni fogom, hogy hol tartózkodik Marby ka­
pitány.

— Menjen, de legyen óvatos.
— Ne tartson semmitől kisasszony; én min­

dent merek, ha ön velem tart.
— Feltétlenül. Számíthat reám. Én támo­

gatni fogom önt.
Ezzel Aublet eltávozott; a kapitány lakásán 

Auteuilben tudta meg, hogy Marby ur jelenleg 
Liliében van.

Némi felvilágosításokat kért. És miután né­
zete szerint arcza elitéltetése óta nem változott, 
rögtön Liliébe utazott.

Mi tanúi voltunk, hogy a terv, melyet Elis­
sel megállapított, sikerült. A kapitány azon elhatá­
rozással jóit haza, hogy elűzi nejét, és Aubletnek 
is megadta a nyilatkozatot, melyet ez kért.

Midőn Párisba érkezett, megtudta, hogy neje 
elutazott, és nem akarva saját fogatát használni, 
egy bérkocsin hajtatott a vasúthoz. A sok elbeszé­
lés még fülében csengett, és azon meggyőződéshez 
jutott, hogy itt egy titok lappang, melyet még fel 
kell világosítani. A bérkocsik állomási helyére ro­
hant. Ott tudakozódott, és felvilágosítást nyert: 
néhány pillanat előtt egy nő szállt egy kocsiba, és

a Szt.-Lázári sorompóhoz hajtatott. Mig a kocsi 
számát is megmondották, és biztosították, hogy a 
sorompónál még találkozhat vele. A kapitány nem 
ült a kocsiba; a kocsis mellett foglalt helyet, a 
sorompóhoz hajtott, és ő maga sietteté a lo­
vakat.

Midőn a Havre térre értek, a kocsis megis­
merte társát, ki üresen jött visszafelé. Megállítot­
ták. A kapitány száz sonst adott a kocsisnak, és a 
következő kérdést intézte hozzá:

— Tudja-e ön, hogy merre tartott az utasnő ?
Az öt frank mindenesetre lekötelező volt, mert 

a legény igy szólt:
— Azt megmondhatom polgártárs, a höl- 

gyeeske Puteauxba ment.
A kapitány nem felelt; kifizette kocsisát, és 

a csarnokba futott, de a pénztár be volt zárva...
Képzelhetjük mennyit szenvedett az öreg ka­

tona, hogy egy álló óráig a vasúton kellett vára­
koznia. Az emberek eszelősnek tartották; már figyel­
meztették reá a rendőröket, midőn csengettek a 
vonathoz, a kapitány beszállt.

Puteauxba érve tudakozódott a vasútnál. Azon 
nal útba igazították, Gyulát ismerték, és Aurelia 
feltűnt. így történt, hogy a kapitány, mint egy 
bomba meglepte Aurélját a reggelinél.

Mi szemtanúi voltunk a különböző jelenetek­
nek, melyek azután következtek. Aublet Emil az 
nap reggel tért vissza nagynénjébez Madeleinehez, 
és éppen a reggelinél tilt vele, midőn úgy rémiéit 
előtte, mintha az ebédlőn a nőt látná végig menni, 
ki balsorsát okozta.

Mint egy őrült felszökött, üzőbe^ vette, elha­
ladt mellette anélkül, hogy látná, és végre fárad­
tan, kimerülve egy óra múlva visszajött, ugyan 
azon pillanatban, midőn Madeleine anyó észrevette, 
hogy hajdani lakója ismét megcsalta őt. A férfi az 
ablakon ugrott ki, mig a nő egészen kényelmesen 
a kapun ment ki, és egyiknek sem jutott eszébe a 
reggeli árát megfizetni.

Ezután Ml delelne anyó az ebédlőn egy ér­
demjeles férfit látott végig menni; kit nem látott 
bejönni. — A kapitány a szomszédok tanácsára a 
mellék ajtón ment be ; ugyan azon utón, melyet 
rövid idő előtt neje a fiatal ember társaságában 
használt.

a fogadósáé mindezt nagyon különösnek ta­
lálta, unokaöcscse igy szólt hozzá :

— Elise asszony egyedül van, menjünk föl 
hamar, nagynénóm.

— Igen, igen 1 veté oda a nő; ő majd meg­
fejt mindent.

Áz öreg fogadosnó gondolatokba mélyedve 
követte unokaöcscsét.

Ugyan azon pillanatban értek Elhe szobá­
jába, midőn az utóbbi felháborodva az események 
folytán, melyek reggel óta egymást érték, egy 
karszékbe hanyatlott, az asztalra támaszkodott, ál­
lát kezére hajtá, homlokát ridőkbe vonta, és ki­
meredt szemekkel, visszagondolt a történetre, me­
lyet Gyula nővérének elkezdett beszélni, melyet 
az ajtón át hallott, és melyre ő felsikoltott, mint 
tudjuk e sikoltás zavarba hozta a nyomorultat. 
Elise elmélkedésének utolsó szavai ezek voltak:

— E szerint e nyomorult gyermekem atyja! 
Auréljától meg kell tudnom, hogy volt ..képen ki ő.

Madeleine anyó lélekzet nélkül belépett és 
igy szólt:

— Istenem asszonyom, mi baj ? mi törté­
nik itt ?

Elise azonnal magához tért, jónak látta óva­
tosnak lenni és rögtön igy felelt:

— Éppen semmi! mit akar ön mondani ?
— Azon érdemjeles ur, ki az ön urával el­

sietett. ..
— Ezen ur sógorom ... mit tettek ők?
— Ah! vétó oda Madeleine anyó, a legna­

gyobb zavarban.
Elise az éltes nő mögött megpillantotta Aub­

let. Hevesen kérdé tőle:
— Látta őt?
— Nem asszonyom ... de sajátságos, ne­

kem úgy tetszik, mintha a nőt láttam volna!
— Igaza van! ő volt 1 ő itt volt!
Madeleine anyó nyitott szájjal elhülve tekin­

tett reájuk.
Most kiáltá:
— Áh teremtette! kiről beszélnek önök? 

talán a kis nőről, ki itt volt ? ... Na ez ugyan 
ép oly semmirekellő, mint lovagja. Mindketten el­
illantak és nem fizették meg a reggelit.

Madeleine anyó arczán egy fénysugár ömlött

el, melyet lehetetlen lenne leírni, midőn hallá 
hogy Elise a legegyszerűbb módon igy szól:

— Azzal ne törődjék Madeleine anyó; Írja 
az én számlámba, én majd megfizetem . .. üljünk 
le és feleljen nekem.

Ekkor Aublethez fordult, ki kérdően szegzó 
reá tekintetét és igy szólt:

— Ó itt volt, e szobában, és reggelizett a 
férfivel, kinél a levelek voltak.

— Hogyan ! itt ?
— Igen, erről majd később szólunk ... fe­

lette szükséges Madeleine asszony, hogy ön tüze­
tes felvilágosításokat adjon nekem a férfiről, ki az 
imént itt volt.

— Kiért ön megfizeti a reggelit?
— Igen.
— Oh! a mennyit tetszik.
— Nos tehát, mondjon el mindent, mit 

róla tud.
Aublet rögtön igy szólt:
— Engedje meg asszonyom, hogy az első 

adatokkal én szolgáljak. Ezzel is többet fog tudui 
„ő* róla. A férfit, ki vele volt, és kinek iratait 
láttam, midőn elvettem a leveleket Minguet Gyu­
lának hívják; hajdan fogoly volt.

— Hogyan 1 riadt fel Madeleine anyó már 
fogva is volt, és te ezt nem mondottad nekem! 
Most házam meg van becstelenitve.

— Minguet Gyula, valamikor könyvkötő volt.
— Oh! istenem, istenem! veté oda jtlise 

fejét rázva ; úgy tetszik, mintha ez ember nevére 
emlékeznék ... egy hajdani fogoly !!

Midőn Madeleine anyó kénye-kedve szerint 
lehordta szerencsétlen lakóját, Elise felszólította, 
hogy mondjon el az illetőről minden legcsekélyebb 
részletet. Ekkor az öreg fogadósné elmondott min­
dent, mit tudott. Azaz, hogy Minguet G úlát egy 
rest munkásnak tartotta, kit nagyon is jó rokonai 
restségében vagy hanyagságában támogatnak. El­
beszélte, hogy sok pénzzel tartozott neki, sót, 
hogy ő egyszer kényszerítve volt, felmondani a 
lakást és beszüntetni az étkezést; de a fiatal em­
ber ismét eljött és kifizetett mindent. Este távo­
zott el és reggel egy tetemesb összeggel jóit visz- 
sza, melyet, mint mondá, rokonaitól kapott, kik 
átutaztak Párison. De ekkor Gyula tivornyázó éle­
tet vitt és csakhamar előbbi szorult helyzetébe ja-
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eléírni hitelünknek. Vegye a rendőrség teljesen ke­
zeibe ez ügyet s járjon el benne oly lelkiismere­
tességgel, minőt az ügy komolysága s megyénk, 
sőt hazánk anyagi érdekei megkövetelnek. Nem 
elnyomást kérünk, hanem rószrehajlatlan igazságot: 
a szerecsen mosásnak ez ügyben sem értelme, sem 
jogosultsága.

igen

Budapesti áru- és értéktőzsde

Gabnatőisde.
— decz. 29.

Búzában ma is igen csekély üzletünk 
volt, a kínálat többnyire csak silányabb fajokra 
terjedt, malmainknál azonban a vételkedv nem igen 
mutatkozott, miért is a napi forgalom csak 4500 
m mázsára ment.

Az irány szilárd maradt.
Az árak változatlanok.
Hivatalosan a következő kötések jegyez­

tettek :
Búza. Tiszavidóki: 600 mm. 77 k, 

14.20 tava ival keverve, 100 mm. 76 k. 14.20,300 
mm. 76 k. 14.35, 100 mm. 75.5 k. 14.20.

Bajai: 3400 mm. 75.5 k. 14.10.
P es t vi d ó k i: 100 mm. 74.7 k. 13.70.
M.-s z.-v i d é k i: 100 mm. 76.5 k. 13.80, 800 

mm. 76 k. 13.85.
ízen Kötések mind három havi időre té­

tetlek.
Rozs s más gabnanemüekben szintén 

kevés forgalom volt. Eladatott :
Tengeri 3000 mm. 7.40 hibás, uj 200 mm.

6 frt 90.
Zab uj 200 mm. 7,50, készpénz fizetés 

mellett.
Határidő üzletben épen semmi forgalom sem 

fordult elő, az árak szintén változatlanok ma 
radtak.

Hivatalosan jegyeztetett :
Szokványbuza tavaszra 15, 15.5.

^ ^ B. tengeri 1880 május—júniusra 8.921/.

Zab tavaszra 7.82y2—7.871/2.
Délutáni forgalom 

lanyha. Eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm.

Esti zárlat.
csendesebb. Külföldi tudósítás vételével 
lanyhább volt.

Szokványbnza tavaszra 14.90—14.95.
B. tengeri 1880.fmájus—júniusra 8.85—8.90
Zab tavaszra 7.80—7.85.

Terménytőzsde.
A forgalom mérsékelt, kötések 

nem jegyeztettek, de magánúton 
kező kötésekről értesülünk: 
ó szerbiai szilva 14 frt és 45 hordó 
17y2 forinton köttetett. Mindkettőt 
eszközölte.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma meglehetősen űzlettelennl folyt
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más piaczokon is sokkal szilárdabb volt az irány az üzlet­
ben. Hogy az állandóság nem lesz futólagos, talán annak lesz 
köszönhető, hogy az árfolyamingadozások mindenfelé meg­
szűntek és a tulajdonosok is több bátorságot es bizalmat ta­
núsítanak.

Az utolsó üzleti szakban az üzérkedés is kevesebb 
változást mutathat fel, mi a jobb alaphangulat mellett tanús­
kodik. A contremine minden törekvése az árak lejebb szorí­
tására hajótörést szenved a tulajdonosok kitartásán. Különö­
sen tapasztalható ez a német határidőtőzsdéken, melyek a 
pangás daczára nem szenvedtek veszteséget, mi mindenesetre 
előnyére vált az effektiv üzletnek. Kivételt csak a svajczi pia- 
czok képeznek, melyeken egyetlen külföldi gabna nem ör­
vend nagyobb forgalomnak és kedveltségnek. A mi az osz­
trák-magyar kivitelt illeti a Svájczba, az most már a legki­
sebb mértékre sülyedt, miután áraink még mindig nem meg­
felelők és különben is nem szenvedhet kétséget, hogy gabna- 
kiviteli üzletünk az 1879—80-dik évben sokkal kisebb lesz, 
mint a megelőző években.

Ugyanez áll a lisztről is. A kész áru forgalom a bel­
földen a legszűkebb korlátok közt mozgott az utóbbi időben 
és az árak mindenütt váltazatianok maradtak. A bécsi pia- 
czon az állítólagos árvízveszély csinált némi élénkséget, a 
mennyiben kényszereladások fordultak elő. Igaz, hogy a ve­
szély mely a bécsi lisztraktárakat fenyegeti, tulajdonképen 
csak a képzeletben létezik, de épen azért oly nehéz azt el- 
disputálni.

Üzleti lietiszemle a bécsi piaczrtii.
Bécs, decz. 28. Az év végén szünetel a spekulaezió 

és a fogyasztás oly szűk korlátok közt mozog, hogy néha 
teljes szünet látszik beállani az egész üzletben. Az év végé­
től azonban már csak pár nap választ el és most minden 
remény és törekvés az uj év felé irányul. Piaezunkon még 
mindig sok a panasz az üzletmenet ellen és a pessinismus 
is még általános, mindazonáltal e nézeteket túlzottaknak 
kell tartanunk. A peszimizmus nagyon veszedelmes és ren- 
fiesen marazmust szül. Nézetünk szerint a pessimizmus most

A béesi kereskedelmi és iparkamara 
jegyez: Buzakeményitö legfinomabb 28 29 forint, 
finom 23—24 frt, közép 20—22 frt, közönséges 14—15 írt 
Burgonyák eményitő legfinomabb 22.50—23, közép 
19,25-20.25 frt. 100 kilóként.

MarbavAsftr.
Bécs, decz. 29. (S t -m a r x i marhavásár.) Be- 

lentetett 1800 db, e jelentés zártáig piaczon van 1753 db és 
pedig: 1033 magyar, 320 lengyel és 400 német 
fajú. Miután a szükséglet nagyobb a felhajtott mennyiség­
nél, az üzlet élénk volt, az árak 1—1.50 írttal emelkedtek s 
következők: Magyar hízott ökör 53—62 forint, 
lengyel 54—56.50 frt, német 51—61 frt. Mirdper 1(0 
kilogramm.

VMékl-piaeBs»&,
B.-Csaba, decz. 28. (az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) A tegnapi hetipiaezon élénken szembe ötlött, hogy tu­
lajdonosok a még kezeikben levő tengeri készleteket vagy 
saját szükségletükre megtartani, vagy magasabb árakon el­
adni akarják, mert valóban sajnos egy állapot a kereskedőre 
nézve, hogy midőn venni akar, és ha jóval feljebb is akarja 
fizetni a gabonát mint annak az ára, még se vehet semmit, 
annyira visszatartók az eladók. Tengeri ára 6.70. Cinqnan- 
tine 7.30, szalonna 41 frt ICO kilóként.

Eger, decz. 28. (Az „Egyetértés“ ________ ,
Piacznnk forgalma a múlt hét első felében, ünnep előtt élénk 
volt, jelenleg csekély. Arak nem változtak. Búza 12—14, 
rozs 9 50—10, árpa 6—8, zab 7, kukoriczs 7- 
7.50 frt mmként. Lisztben a forgalom szinte lanyhul 
korpa kerestetik.

Ilőjárásunk a múlt hét elején tűrhető volt, most is­
mét — 14» R.

Veszprém, decz. 24. Bűz a. legjobb 79 kilogramm 
14.20. Közép 77 ki. 13.60. Legalábbvaló 75 ki. 13 20. Rozs, 
legjobb, 72 k. 10.- Közép 71 ki. 9.60. Legalábbvaló 70 ki.
9-—• Árpa, legjobb 65 ki. 9.—. Közép 64 ki. 8.—. Leg­
alábbvaló 62 ki. 7.—. Zab, legjobb 40 ki, 7.40. Közép 
39 ki. 7.10. Legalábbvaló 38 ki. 6.90. Kukoricza, leg­
jobb 75 ki. 7.60. Közép 74 ki. 7.30. Legalábbvaló 72 kJ. 
6.70. Dara-liszt, métermázsa 24 frt, kilogramm 24 kr. Zsem­
lye-liszt mm. 20 ki. 20 frt Fehér kenyér-liszt mm. 18 ki. 
18 frt. Fekete-kenyér-liszt mm. 16 ki. Kukorieza-iiszt mm. 
10 ki. 10 frt

Pápa, decz. 25. Kivonat Pápa városának gabna-ár- 
jegyzókönyvéből : 100 kilogramm: Búza jó 13.60, közép 13

2,130.500 frt — kr, összesen 22,833.700 frt — kr. Osztrák 
és magyar állami és országos kölcsönök beváltott, lejárt köt­
vényei és szelvényei 89.146 forint 26 kr. Államjegyek 
1,206.992 frt — kr. A birodalmi tanácsban képviselt király- 
sag°k. ás országok áilamkormányának kölesönadóssága az 
1878-ik évi junius 27-diki törvény szerint (bírod. törv. lap 
oo-ík szám) 79,748.918 forint 78 kr. Jelzálog kölcsönök 
106,903.196 frt 37 kr. A banknak tőzsdeszerüen megvett zá- 
.Jjkvelei 5,690.359 frt — kr. a tartalékalap értékpapírjai 

,’452.057 frt 53 kr. A folyó jövedelmekből vett értékpapi- 
®>'JÜ.OQO .irt — kr. A nyugdíj alapértékpapirjai 2,916.988 

irt 15 kr. Épületek Béesben és Budapesten, valamint az ösz- 
nZolc oo us lnstruetus 2,895.700 forint 32 krajczár. Kiadások 
A855.834 frt 85 kr. Egyéb követelések 970.888 frt 66 kr. 
on frt 395 kr. Tartozások: Bankalap
90,000.000 frt — kr. Tartalékalap 18,104.461 forint 52 kr. 
Bankjegy forgalom 308,522.850 fit. A cs. és kir. állampénz- 
ugyigazgatasnak a bizományi üzletből való követelése 

forint. Forgatmányi (giro) betétek 3,463.897 
lorintoO kr Mas, azonnal lejáró tartozások 5,172.654 
irí 63 kr. Záloglevelek forgalomban 303,701.655 frt — kr. 
■Nyugdíjalap 2,917.066 frt 90 kr. Folyó jövedelmek az 1879- 
dik i félévi részvényosztalék levonása után és bevételek a 
záloglevelek kamatozása fejében 9,702.679 frt 496 kr. Egyéb 
tartozások 341.124 frt 52 kr. összesen 541,923.389 frt 395 
kraiezar. Bank-kamatláb 1879. évi május 9-ike óta: Minden 
osztályzatú váltókért 4 száztóli. 
és fél száztóli.

a bomonnai adóhivatalnál ellenőri; erzsébetvárosi kir 
tszéknéi irnoki állomásokra. A kassai kir. tszéknél iroda­
tiszti, a lőcsei kir. tszék területén a lublói kir. jbiróság- 
nái aljegyzői állomásokra. 6

CSÁYOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonai.

Kölcsönökért kézi zálogra 5

jfcTyiXt-tér.

Fővárosi vigadó.
Szeidán, 1879. deczember 31-én.

Nagyszerű

Szilveszter-ünnepély.
3 zenekar, táncz és 50 palaczk pezsgő és 500 db farsangi 

fánk ingyen kisorsolása.
Belépti dij 60 kr

Pénztárnyitás fél 7 órakor Kezdete 7 órakor.

nem bír teljes jogosultsággal, mert az egész Európában meg- írt> alsó 12.-2,0- Rozs jó 9.80, kő'ép 860, alsó 820. Árpa
indult üzleti mozgalom nem állapodott meg határunkon, sőt I lobírt. alsó 7.50._Zab jó_ 7 frt, közép 6.40,
ellenkezőleg mindinkább észrevehetően a termények nagyobb 
forgalmában , az árak emelkedésében és végre a fogyasz­
tás növekedésében, és hogy ez növekedett, bizonyítja°a na­
gyobb forgalom.

14.90. 

valamivel

hivatalosan 
a követ- 

120 hordó 
uj boszniai 
a hitelbank

le, az üzérkedési befektetési papírok árfolyamai 
mérsékelten gyengültek. Helyi papirok részben ma­
gasabbak, részben olcsóbbak. Váltók és valuták szi­
lárdak. Az

clStőzsdén
osztrák hifelrészvény nem effektiv 29G.50, 295.20, 
297.20 és 295.10 között mozgott és zárul 295.30 
pénz. A

déli tőzsdén
maradt osztrák hitelrészvóny 291.50 pénz, magyar 
hitelreszvény 269 pénz, arany járadék m radt 97.35 
pénz, Ganz és társa 392—393, Dräsche 85.75— 
86, serfőzdék 515, pesti biztosító 115—114.74, 
közúti vaspálya 329, orsz. kőzp. takarékp. 118.24, 
pesti kereskedelmi bank záloglevelei 101.25-ön köt­
tetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde
Az esti tőzsde meglehetős jó hangulatban in­

dult meg, később vett külföldi, nevezetesen Páris, 
— berlini és bécsi lanyha tudósítások után az 
osztrák hitelrészvények nagyobb csökkenést szen­
vedtek.

Osztrák hitelrészvény nem effectiv 296.30 
vette kezdetét a vett tudósítások után 296—295.80, 
295.30—295, 294—294.80-ig hanyatlott, meg­
maradt a beállott csekélyebb forgalom után 
294.20-on.

Magy. aramjáradék 97.40 és 97.50 köttetett, 
megmaradt 97.20-on.

Kőszén és téglagyár (Dräsche) 86.50-en vá­
sároltatott.

A gabnaüzlet helyzetéhez.
A múlt ünnepi hét, mint elóre látható volt, az üzle­

tet megakasztotta a nélkül, hogy az árak (ez áll a bel- mint 
külföldi piaczokról) további reakcziót szenvedtek volna. Sőt 
elleukezöleg, számos piacz iránya szilárdnak mondható, mi­
után a legutóbbi mozgalmakból kitűnt, hogy a fogyasztóknál 
is első sorban a pékeknél a lisztkészlet nagyon megapadt és 
úgy okvetlenül uj bevásárlásra lesznek kényszerítve.

Iunén van, hogy különösen a párisi lisztpiacz, az 
utóbbi időben állandó jelleggel bírt. De nem csak a párisin,

,. . ..4 f?nlosabb terményekben az idén igen renta- 
bilis üzletünk volt es ez legalább részben pótolta a veszte- 
séget, mely a gyönge gahnatermésből támadt. De a gabna-

litettél 
„ még

arra. hogy oly fényessé alakul 
meg, mint volt a czukoriparban emlékezetes 1876-ik évben. 
Vas jól értékesíthető, míg eddig e fontos ág teljesen el volt 
hanyagolva, A szesz conjuneturája igen kedvező, ugyanez 
áll a f á r ó 1 is. Egyéb terményekben is, mint gy api u, bő­
rök, olaj, szesz, zsirfélék és b o r k ö szinte ki- 
elégítő az üzleti helyzet és ami az ipari tevékenységet 
illeti, az bizonyára nagyobb a mnlt évinél.

Azon 15—20 millió hektoliternyi defiezit a g a b n á- 
b a n, mely az idei aratás után egész Európára kiszámítta­
tott, a külföldi, valamint a mi piaczaink magatartása által 
naponként megezáfoltatik. Ha a számítás helyes volna, akkor 
okvetlenül követnünk kellene az amerikai "üzérkedést, mely 
még mindig tulliezitalja egymás!. Eszak-Amerika belsejében 
még oly nagy készlet áll rendelkezésre, hogy már a legkö­
zelebbi időben élénk kínálatra lehet kilátás. Itt már mit sem 
törődnek a new-yorki árfolyammal és kezd már Páris és 
Londonban is közönyössé válni. A bécsi gabnatőzsdén a hét 
végén szilárdultak ugyan a határidei árak, de azt annak tu­
lajdonítják, bogy a megváltozott nemzetközi eonstellatió nem­
sokára nálunk is élénkebb kivitelt fog eredményezni. Az 
ünnepi héten az effectiv forgalom természetesen igen mérsé­
kelt volt és nevezetesebb változás sem fordult elő. Nagyobb 
változás nem történt sem a gabna-, sem a lisztkészletben.

Kis forgalom és kedvtelenség jellemezték a lefolyt hé­
ten a terményüzletet is, daezára annak, hogy a 
consnm a legtöbb czikkben jól fejlődött. Kísérletek történtek 
a repezeolaj kivitelének fölélénkitésére Németország és 
Olaszországba és ez magyarázza meg azt, hogy a jelenlegi 
üzleti csend mellett e jegyzések elég szilárdak. Egyéb olaj­
nemekben is kevés volt a transactió és, majdnem kizárólag a 
helyi consum részére vásároltatott. Élénk s z es z kivitelre 
van kilátás, Franeziaország és Angliában szükség lesz a be­
vitelre. P e t r o 1 e u m igen kis készletben van & piaczon. 
Amerika rendkívüli c z u k o r fogyasztása kiegyenlíti a ked­
vező eznkoraratást és igy ez irányban nem lehet nyomástól 
tartani. Sőt ellenkezőleg azon reményt táplálják, hogy idővel 
Amerikába is lehet exportálni. A belforgalom e héten sem 
volt jelentékeny.

A kézmüáruk ára (nagyban) emelkedett és ez áll 
különösen pamutárukról. Téli árukban ismét élénk az üzlet 
a tartós hideg által előidézett pótvásárlások következtében, az 
incasso most az év végén sem mondható igen jónak, mert 
a határidőket kevesen tartják meg.

Keményítő.
Berlinből jelentik, hogy a burgonya gyártmá­

nyok árai igen kis vételkedv mellett keveset változtak és az 
irány szilárd maradt. Ugyanezt jelentik a többi német és 
külföldi piaczról

Boroszló, Páris és Budapesten az árak 
igen mérsékelt forgalom mellett változatlanok maradtak.

A cseh és morva gyáraknak forgalma gyenge, de 
azért nem szállítják le az árt, miután a burgonyaárak folyto ■ 
nosan emelkednek.

Prága jegyez : Burgonyakeményitő legfi­
nomabb 21.50 -23.50, finom 18.50-20.50, közép és közön­
séges 12.50—15.50, nedves7.50—8.50, Buzakeményitö 
legfinomabb 27.60—29.50, finom 22.50—25.50, közép 18.50—
21.50 frt, közönséges 12.50—14.50 frt 1< 0 kilóként.

Berlin jegyez: Nyers tisztán mosott burgonya­
keményitő 15.75—16 márka, decz.—janra 16—16.25 
márka, vegyészetileg tiszta burgonyakeményitő 20% víztarta­
lommal 31—31.50 márka 100 kilóként.

B o r o s z 1 ó jegyez : Buzakeményitö 45.50—
47.50 márka, burgonyakeményitő 31—31.50 márka, 
burgonyaliszt 81.60-32.60 márka, 100 kilóként, zsák­
kal együtt.

Páris jegyez: Burgonyakeményitő 44—
44.50 frank, decz.—janra 44 50—45 frank, nyers 28-28.50 
frank 100 kilóként.

Zab
alsó 5.20. Kukoricza jó 6.20, közép* 5.60, alsó 5720. — 
Burgonya jó 1.40. S z é n a jó 3.40, közép 3 frt. Z s u pp 
jó 3 frt, k'zép 2.60.

Székesfehérvár, decz. 27 Hetivásáraink meglehetős 
kiterjedtek, de a gabnaüzlet pang Az árak úgyszólván vál­
tozatlanok, sőt napról-napra száll némi csekélységgel, mert a 
vevők tartózkodók. Búza 13.50-13.80. Rozs 9.40—10 
frt. Árpa 8.50-9 frt. Zab 7.40. Kukoricza (uj) 7 frt 
25-50 kr. Kő les 8.10.

Nagyvárad, decz. 24. a decz. 23-án tartott heti vásá­
ron következő árak jegyeztettek: lhkt tiszta búza 1. 
oszt 9.62, 2-od oszt. 9.12, 5-ad oszt. 8.25, kétszeres 
búza 1. oszt. 7.40, 2.od oszt. 6.94. 3 ad oszt. 6.60, rozs 
1-ső rendű G.Sí, 2od rendű 5.95, 3-ad rendű 5.24, árpa 
1-ső rendű 4.20, 2-od rendit 3.78, 3-ad rendű 3.78, zab 
1-ső rendű 3.52, 2-od rendű 3.15, 3-ad rendű 2 80. t e n- 
g e ri 1-ső rendű 5.16. 2-od rendű 4.74, 3-ad rendű 4.30, 
borsó 13.30, lencse 16.65, bab 8.85, köleskása 10 
frt, burgonya 4.60.

hegyest SsiteJei&ényefe
I Miért emelkedtek az innerbergi reszve-

Munka é) üzlet.
„... Épület javítás. Az eperjesi kir. ügyészség 
felügyelete alatt álló börtönépület tetőzetének ki­
javítása árlejtés utján fog biztosíttatni, árlejtési ha­
tára apui 1880. évi január hó 27. napjának d. e. 9 
óraja kitüzetik Az árle,tési feltételek a kir. ügyész­
ig Hivatalos helyiségében. Szabályszerű zárt Írás­
beli ajánlatok 10 frínyi bánatpénz melléklése mel­
lett, az árverésre kitűzött óráig elfogadtatnak.

, ~ Anyagszerek. Budapest főváros tanácsa
részéről a fövárosi vízvezeték űzésiéhez 1880. évre 
a, részletes árlejtési feltételekben körülírt minőség 
es mennyiségben megkívántaié következő anyag­
szerek, u. m.: 1. ruggyanta kömlők és egyéb 
ruggyantanemüek, 2. zárcsapok, 3. ólomesövek, 4. 
olom, _ 5. sárgaréznemüek és öntöző-csapok, 6. 
gépolaj szállítása iránt ezennel árlejtés hirdettetik. 
Felhivatnak ennélfogva a vállalkozni szándékozók, 
hogy ükár az összes, akár az egyes szállításokra 
vonatkozó iráhbeü ajánlataikat alábbi kellékekkel 
ellátva 1880. évi január hó 12. napjának déli 10 
órájáig Bupp Imre fővárosi tanácsnoknál (uj város­
ház I. em. íl. sz. a.) lepecsételve nyújtsák át. Az 
1;> 4. és 6. pont alatti szükségletre vonatkozón az 
ajánlat mellett anyagminőségi minta mutatandó 
be. Végül ezeken kívül az ajánlathoz 70 frt, szó­
val hetven frt az 1., 150 frt szóval egyszáz ötven 
frt a 2., 400 frt szóval négyszáz frt a 3., 150 frt 
szóval égj száz ötven frt a 4., 250 forint szóval két 
száz ötven frt az 5., es 100 írt szóval egyszáz frt 
a 6. pont alatti szállításra vonatkozón, mint bánat­
pénz csatolandó. A szállításokra vonatkozó részletes 
árlejtósi feltételek és az illető anyagszer minták a

^■mclapestS. Baslials,po3te.
Kedd, deczember 30-án.

VSIXETI SlIVHil
PAPPENHEIM EUGENIA assz. a londoni „Her Majestys 

opera“ első énekesnőjének vendégjátékául:
AIDA

Nagy opera 4 felv. Irta Ghislanzoni. Zenéjét szerzetté Verdi 
Személyek:

A király 
Amneris 
Aida

Ney
Tannerné

Pappenheim E. assz.

Radamés
Ramfis
Amonasro

Perotti Gy.
Kószeghy
Maleckv

Kezdete 7 órakor.

arÉP-sEiimAs.
A népszínházi alap javára 

Mtrelli Jenő impreszárió olasz operatársulata által 
ADELINA PATTI közreműködésével:

II Barbiere di Siviglia.
Opera buffa in tre alti. Musics del Maestro Gioacchino 

Rossini. — Personaggi :
SiRosina, pupilla di Bartolo 

II Conte Almaviva 
Bartolo, Dottore di Medicina 
Figaro, Barbiere
Don Basilic, Maestro di Musiea 
Berta, Caminiera di Bartolo 
Fioretto, Servoidal Conte )
Un Ufficiale )
Maestro di Capella e Direltore 
Augusto Vianesi. — A „zeneleezke“ jelenetben AdeíinaPatü 
betétül „Dinorah“ operából „Az árnyéktáncz“ áriát fogja 

énekelni.

jnora Adelina Patti 
Signor Luigi Ravelli 

„ Ernesto Caraeciolo
„ Augusto Broggi
„ Paolo Meroles

Signora M. Iványi
Signor Pietro Sega 

d’Orehestra Signore Caval.

Kezdete 7 órakor.

nyék? Vasárnapi bécsi tőzsdénkben meg volt em- vízvezetéki igazgatóságnál (V. kér. Eedoute-épület 
litve, hogy az innerbergi bányarész vények jelenté- IV. emelet) naponként d. e. 9—12 óra között meg- 
kenyen, majdnem 14 írttal emelkedtek. E részvé- °
nyekően a bausset jelentékenyen elősegiték vásár­
lások a Bottochild-hlz részére. Az emelkedés in­
dokolásául felhozzák azt is, hogy az innerbergi bá­
nyának fúzióra tétetett ajánlat. Valósággal pedig 
arról van szó, hogy a bánja Oroszország részére 
100,000 mázsa nyers vasat fog szállítani sínekre és 
ez üzlet megkötése már biztosítottnak tekinthető.

f A kisbirtokosok országos földhitelintéze­
tének több, a fővárosban levő alapitója értekezle­
tet tartott tegnap egy fővárosi szállodában, mely­
ben határozatba ment, hogy az országos intézet 
működése sürgettetni fog s ha ez eljárásnak sikere 
nem lesz, a kereskedelmi törvénynek minden inté­
zetre és részvénytársaságra megszabott két hónap 
alatt, alapítványaik és részvényeik befizetett össze­
gét visszakövetelik.

I A mezőgazdasági hitelszövetkezetek és 
közraktárak létesítése tárgyában a most lefolyt 
ünnepek alatt már a kivitelre nézve tétettek meg 
a szíi ks égés előintézkedések. A tervezetek szerzője 
dr. Lederer Sándor az ünnepek előtt Félegy­
házán lévén, érintkezésbe lépett úgy a város elöl­
járósága, mint az ottani befolyásosb egyéniségek­
kel. A közraktárak eszméje általában mindenki 
által lelkesedéssel fogadtatott, a hitelszövetkezet 
irányában azonban a takarékpénztár emberei el 
len séges álláspontot foglaltak el. Mindazonáltal a 
nagy közönség ezen eszmét is szívesen figadta, 
sőt egy ottani nagybirtokos megalakulás esetére 
szép összegű alapítványi ajánlatot is tett.

1 A Rudolf-vasut megvásároltatása az ál­
lam által kezd ténynyé válni. Miután a Budolfva- 
sut adóssága az állam iránt elérte már a 48 mil­
liót, a kormány elérkezettnek látja az időpontot a 
vasút megvásárlására. Egyelőre azonban csak a for­
galom megy át az állam kezeibe.

* Az osztrák-magyar bank állása. 1879. évi decz.
23-áról. (Az osztrák-magyar bank alapszabályainak 104-dik 
czikke szerint.). Követelések : jarczkészlet 162,694.213 forint 
785 krajczár. Érczben fizetendő váltók 20,379.450 forint 73 
krajczár. Leszámítolt váltók és értékpapírok: Béesben 46 millió 
122,757 forint 20 krajczár, az osztrák fiókintézetekben 
33,106.658 frt 3 kr, Budapesten 24,900.854 frt 19 kr, a 
magyar fiókintézetekben 7,458.673 forint 44 krajczár, összesen 
111,588.942 forint 86 kr. Kölcsönök kézi zálogra: Béesben 
9,823.100 frt, az osztrák fiókintézetekben 7,589.100 frt — 
kr, Budapesten 3,291.01.0 frt — kr, a magyar fiókintézetekben

iSsaut fcüzlcteúést ötiautaio.

tóit. Eiise kérdő Madeleine anyót, ha emlékszik-e 
az iilő-j ontra, hogy mikor kapta Mingnet az ösz-
szeget.

— Ezt könnyen megtudhatom. Én a pénzt 
bejegyeztem könyvesbe; még a napot is meg­
mondhatom.

— 0 igen, mondja, mondja hamar.
Madehine anyó nem törődő t azzal, hogy mi 

r-ka lehet Elitnek ily jelentéktelen dolog iránt 
érdeklődni, és elküldötte unokaöcscsét a könyvért. 
Midőn ez felhozta, lapozni kezdé, és rögtön 
igy szólt:

— Itt az egész történet: „Gyula számlája 
fizetésére, ts egy lepecsételt palaczk borért . . .“ 
ez az, a kelet jnnius 28 ka.

— Junius 27-én ismételő Elise fejét kezére 
hajtva; és könnyedén összehúzta szemöldökeit, — 
hogy visszaemlékezzék hol volt ő akkor, azután igy 
szólt: „Valóban összevág . . . Arisztidé junius 7- 
dikén halt meg ... és szobájában először háltam 
junius 27-ón, azaz húsz nappal halála után . . . . 
a!vá«közben . . .“

Félbenszakitá, midőn Aublet Emilre és nagy- 
néujére tekintett, kik figyelemmel szemlélték őt, és 
igyekeztek szavainak értelmét ellesni. Ekkor, hogy 
a társalgásnak véget vessen, igy szólt:

— Most hagyjon magamra Aublet ur, holnap 
talán komoly szólásom lesz önnel, most közel állunk 
a czólhoz. De engem a ma reggeli események ki­
fárasztottak . . . köszönöm Madeleine asszony, hogy 
oly szives volt felvilágosítást nyújtani.

Az unokaöcs és nagynénje kedvetlenül eltá­
voztak. Midőn Elise egyedül maradt felkelt, a 
szobában fel és alá járt, fejét rázta, és keserűen 
igy szólt:

— Valóban Junius 27-én éjjel történt, hogy 
a nyomorult behatolt a szobába, hol én az álom­
ital hatása folytán, önkívületben feküdtem: midőn 
más nap felébredtem, nem tudtam magamnak szá­
mot adni, hogy honnan ered bágyadtságom ; én e 
szenvedéseket a küzdelemnek tulajdonitám, melye­
ket előtte való nap ki kellett állanom...Oh iste­
nem ! istenem! hogy engedhetted ezt! Es mind 
két kezével elfödto arczát. Ezen szörnyeteg, e 
rabló az én gyermekem atyja! Ez még borzasz­
tóbb, mint valaha hittem volna !... Most már min­
den világos előttem: 6 elrabolta a pénzt és a le­

veleket. . . a leveleket azért vitte el, mert megis­
merte hajdani kedvese Írását.. . Oh! én emlékszem 
nevére; én még gyermek voltam, midőn atyám 
meglepte őt nővéremmel; többször említették ott­
hon. .. tehát ő az a nyomorult! Egyszerre az ajtó 
felnyílt; az ifjú marquis lépett be és hevesen 
igy szólt:

— Hamar, hamar Elise, készüljön útra, egy 
óra letelte előtt a rendőrség itt lesz ...

— Mit tegyek? —■ veté oda a fiatal asszony 
elrémülve.

— Kövessen engem . . . Margit már értesítve 
van és holnap utánunk jön.

— En tökéletesen önre bízom magamat.. . 
de mi történt...

— Útközben majd elmondom .. .
— Találkozott a kapitány nővérexmel?
— Oh ! ne szóljon e nőről, ő megkoronázta 

szégyeniíő életét: majd elmondom önnek; a bo- 
szu müve megkezdődik. De mindenekelőtt biztos­
ságba kell önt helyeznem. Készüljön, én majd 
kiegyenlítem számláját; kocsim lenn áll, vitesse 
el málháit.

Midőn a számla ki volt fizetve, Madeleine 
anyó nagy csodálkozására és kétségbeesésére Olivér 
és Elise kocsiba szálltak, és elhagyták a fogadót, 
hol a „bor közé nem vegyítenek vizet.“ Képzel­
hetjük, hogy Madeleine anyó rémülete a tetőponlra 
ért, midőn egy órával később, rendőrök jelentek 
meg nála, és elakarták fogni lakónőjét,... mily csa­
lódás !

Midőn este Aublet ebédelni jött, a hirtelen 
és titokszerü utazásról értesült; és később, midőn 
megtudta a rendőrök megjelenését, összehúzta 
szemöldökeit.

— Látod, szólt az öreg fogadósné, mi oly 
becsületesnek tartottuk; igy lehet a külszínnek 
hinni! 0 ide rejtődzött, mert a rendőrség nyomá­
ban volt . . . Mily világ I mily rósz időket élünk I 
a levélhordó egy levelet hozott Aublet Emilnek; 
ez sietve felbontotta, és a következőt olvasá:

„Uram, ugyan azon kérlelhetetlen gyűlölet, 
mely önt üldözte, engem még mindig üldöz. Ön 
jól tudja, hogy kinek köszönhető rögtöni elutazá­
som. Néhány nap múlva szólásom lesz önnel; és 
akkor majd tudtára adom, hogy hol találkozha­
tunk. Ne essék kétségbe. Várakozzék. Elise.“

— Nagynéném ne gondolj rosszat ezen embe­
rekről; ők becsületes emberek, és most'»bédeljünk!

II.
Az ég útja.

A Feuillantines-utcza közepe táján emelke­
dett a nagy épület, melyben a megbánó Mag­
dolna szüzei a teremtöt dicsőitettok. A zárda, 
mely XVI-ik Lajos korában palota volt, igen tet­
szetős külalakkal birt. Számos magas ablak volt 
rajta, úgy látszik, lakói szerették a világosságot, 
az ablakok vas rostélylyal voltak ellátva, de a 
rostélyzat finom, Ízletes volt és nem lóvén a falba 
erősítve, f-1 lehetett húzni. A fehér függönyökön 
kívül, még nehéz selyem függönyöket is lehetett 
látni. A lő ajtó gazdagon ki volt rakva bronz­
zal és a csarnokban egy nagy alak állott, melynek 
kezéből eltávolították a virágtartót, és egykereszttel 
helyettesítették. Két oszlop közt eg? szalag húzó­
dott végig, melyen e felirat állt: Noli me tangere. 
A csarnokból két ajtó vezetett az épületbe. C-ak 
a baloldali ajtón volt kilincs, mely nehezen 
nyílt, és ha beléptünk a portáené mosolygó vi­
dám arczával találkoztunk. Felszólításunkra ^(le­
eresztett, és egymás dik ajtó előtt állomunk. Balra 
volt a kapusnészobája, egy szép, tágas helyiség me­
lyet egy ablak világított meg, mely az udvarra nyílt, 
fii átmentünk e szobán, és átléptük a második ajtó 
küszöbét is, egy eléggé nvgy udvarba jutottunk. 
Jobbra egy nagy elfogadó terem kápolnának lön át- 
változ'atva. — Az ajtó megváltoztatott, bizonyos 
góth faragványok alkalmaztattak, hogy vallásosabb 
szenezete legyen. A magas ablakok színes üve­
gekkel láttattak el, és a redőnyök el lettek távo- 
litva. A kápolna eléggé nagy volt. hogy negy­
ven személy kényelmesen helyet foglalhatott ott, 
Kívülről a falakon szőlőlevelek jutottak fel és ezek­
nek árnyéka visszatükröződött a színes üvegeken. 
A kápolna belseje világi színezettel b:rt, a székek 
nem voltak szalmából, és minden szűznek külön 
szövettel bevont szók jutott. A szószékhez csak 
néháoy lépcső vezetett fel, és gyönyörű volt, egy 
régiség búvártól vétetett Németországban, és mond­
ják, hogy ez egy templomrablásnál szerezte; a szószék 
faragványai gyönyörűek voltak, és hir szerint ezt 
sok ember ürügv ül használta, hogy bejuthasson a bűn­
bánó Magdolnákhoz“, a mint nevezői szokták.

(Folytatása következik.)

Kőműves munkák. Budapest fővárosnál az 
összes épületek fentartása körül 1880. évben elő­
forduló kőmives javítási munkák kiadása iránt Írás­
beli ajánlatok utján nyilvános árlejtés tartatik. Mi­
ről vállalkozni kívánók azzal órtesittetnek, hogy 
ebbeli 50 kros bélyeggel s 500 frt bánatpénzzel 
ellátott s lepecsételt Írásbeli ajánlatokat 1880. évi 
január 19-én délelőtt 10 óráig Havas Pál tanács­
nok ur kezéhez, IV. kerület régi pesti városház 
I. emeJet 42. sz. alatt lévő VII. ügyosztály ban, hol 
időközben az árlejtési feltételek és egységárak is 
megtekinthetők, nyújtsák át.

napirend deczember 30 án.
Naptár. Kedd. Katholikns: Dávid király. Protest. Dávid. G3- 

rög-Orosz: deczember 18. Sebestyén. Napkél 7 óra 52 
p. Nyugszik 4 óra 10 pereskor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e 9 órától d 
n 1 óráig.

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. egylet értekezletet tart d. 4. órakor 
Kisfaludi-társaság ülést tart d. n. 5 órakor.
Orsz, gazdasági egyesület választmányi ülést tart.
Orsz. régészeti egylet ülést tart az akadémiában d. u. 5. 
Badapesti első szegény gyermekkerí egylet szini előadása a 

budai polg. körben.
Egyetemi könyvtár d. u. 4-8 óráig nyitva 
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Orsz. gazdasági és tanszerBtizsy« a. <. xy—ia és 3. s. S 

—4 órák közi nyitva.
Az áilafkert nyitva egész n&p.

Kivonat a hivatalos lap decz. 28-ki számából.
Árverések a fővárosban. Schlegel Mihály 1038 írtra 

b. ing. jan. 13. (I-III. kér. jb.
Árverések a vidéken. Zimmermann Magdolna 15^0 

írtra b ing jan. 26. Budakeszin (pestvidékt tszék). — Szél 
József 460 írtra b. ing. jan. 28. Nagykörösön. Balabás Fe- 
«"«11« “tra b- ’Dg. jan. 5. Szomodon (Tata.) — Kollár 
József 2086 írtra b. ing. jan. Í9. Csorin (Szenieze). — Kard- 
hordo Ilona 396 írtra b. ing. jan. 20. Stepanón (Szenicz) — 
Somogyi József 550 írtra b. ing. jan. 5. Leseneze-Tomaion 
(lapoieza). — Sztyaszny János 329 írtra b. ing. jan. 13. 
Oszlanyban. (Aranyos-Marót) — Lendvay Ferenez 1500 írtra 
b. ing. jan. 30. Szegzárdon. — Koszlura Zsuzsanna 520 ftra 
o.n1”#; íel!r- .4- IzséPralnn (L.-Sz.-Miklós). - Polits Ferenez 
o!9 írtra b. ing. jan. IS. Babarezon (Mohács). — Kovács 
József 1475 írtra b ing. febr. 1. U-Becsén Gergiczeanu 
Juonne 2100 írtra b ing. jan. 29. Brassón. — Klóser Már- 
™n, íf17 írtra b. ing. jan. 22. Százhatomon (Segesvár). - 
Balogh Janosi 400 írtra b. ing. jan. 5. Bokodon (Komárom)
- Pl,:OTll]s Kálmánná 800 írtra b. ing. jan. 31. Franyován 
(Nagybecskerek). - Pétery Sándor 3000 írtra b. ing jan 5 
Ászodon (pestvidéki tszék). - Cioflecu Ivan SÍI írtra b ing 
jan. 2. Álsó-Komanán (Fogaras). - Cser Ignácz 572 írtra
'“fX1.1; Dömsödön (pestvidéki tszék). - Horváth 

®7Á-09 Irha b. ing. jan 15. Nagykörösön. — Pascu 
Máté 477 írtra b. ing. jan. 8. Prazsmáron (Segesvár). — 
Filip Joan 893 írtra b. ing. jan. 29. vláhujfalun (Fogaras)
— Czilszner Jakab 2483 írtra h in» ián in 1
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v * V, ».íz., ír*r.a K in§- Jan- 10. Verseczen. —
Pestalits Mate 400 írtra b. ing. febr. 26. Somberekre. (Mo­
hács). — Hammer József 600 írtra b ing jan. 22 Újtele­
ken (Sopron) — Kaminszky János 590 írtra b. ing. jan 
29. Eperjesen - Bakai József 3040 Írtra b ing fan 9' 
— Kölesén. Lakner Alojzia 3Ö0 írtra b ing. jan. 26. Kis" 
pesten (pestvidéki tszék) — Danesu Constantin 2851 fi tra b 
ing. jan. 3. Zsadányon (Vinga). — Gesztrieh János 879 ftra 

Ä Aleken (Nagybecskerek). — Kovács Katalin
PáMfiőw t" lnhg" •aU' 5: P--S®morÍán (M-Ovár). - Zsapka 
Pa! 1650 írtra b. mg. jan. 21. Báesujfalun (Hódság) — 
Kreuner Marton 1050 írtra b. ing. jan. 28. Ó Szőnyön (Ko­
márom). Reichl Erzsébat 164b írtra b. ing ián 12 fii- 
pesten. — Martini Mihály 440 írtra b.ing. ián 3 Sároson 
Seben Mária 592 írtra to ing. jan. 3. A.-Alsókin (Korpona)" 
Jezermczky Karoly o(,435 írtra b. ingatl. január 29. Aszó- 
don (Gyöngyös.) lobi (nj) János 560 írtra b, ingatl január 
13. Bogyiszlon (Kalocsa.) Lazarov Vetyko 1464 írtra b. ing 
jan. 9. Zsombolyán. Vilmszky János 680G fitra b ingatl 
jan. 9. Kamaroezon (Szepsiben.) Bach Éva 2898 írtra b" 
ingatl jan. 5 Kis-Beeskereken (Temesvár.) Gál László 646 
írtra b ingatl. jan. 6. Felső-Zs:den (Keszthely.) Kontvek 
Marton 1000 írtra b. ingatl. decz. 31. Zuzsekszeren (alsó- 
Lendva). — Feink János 5034 írtra b. ing jan 28 Bras- 
son - Ballabas Lilla 576 írtra b. ing jan. 20. Füiöpszál- 
lason (Kun-Sz.-Miklóson). — Popovits Szvetozár 540 frlra b 
}jj& j.a,n 3V T rrcson (Nagybecskerek). - Braun István 
2o0 írtra b. Ing. jan. 14. Érden (Székesfehérvár). — Eiden- 
penez Julianna 500 írtra b. ing. jan. 16. Jenön (pestvidéki 
sz.ék)' ~ Lorincz 1000 írtra b. ing. decz. 30. Kom- 
lolton (Eger). - Antal Gergely 1091 írtra b. ing. jan. 5 
Banlalván (Mmkolcz). - Hornyák Lipót 997 írtra b. ing. 
febr 10. Seilyen (Nyílra). - Ziskó János 600 írtra b in» 
jan. 16. Kátrányon (Marczal). - Popovits Lyubovies"l2(X) 
9r^arb,‘ ln,8- .Jan- 30- Nagy becskereken. — Számszel Mihály 
3u0 írtra b ing. jan. 28. Alsó-Nánán (Szegzárd). — Po- 
tocsnyák MihaJy 131«) írtra b. ing. jan. Eperjesen. - Paíav 
András 19,834 frtra b. ing. febr. 14. Mátészalkán (N -Ká^ 

— Kies Albert 550 frtra b. ing. jan. 29 Jobbágvin 
(B.-Gyarm»t) - Tüzes József 400 frlra b. ing. jan 9 Mik- 
lósvaron (S.-Sz.-György). — Sztankov Vásza 000 frtra b 
ing. jan. 2. Pivniczán (Hódság). ’
, ■ • ^^hirdetmény. Taugli György miskolezi lakos ellen 
Gusítáv ügyy1^ 1G" ld®lg^ ‘ tomeggl és Perügy- Hollender

... CaOdmegszüntetés. AdlerD. volt ó-becsei lak«3 ellen 
a követelések kifizetése folytán. - Mayer Tóbiás buziási Te 
gyes keresk. ellen kiegyezés folytán. T

Pályázatok. Fogarasmegyeri adófelügyelőségnél III 
oszt szám tiszti; Lokesa helységben postatiszté
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